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1. ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 
 

Υ/Σ 150/20 kV ΛΑΠΠΑ  

ΕΠΕΚΤΑΣΗ Νο 5 
ΕΡΓΑ ΠΟΛΙΤΙΚΟΥ ΜΗΧΑΝΙΚΟΥ 

 
 

ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΕΡΓΟΛΑΒΙΑΣ – ΓΕΝΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

Η παρούσα εργολαβία αφορά τα Έργα Πολιτικού Μηχανικού που θα γίνουν στον Υ/Σ 

150/20kV ΛΑΠΠΑ για την 5η επέκτασή του και αφορούν: 

1. Κατασκευή βάσεων ηλεκτροµηχανολογικού εξοπλισµού 

2. Κατασκευή καναλιών καλωδίων 

3. Καθαιρέσεις 

Οι εργασίες θα διεξαχθούν σε γήπεδο που είναι ιδιοκτησία της Α∆ΜΗΕ ΑΕ και της 

∆.Ε.Η. ΑΕ και βρίσκεται σε εκτός σχεδίου περιοχή, στην Επαρχιακή οδό Μετοχίου- 

Απιδεώνα στον ∆ήµο ∆υτικής Αχαΐας της Π.Ε. Αχαΐας της Περιφέρειας ∆υτικής Ελλάδας.  

Ο χώρος του Υ/Σ είναι υπό τάση. Γι’ αυτό το λόγο πρέπει να είναι εξασφαλισµένος καθ’ 

όλη τη διάρκεια των εργασιών. 

Για τα έργα Πολιτικού Μηχανικού προβλέπονται οι παρακάτω επί µέρους εργασίες: 

 

1.   BAΣEIΣ HΛEKTΡOΜΗΧΑΝΟΛOΓIKOY EΞOΠΛIΣMOY  

Η κατασκευή των βάσεων του ηλεκτροµηχανολογικού εξοπλισµού θα γίνει βάσει των 

σχεδίων της Σύµβασης. Η ποιότητα του σκυροδέµατος των βάσεων θα είναι C20/25 και 

ο οπλισµός B500C. Όπου στα σχέδια των βάσεων αναφέρεται S500s θα τοποθετηθεί 

B500C και θα πληρωθεί µε το αντίστοιχο κονδύλιο. Οι βάσεις θα εδρασθούν σε 

σκυρόδεµα καθαριότητας πάχους 10εκ. 

Η επιφάνεια των βάσεων που φαίνεται, θα λειανθεί µε το µυστρί αφού προηγηθεί 

επίπαση µε τσιµέντο. Οι οριζόντιες ακµές των βάσεων θα διαµορφωθούν µε 

φαλτσογωνιές, ενώ στην επάνω επιφάνεια µερικών βάσεων θα κατασκευαστεί αυλάκι 

για την αποστράγγιση των νερών της βροχής. Επίσης θα αφεθούν τρύπες για την 

πάκτωση των µεταλλικών στοιχείων του ηλεκτροµηχανολογικού εξοπλισµού.  
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Λεπτοµέρειες φαίνονται στα αντίστοιχα σχέδια των βάσεων. 

 

2.   ΚΑΝΑΛΙΑ ΚΑΛΩ∆ΙΩΝ 

Θα κατασκευαστεί νέο κανάλι καλωδίων, το οποίο θα συνδεθεί µε υπάρχον κανάλι 

καλωδίων που οδεύει παράλληλα µε τον δρόµο που βρίσκεται µπροστά από τα κτίρια 

του Υ/Σ και θα καταλήξει σε δύο κλάδους στην περιοχή  των νέων βάσεων του 

ηλεκτροµηχανολογικού εξοπλισµού, σύµφωνα µε το σχέδιο της Γενικής ∆ιάταξης µε 

αριθµό 37550-1.  

Τo κανάλι κατασκευάζεται από σκυρόδεµα C20/25 και δοµικό πλέγµα (Τ131) ή σιδηρό 

οπλισµό (οχετοί καλωδίων). Το κανάλι (Τύπου III), θα σκεπαστεί µε ενισχυµένες 

προκατασκευασµένες πλάκες διαστάσεων 0,80x0,50µ. και η κατασκευή του θα γίνει 

σύµφωνα µε το σχέδιο 50055.  

Στις θέσεις που δεν είναι δυνατή η διέλευση τυπικού καναλιού καλωδίων, όπως 

περιγράφηκε παραπάνω, η διέλευση των καλωδίων γίνεται µέσω δύο σωλήνων PVC 

Φ300χλστ., οι οποίοι συνδέονται στα δύο άκρα τους µε το κανάλι καλωδίων, το οποίο θα 

έχει ειδική διαµόρφωση στις περιοχές σύνδεσης µε τους σωλήνες PVC, όπως φαίνεται 

στο σχέδιο Γενικής ∆ιάταξης 37550-1.  

Στις θέσεις διέλευσης οχηµάτων (εσωτερικοί δρόµοι Υ/Σ) θα κατασκευαστούν 

πλακοσκεπείς οχετοί καλωδίων σύµφωνα µε το σχέδιο 50056. Οι οχετοί 

κατασκευάζονται από σκυρόδεµα C20/25 και σιδηρό οπλισµό Β500C. 

Θα δοθούν κατάλληλες κλίσεις στον πυθµένα του καναλιού έτσι ώστε να διασφαλιστεί η 

αποστράγγιση του προς το περιµετρικό κανάλι απορροής οµβρίων.  Στην συνέχεια των 

δύο κλάδων του καναλιού τοποθετούνται εγκιβωτισµένοι σωλήνες PVC Φ200χλστ  που 

οδηγούν τα όµβρια ύδατα στην παράπλευρη τάφρο του δρόµου, σύµφωνα µε το σχέδιο 

Γενικής ∆ιάταξης 37550-1. 

 

3. ΚΑΘΑΙΡΕΣΕΙΣ 

∆έκα υπάρχουσες βάσεις ηλεκτροµηχανολογικού εξοπλισµού θα καθαιρεθούν.  

Επίσης θα χρειαστεί η διάνοιξη οπών στο τοιχίο από οπλισµένο σκυρόδεµα της 

περίφραξης του Υ/Σ, προκειµένου να γίνει η διέλευση των σωλήνων αποστράγγισης 

από PVC Φ200χλστ  που προαναφέρθηκαν και να διασφαλιστεί η παροχέτευση των 

οµβρίων υδάτων στην παράπλευρη τάφρο του δρόµου.  

Στον υπαίθριο χώρο κατασκευής των βάσεων και των καναλιών υφίσταται δίκτυο 

γείωσης το οποίο ίσως χρειαστεί να διακοπεί λόγω των έργων πολιτικού µηχανικού. 

Στην περίπτωση αυτή θα γίνει αποκατάσταση του δικτύου µε κατάλληλες συγκολλήσεις.  
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ΣΧΕ∆ΙΑ 

Για τα Έργα Πολιτικού Μηχανικού του Υ/Σ έχουν γίνει τα σχέδια που αναφέρονται 

παρακάτω. Tα σχέδια είναι ενδεικτικά και θα χρησιµοποιηθούν από τους εργολάβους 

που θα πάρουν µέρος στο διαγωνισµό, για να κοστολογήσουν βάσει αυτών τις διάφορες 

εργασίες. 

Tα σχέδια µπορεί να αντικατασταθούν, τροποποιηθούν, συµπληρωθούν ή 

αναθεωρηθούν τµηµατικά ή στο σύνολό τους ύστερα από την υπογραφή της Σύµβασης  

για την εκτέλεση του έργου, όπως αναφέρεται στο σχετικό άρθρο της Γενικής 

Συγγραφής Υποχρεώσεων. 

 

1 Σχέδιο αριθµ. 37550-1 Υ/Σ ΛΑΠΠΑ - ΓΕΝΙΚΗ ∆ΙΑΤΑΞΗ (κλίµακα 1:200) 

2 Σχέδιο αριθµ. 40064 ΒΑΣΗ ΤΥΠΟΥ “63” 

3 Σχέδιο αριθµ. 50055 ΤΥΠΙΚΕΣ ∆ΙΑΤΟΜΕΣ ΚΑΝΑΛΙΩΝ ΚΑΛΩ∆ΙΩΝ –ΤΥΠΙΚΗ 

∆ΙΑΤΟΜΗ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ∆ΡΟΜΟΥ- ΚΑΤΟΨΕΙΣ- ΤΟΜΕΣ 

4 Σχέδιο αριθµ. 50056 ΤΥΠΙΚΕΣ ∆ΙΑΤΟΜΕΣ ΚΑΝΑΛΙΩΝ ΚΑΛΩ∆ΙΩΝ – 

ΚΑΤΟΨΕΙΣ- ΤΟΜΕΣ 

5 Σχέδιο αριθµ. 6613 ΒΑΣΗ ΤΥΠΟΥ “3” 

6 Σχέδιο αριθµ. Β-13568 ΒΑΣΗ ΤΥΠΟΥ “Η” 

7 Σχέδιο αριθµ. Β-13836 ΒΑΣΗ ΤΥΠΟΥ “Η1” 

 

ΓΕΝΙΚΑ 

● Για την έντεχνη και εµπρόθεσµη εκτέλεση του έργου ο Εργολάβος πρέπει να διαθέτει 

τον απαραίτητο µηχανικό εξοπλισµό. Ο εξοπλισµός πρέπει να λειτουργεί καλά και να 

βρίσκεται σε άριστη κατάσταση. Η χρησιµοποίηση του εξοπλισµού θα γίνεται µε ευθύνη 

και έξοδα του Εργολάβου. 

● Μόλις γίνει η εγκατάσταση του Εργολάβου, αυτός πρέπει να εγκαταστήσει και να 

εξασφαλίσει δίκτυο υψοµετρικών αφετηριών (ρεπέρ). Το δίκτυο θα είναι εξαρτηµένο από 

το αρχικό ρεπέρ που τοποθετήθηκε από την Α∆ΜΗΕ ΑΕ κατά την εγκατάσταση. Ο 

αριθµός και η θέση των ρεπέρ θα καθοριστούν από τον Εντεταλµένο Εκπρόσωπο, η 

παρουσία του οποίου είναι απαραίτητη για την παραπάνω εργασία. 

Οι εργασίες της χαράξεως, της σηµάνσεως, της εγκαταστάσεως και της εξασφαλίσεως 

του δικτύου των υψοµετρικών αφετηριών για τη συγκέντρωση στοιχείων για τις διατοµές 

και τις επιµετρήσεις, θα γίνουν µε έξοδα και φροντίδες του Εργολάβου. 

Γενικά ο Εργολάβος είναι υποχρεωµένος µε δικά του έξοδα, να εκτελεί όλες τις 

τοπογραφικές εργασίες που χρειάζονται για τη χάραξη των θεµελίων, τη 

χωροστάθµηση, την ίδρυση υψοµετρικών αφετηριών (ρεπέρ), για τον έλεγχο των 

διατοµών, των υψοµετρικών στοιχείων κ.λ.π.  Όλο το προσωπικό να είναι ενήλικες και 
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ασφαλισµένο στο ΙΚΑ. Οι εισφορές βαρύνουν τον εργολάβο, ο οποίος είναι αποκλειστικά 

υπεύθυνος για την τήρηση των µέτρων υγιεινής και ασφαλείας (τεχνικός ασφαλείας, 

σήµανση, ατοµικός εξοπλισµός κ.λ.π.) 
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2. ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟ∆ΙΑΓΡΑΦΕΣ 

 

1. Εισαγωγή 

Το έργο αναλύεται στις παρακάτω επιµέρους εργασίες - κονδύλια, που 
προδιαγράφονται στα αντίστοιχα τεύχη των τεχνικών προδιαγραφών 

Τα κονδύλια αυτά πάρθηκαν υπόψη και για τη σύνταξη των Τευχών ∆ηµοπρατήσεως 
(Τιµολόγιο) και (Προµέτρηση - Προϋπολογισµός) της Συµβάσεως καθώς και των 
άρθρων των Τευχών αυτών. 

∆ιευκρινίζεται ότι οι τιµές του Τιµολογίου καλύπτουν όλες τις υποχρεώσεις του 
Εργολάβου σχετικά µε τις αντίστοιχες εργασίες, όπως προδιαγράφονται παρακάτω, και 
ειδικότερα την προµήθεια και την προσκόµιση όλων των υλικών, την εκτέλεση όλων των 
αναγκαίων εργασιών και τη διεκπεραίωση κάθε άλλης διαδικασίας, που δεν 
κατονοµάζεται ρητά στο τεύχος αυτό, αλλά είναι απαραίτητη για τη σωστή, εµπρόθεσµη 
και ασφαλή εκτέλεση του έργου. 

 

TEYXH TEXNIKΩΝ ΠΡΟ∆ΙΑΓΡΑΦΩΝ 

Τ-1 : ΕΚΣΚΑΦΕΣ 

Τ-3 : ΣΚΥΡΟ∆ΕΜΑΤΑ  

Τ-4 : ΞΥΛΟΤΥΠΟΙ 

Τ-5 : ΣΙ∆ΗΡΟΥΣ ΟΠΛΙΣΜΟΣ 

Τ-10: ΣΙ∆ΗΡΟΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ-ΑΛΟΥΜΙΝΟΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ 

Τ-16: ΠΡΟΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΜΕΝΕΣ ΠΛΑΚΕΣ 

Τ-17: ΣΩΛΗΝΩΣΕΙΣ-ΣΤΡΑΓΓΙΣΤΗΡΙΑ -ΓΕΩΥΦΑΣΜΑΤΑ 

Τ-23: ΚΑΘΑΙΡΕΣΕΙΣ 
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Π Ρ O ∆ I A Γ Ρ A Φ H    T - 1 

 

E K Σ K A Φ E Σ 

 

Π E Ρ I E X O M E N A 

 

Κονδύλιο 101 - Γενικές  εκσκαφές  σε  έδαφος  γαιώδες  ηµιβραχώδες 

 

Κονδύλιο 102 - Γενικές εκσκαφές  σε  έδαφος βραχώδες 

 

Κονδύλιο 103 - Εκσκαφές  τεχνικών έργων σε έδαφος γαιώδες ηµιβραχώδες 

 

Κονδύλιο 104 - Εκσκαφές  τεχνικών  έργων σε  έδαφος βραχώδες 

 

Κονδύλιο 105 - Καθαρισµός και διαµόρφωση  υφισταµένης ανεπένδυτης  

                         τάφρου σε κάθε φύσεως εδάφους. 

 

Κονδύλιο 106 -  Αποψίλωση, εκθάµνωση και διαµόρφωση  υπάρχοντος    

                          γηπέδου. 

 

Κονδύλιο 107 - Εκσκαφές τεχνικών έργων σε  έδαφος γαιώδες ή ηµιβραχώδες 

                        &  επανεπίχωση. 

 

Κονδύλιο 108 - Εκσκαφές τεχνικών έργων σε έδαφος βραχώδες & 

                         επανεπίχωση.  

 

Κονδύλιο 109 – Καθαρισµός καναλιού - σωλήνων αποστράγγισης 
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EKΣKAΦEΣ 

Γενικά 

Oι εργασίες των εκσκαφών θα εκτελεστούν σύµφωνα µε τα σχέδια ή τις εντολές του 

Eντεταλµένου Mηχανικού του Α∆ΜΗΕ σε πάσης φύσεως έδαφος εν ξηρώ ή παρουσία 

νερού, µε χρήση µηχανικών µέσων της εκλογής του Eργολάβου ή και µε χρήση 

εκρηκτικών υλών ή και µε τα χέρια. 

Eκσκαφές που θα πραγµατοποιούνται πέρα από τις προβλεπόµενες στα σχέδια και τις 

εντολές του Eντεταλµένου Mηχανικού, ο Eργολάβος υποχρεούται να τις επιχώσει χωρίς 

να πληρωθεί ιδιαίτερα, µε κατάλληλα υλικά που θα εγκριθούν από τον Eντεταλµένο 

Mηχανικό του Α∆ΜΗΕ και σύµφωνα µε τις µεθόδους συµπυκνώσεως των υλικών αυτών 

που περιγράφονται στην Προδιαγραφή T-2. Στις περιπτώσεις που εκσκαφές αφορούν 

θεµελίωση τεχνικών έργων και γίνουν σε µεγαλύτερο από το προβλεπόµενο βάθος, τότε 

το υλικό πληρώσεως των επί πλέον εκσκαφών θα είναι οπωσδήποτε ισχνό σκυρόδεµα 

και η δαπάνη θα βαρύνει τον Eργολάβο. 

Για την αςφαλή εργασία µέσα στα ορύγµατα, ο Eργολάβος υποχρεούται στην 

αντιστήριξη των πρανών του ορύγµατος, χωρίς πρόσθετη αποζηµίωση. 

Oι πυθµένες εκσκαφής θα διατηρούνται καθαροί σε ξηρές και σταθερές συνθήκες. 

Tα προϊόντα εκσκαφής, είτε θα µεταφέρονται σε θέσεις προς προσωρινή απόθεση για 

να επαναχρησιµοποιηθούν (τα κατάλληλα για επιχώσεις), είτε θα αποµακρύνονται και 

θα απορρίπτονται (τα ακατάλληλα και πλεονάζοντα). H καταλληλότητα ή µη θα 

αποφασίζεται από τον Eντεταλµένο Mηχανικό του Α∆ΜΗΕ. Tα ακατάλληλα και 

πλεονάζοντα προϊόντα εκσκαφής θα απορρίπτονται σε µέρη που επιτρέπουν οι τοπικές 

αρχές. 

 

1.1 Γενικές εκσκαφές 

Σαν γενικές εκσκαφές χαρακτηρίζονται οι εκσκαφές που θα γίνουν επί πάσης φύσεως 

έδαφος για να διαµορφωθεί το γήπεδο και η σκάφη του δρόµου στην στάθµη που 

προβλέπεται από την µελέτη. 

∆ιευκρινίζεται ότι σαν πλάτος της σκάφης των δρόµων νοείται το πλάτος του δρόµου 

συν τα στερεά εγκιβωτισµού συν 25 εκ. εκατέρωθεν. 

Oι εκσκαφές θα γίνουν σύµφωνα µε τις διαστάσεις που φαίνονται στα εγκεκριµένα 

σχέδια και θα υπολογίζονται βάσει διατοµών που θα ληφθούν προ και µετά την 

εκσκαφή. Eκσκαφές που θα γίνουν πέραν από τις προβλεπόµενες από το σχέδιο, δεν 

θα επιµετρηθούν και ο Eργολάβος έχει την υποχρέωση να αποκαταστήσει τα κενά που 

τυχόν θα δηµιουργηθούν. 



  

         
                  ∆ιακήρυξη ∆∆ΠΕΑ- 41825 / ΤΕΥΧΟΣ 7– ΤΕΧΝΙΚΟ ΜΕΡΟΣ 
 

8 
 
 

Στην τιµή µονάδος του κονδυλίου αυτού περιλαµβάνεται, η εκθάµνωση, η εκχέρσωση 

και η κοπή δένδρων οποιασδήποτε διαµέτρου, η εκρίζωση σε οποιοδήποτε βάθος και η 

επανεπίχωση της οπής, η εκσκαφή, η φορτοεκφόρτωση και η µεταφορά των προϊόντων 

εκσκαφής σε οποιαδήποτε απόσταση είτε πρόκειται για αποµάκρυνση ως ακατάλληλα 

είτε πρόκειται για προσωρινή απόθεση για να χρησιµοποιηθούν προς επανεπίχωση, η 

τυχόν αποξήλωση ξηρολιθοδοµών ή µικροκατασκευών από ξηρολιθοδοµές, η τελική 

διαµόρφωση του γηπέδου µε διαµορφωτήρα και οδοστρωτήρα, η διαµόρφωση των 

πρανών και ότι άλλο είναι απαραίτητο για την σωστή εκτέλεση των εκσκαφών. 

H κατάταξη των εκσκαφών (χαρακτηρισµός) ανάλογα µε την φύση του εδάφους γίνεται 

σε δύο κατηγορίες βάσει της Π.Τ.Π.  Χ1:  

α. Έδαφος γαιώδες και ηµιβραχώδες   

β. Έδαφος βραχώδες 

Σύµφωνα µε την παράγραφο 1.3 της Π.T.Π. X1 του Y∆E η κατάταξη (ο χαρακτηρισµός) 

των εκσκαφών θα γίνεται από Επιτροπή η οποία θα ορίζεται από τον ∆ιευθυντή της 

∆ιευθύνσεως Νέων Eργων Mεταφοράς, µετά από αίτηση του Αναδόχου, παρουσία και 

του Αναδόχου του έργου κατά την διάρκεια εκτελέσεως των εργασιών. Στη συνέχεια θα 

συντάσσεται σχετικό Πρωτόκολλο Kατατάξεως Εκσκαφών. 

Γι' αυτή την εργασία προβλέπεται το εξής κονδύλιο: 

Kονδύλιο 101 - Γενικές εκσκαφές σε έδαφος γαιώδες ηµιβραχώδες 

H τιµή αναφέρεται σε ένα (1) κυβικό µέτρο (µ3) εκσκαφών που έγιναν σύµφωνα µε τα 

παραπάνω. 

Kονδύλιο 102 - Γενικές εκσκαφές σε έδαφος βραχώδες 

H τιµή αναφέρεται σε ένα (1) κυβικό µέτρο (µ3) εκσκαφών που έγιναν σύµφωνα µε τα 

παραπάνω. 

 

1.2 Eκσκαφές Τεχνικών Έργων 

Σαν εκσκαφές Τεχνικών Έργων χαρακτηρίζονται οι εκσκαφές που γίνονται για την 

κατασκευή των βάσεων του ηλεκτρολογικού εξοπλισµού, τα θεµέλια και τα υπόγεια των 

κτιρίων, τα κανάλια καλωδίων και αποστραγγίσεως, των πλακοσκεπών και σωληνωτών 

οχετών και όλων των άλλων τεχνικών έργων που περιλαµβάνονται στη µελέτη. 

Όταν το βάθος εκσκαφής που ορίζεται από την µελέτη ή από τις γραπτές εντολές του 

Eντεταλµένου Mηχανικού του Α∆ΜΗΕ είναι µικρότερο από τα 2,00 µ. το θεωρητικό 

πλάτος των εκσκαφών αυξάνεται κατά 25 εκ. για την κάθε παρειά του ορύγµατος, 

θεωρούµενη κατακόρυφη και ο όγκος των εκσκαφών υπολογίζεται µε το νέο πλάτος 

(θεωρητικό συν 2X0,25 µ.). 
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Όταν το βάθος εκσκαφής είναι µεγαλύτερο από 2,00 µ. τότε το προβλε-πόµενο από τα 

σχέδια πλάτος αυξάνεται κατά 50 εκ. για την κάθε παρειά, και για όλο το βάθος 

εκσκαφής, θεωρούµενη κατακόρυφη και ο όγκος των εκσκαφών υπολογίζεται µε το νέο 

αυτό πλάτος (θεωρητικό συν 2X0,50 µ.). 

Οι παραπάνω αυξήσεις του πλάτους των εκσκαφών (0,25 ή 0,50) θα επιµετρούνται 

ανεξαρτήτως της τοποθετήσεως ξυλοτύπου ή όχι. 

Eφ' όσον απαιτείται ξυλότυπος στις έξω παρειές του τεχνικού έργου, τότε επιµετρείται 

και ο ξυλότυπος της κατακόρυφης παρειάς και πληρώνεται µε το αντίστοιχο κονδύλιο 

της προδιαγραφής T-4. 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται οι δαπάνες για την εκσκαφή την φορτοεκφόρτωση, 

µεταφορά, απόθεση για επαναχρησιµοποίηση των καταλλήλων προϊόντων η απόρριψη 

των ακαταλλήλων και πλεοναζόντων εκσκαφών σε οποιαδήποτε απόσταση ως και η 

επανεπίχωση, µε κατάλληλα προϊόντα εκσκαφής. 

Γι' αυτή την εργασία προβλέπονται τα εξής κονδύλια: 

Kονδύλιο 103 - Eκσκαφές τεχνικών έργων σε έδαφος γαιώδες ή  

ηµιβραχώδες 

H τιµή αναφέρεται σε ένα (1) κυβικό µέτρο (µ3) εκσκαφών που έγιναν σύµφωνα µε τα 

παραπάνω. 

Kονδύλιο 104 - Eκσκαφές τεχνικών έργων σε έδαφος βραχώδες 

H τιµή αναφέρεται σε ένα (1) κυβικό µέτρο (µ3) εκσκαφών που έγιναν σύµφωνα µε τα 

παραπάνω. 

 

1.3 Καθαρισµός και διαµόρφωση υφισταµένης ανεπένδυτης τάφρου 

H εργασία αυτή αναφέρεται στη διαµόρφωση και τον καθαρισµό υπαρχούσης τάφρου µε 

µηχανικά µέσα ή µε τα χέρια σε πάσης φύσεως έδαφος για την σωστή απορροή των 

νερών. 

H επιµέτρηση θα γίνεται σε µέτρα µήκους (µ.µ). 

Στην τιµή µονάδος περιλαµβάνονται η αφαίρεση του επιφανειακού στρώµατος µαζί µε 

την αποψίλωση θάµνων και δένδρων που υπάρχουν µέσα και γύρω από την τάφρο, 

µικροεκσκαφές και επιχώσεις για την σωστή µόρφωση των κλίσεων, η µεταφορά και 

απόρριψη των προϊόντων εκσκαφής σε µέρη που επιτρέπονται από τις τοπικές αρχές 

και ότι άλλο χρειάζεται για την σωστή και έντεχνο εκτέλεση της εργασίας. 

Γι' αυτή την εργασία προβλέπεται το κονδύλιο: 
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Kονδύλιο 105 – Καθαρισµός και διαµόρφωση υφισταµένης ανεπένδυτης    

                            τάφρου σε οποιοδήποτε έδαφος 

H τιµή αναφέρεται σε ένα (1) µέτρο µήκους (µ.µ.) καθαρισµού που έγινε σύµφωνα µε τα 

παραπάνω. 

 

1.4 Aποψίλωση εκθάµνωση και διαµόρφωση υπάρχοντος γηπέδου 

Στα γήπεδα που παραδίδονται στον Eργολάβο µε διαµορφωµένες περίπου τις στάθµες 

ισοπεδώσεως, όπου χρειάζεται, θα γίνονται οι απαραίτητες χωµατουργικές εργασίες 

όπως περιγράφονται στη τεχνική περιγραφή της σύµβασης. 

Tα προϊόντα εκσκαφής θα µεταφέρονται σε τόπους όπου επιτρέπονται από τις τοπικές 

αρχές. 

H επιµέτρηση θα γίνει σε τετραγωνικά µέτρα (µ2). 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται οι δαπάνες των απαραιτήτων χωµατουργικών 

εργασιών, η αποψίλωση, εκθάµνωση, η φόρτωση, η µεταφορά, η σταλία σε 

οποιαδήποτε απόσταση και ότι άλλο είναι απαραίτητο για την πλήρη και έντεχνο 

κατασκευή της παραπάνω εργασίας. 

Γι' αυτή την εργασία προβλέπεται το εξής κονδύλιο: 

Kονδύλιο 106 – Aποψίλωση, εκθάµνωση, και διαµόρφωση υπάρχοντος    

                           γηπέδου 

H τιµή µονάδος αναφέρεται σε ένα (1) τετραγωνικό µέτρο (µ2) πραγµατικής επιφανείας. 

 

1.5 Εκσκαφές Τεχνικών  Έργων και  επανεπίχωση. 

Η  περιγραφή των εργασιών είναι ίδια  µε αυτή  της παραγράφου 1.2 µόνο  που η 

επανεπίχωση των τεχνικών έργων δεν  θα  γίνεται µε τα  προϊόντα  εκσκαφής, αλλά  µε  

υλικό  που θα προσδιορίζεται  στην Τεχνική  Περιγραφή  για  τις ανάγκες του 

συγκεκριµένου έργου. 

Έτσι, τα προϊόντα  εκσκαφής  θα  αποµακρύνονται  σε  µέρη  που  επιτρέπεται  από  τις 

τοπικές αρχές. 

Στην  τιµή µονάδας περιλαµβάνονται  οι δαπάνες  για  την εκσκαφή, τη 

φορτοεκφόρτωση , µεταφορά  και  απόρριψη  των εκσκαφών  σε οποιαδήποτε  

απόσταση , καθώς  και  η δαπάνη  προµήθειας   των υλικών της  επίχωσης , της  

φορτοεκφόρτωσης και µεταφοράς   σε οποιαδήποτε απόσταση, η δαπάνη εργασίας   
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της επανεπίχωσης  και ότι άλλο χρειάζεται  για  τη σωστή  και έντεχνο εκτέλεση της 

εργασίας. 

Γι΄ αυτή  την εργασία  προβλέπονται τα εξής  κονδύλια: 

Κονδύλιο 107 – Εκσκαφές τεχνικών έργων σε έδαφος γαιώδες  ή 

                            ηµιβραχώδες   &   επανεπίχωση.   

Η  τιµή  αναφέρεται σε ένα (1)  κυβικό µέτρο (µ3)  εκσκαφών και  επανεπίχωσης  που 

έγιναν σύµφωνα  µε  τα  παραπάνω. 

Κονδύλιο  108 – Εκσκαφές  τεχνικών έργων  σε   έδαφος  βραχώδες 

                             & επανεπίχωση.  

Η  τιµή  αναφέρεται  σε   ένα  (1)   κυβικό  µέτρο (µ3)  εκσκαφών  και  επανεπίχωσης που 

έγιναν σύµφωνα   µε  τα   παραπάνω. 

 

1.6 Καθαρισµός καναλιού - σωλήνων αποστράγγισης 

Για τον πλήρη καθαρισµό καναλιού αποστράγγισης, σωλήνα αποστράγγισης µεταξύ δύο 

διαδοχικών φρεατίων, µαζί µε τα τυχόν υπάρχοντα φρεάτια.  

Για τον καθαρισµό των καναλιών αποστράγγισης θα γίνει εκσκαφή των τυχόν 

προσχώσεων, η οποία θα εκτελεστεί µε κάθε µέσο ή και µε τα χέρια, εν ξηρώ ή µέσα σε 

νερό, σύµφωνα µε τα οριζόµενα στα λοιπά τεύχη δηµοπράτησης.  

Για τον καθαρισµό των σωλήνων αποστράγγισης, θα γίνει χρήση αποφρακτικού υψηλής 

πίεσης και αναρρόφησης ειδικού εξοπλισµού και µέσων, όπως ριζοκοπτικές αλυσίδες, 

ακροφύσια εισπίεσης για την χαλάρωση των αποθέσεων, ακροφύσια αναρρόφησης 

κλπ.  

H επιµέτρηση θα γίνεται σε µέτρα µήκους (µ.µ). 

Στην τιµή περιλαµβάνεται η δαπάνη της εργασίας ανεξάρτητα των µέσων εκσκαφής (µε 

µηχανικά µέσα ή µε τα χέρια), του όγκου των προσχώσεων, του ύψους του οχετού και 

του βαθµού προσπελασιµότητας αυτού (περιλαµβάνονται και οι κάθε είδους σωληνωτοί 

οχετοί), των δυσχερειών προσέγγισης των µηχανικών ή άλλων µέσων. Περιλαµβάνεται 

επίσης η δαπάνη χρήσης των µηχανικών µέσων φορτοεκφορτώσεων και χαµένου 

χρόνου, η τροφοδοσία µε το απαραίτητο νερό, η αναρρόφηση των ιζηµάτων, η συλλογή 

και µεταφορά των προϊόντων καθαρισµού σε οποιαδήποτε απόσταση, η δαπάνη 

απόθεσης, και διάστρωσης των προϊόντων καθαρισµού σε κατάλληλες θέσεις καθώς και 

κάθε δαπάνη για την έντεχνη εκτέλεση της εργασίας. 

Γι' αυτή την εργασία προβλέπεται το κονδύλιο: 
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Κονδύλιο 109 – Καθαρισµός καναλιού – σωλήνων αποστράγγισης 

H τιµή αναφέρεται σε ένα (1) µέτρο µήκους (µ.µ.) καθαρισµού καναλιού – σωλήνων 

αποστράγγισης µετά της µεταφοράς των προϊόντων καθαρισµού σε οποιαδήποτε 

απόσταση που έγινε σύµφωνα µε τα παραπάνω. 
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Π Ρ O ∆ I A Γ Ρ A Φ H    T - 3 

 

Σ Κ Υ Ρ Ο ∆ Ε Μ Α Τ Α 

 

Π Ε Ρ Ι Ε Χ Ο Μ Ε Ν Α 

 

Kονδύλιο 301 - Άοπλο ισχνό σκυρόδεµα καθαριότητας 

 

Kονδύλιο 302 - Άοπλο ή µή  σκυρόδεµα κατηγορίας B120  

 

Κονδύλιο  303 - Σκυρόδεµα C12/15 - βάσεων 

 

Kονδύλιο 304 - Σκυρόδεµα C12/15 - υπόλοιπες κατασκευές 

 

Κονδύλιο 305 - Σκυρόδεµα  C16/20 - βάσεων 

 

Kονδύλιο 306 - Σκυρόδεµα C16/20 - υπόλοιπες κατασκευές 

 

Kονδύλιο 307 - Σκυρόδεµα C20/25 

 

Kονδύλιο 308 - Πρόσθετη τιµή για στεγανωτικό µάζας  σκυροδέµατος. 

 

Κονδύλιο 309 - Μη  συρρικνούµενο  κονίαµα τύπου   EMACO 
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3. ΣKYΡO∆EMATA 

ΓENIKA 

Kανονισµοί 

Στην κατασκευή θα τηρούνται αυστηρά οι Eλληνικοί Kανονισµοί (B.∆. 18.2.54,για τα 

άρθρα που ισχύουν και ο Κανονισµός Τεχνολογίας Σκυροδέµατος, Ε∆ 2α/01/21/8.3.85 

ΦΕΚ 266/9.5.85 Απόφαση Υπουργού. 

Oι Γερµανικοί Kανονισµοί θα ισχύουν στις περιπτώσεις εκείνες που δεν υπάρχει σχετική 

πρόβλεψη στους Eλληνικούς Kανονισµούς. 

Ο Νέος Κανονισµός Οπλισµένου Σκυροδέµατος καθιερώνει νέους συµβολισµούς για τις 

ποιότητες του σκυροδέµατος. Ο Εργολάβος πρέπει να έχει υπόψη του ότι στα σχέδια 

της Σύµβασης και στα άρθρα των Προδιαγραφών θα συναντήσει και τους δύο 

συµβολισµούς. 

Έτσι όπου αναγράφεται    α. Β120 θα  χρησιµοποιηθεί C8/20 

β. B160 θα χρησιµοποιηθεί  C12/15. 

γ. B225           " "                  C16/20.  

δ. Β300           " "                  C20/25. 

Yλικά 

Όλα τα υλικά που θα χρησιµοποιηθούν για την παρασκευή των σκυροδεµάτων θα είναι 

εξαιρετικής ποιότητας. Εάν τα υλικά κριθούν από τον Eντεταλµένο Mηχανικό του 

Α∆ΜΗΕ ακατάλληλα για να χρησιµοποιηθούν, ο Eργολάβος θα τα αποµακρύνει από το 

Eργοτάξιο το ταχύτερο δυνατό, χωρίς καµία αποζηµίωση. 

Tα αδρανή θα είναι σύµφωνα µε τους Eλληνικούς Kανονισµούς και µε τις προδιαγραφές 

του DIN 4226. 

H αναλογία µίξης των αδρανών υλικών θα καθορίζεται έτσι ώστε η κοκκοµετρική 

καµπύλη του µίγµατος να βρίσκεται µέσα στα όρια της εξαιρετικά καλής περιοχής των 

κοκκοµετρικών καµπύλων που καθορίζονται από τους κανονισµούς. 

Σε περίπτωση δικαιολογηµένης απόρριψης της σύνθεσης των υλικών σκυροδέµατος 

που παρουσίασε ο Eργολάβος, ο Eντεταλµένος Μηχανικός του Α∆ΜΗΕ έχει το δικαίωµα 

να καθορίσει διαφορετικές συνθέσεις και ο Eργολάβος υποχρεώνεται να συµµορφωθεί 

µ' αυτές, χωρίς καµία απαίτηση µεταβολής, στις τιµές µονάδος του σκυροδέµατος. Εάν 

το ποσοστό της αργίλου και των οµοίων προσµίξεων είναι µεγαλύτερο από το 

επιτρεπόµενο, θα απαιτηθεί πλύση αδρανών. 
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Ο Eργολάβος είναι απόλυτα υπεύθυνος για την ποιότητα και σκληρότητα των αδρανών 

υλικών που προµηθεύεται. 

Το λατοµείο που θα χρησιµοποιηθεί για τα αδρανή, θα εγκριθεί προηγουµένως από τον 

Eντεταλµένο Mηχανικό του Α∆ΜΗΕ, οποιαδήποτε δε αλλαγή λατοµείου πρέπει να 

γνωστοποιηθεί σ' αυτόν εγκαίρως. 

Eπίσης πρέπει να γίνεται τακτικά έλεγχος της υγρασίας των υλικών για να καθορίζεται 

κάθε φορά η ποσότητα του νερού του µίγµατος. 

Το τσιµέντο που θα προµηθεύεται ο Eργολάβος θα είναι εξαιρετικής ποιότητας τύπου 

"Πόρτλαντ" Ελληνικό, σύµφωνα µε τους Eλληνικούς Kανονισµούς και τις προδιαγραφές 

του DIN 1164 που αφορούν το τσιµέντο Z275. 

H αποθήκευση του τσιµέντου στο εργοτάξιο για µεγάλο χρονικό διάστηµα απαγορεύεται. 

Παρασκευή µεταφορά και διάστρωση του σκυροδέµατος 

α. Παρασκευή σκυροδέµατος στο εργοτάξιο 

H παρασκευή του σκυροδέµατος στο εργοτάξιο πρέπει να γίνεται µε κατάλληλους 

αναµικτήρες ώστε να ρυθµίζεται πάντα ακριβέστατα η αναλογία των υλικών της 

σύνθεσης αυτού. H διάστρωση του σκυροδέµατος πρέπει να γίνεται πριν από την πήξη 

ή την µεταβολή της σύνθεσης του. Oι  ποσότητες των αδρανών υλικών για την 

παρασκευή του σκυροδέµατος θα καθορίζονται απαραίτητα κατά µέρη βάρους. 

O εξοπλισµός για τις πιο πάνω εργασίες, δηλαδή συγκρότηµα ανάµιξης, µεταφορικά 

µέσα, ανυψωτικά µέσα, δονητές κ.λ.π. θα εγκριθεί από τον Eντεταλµένο Mηχανικό του 

Α∆ΜΗΕ και θα είναι σε άριστη κατάσταση και δυναµικότητα τέτοια, ώστε η διάστρωση 

του σκυροδέµατος να είναι συνεχής όταν χρειάζεται. 

H ελάχιστη απαιτούµενη παραγωγή για τα συγκροτήµατα ανάµιξης, µεταφοράς και 

ανυψωτικών µέσων θα καθορίζεται από την ποσότητα των σκυροδεµάτων που 

χρειάζονται για την ολοκλήρωση του έργου. 

∆εν θα επιτρέπεται διάστρωση σκυροδέµατος χωρίς να υπάρχει διαθέσιµος επί τόπου 

όλος ο απαιτούµενος εξοπλισµός (παραγωγής -µεταφοράς-διάστρωσης κ.λ.π.) και το 

απαιτούµενο και κατάλληλο προσωπικό. 

Σε καµία περίπτωση δεν θα διαστρώνεται σκυρόδεµα, εάν δεν έχει τοποθετηθεί και 

ελεγχθεί ο προβλεπόµενος από τα σχέδια οπλισµός και δεν υπάρχει επάρκεια δονητών 

σε σχέση µε τον όγκο του σκυροδέµατος που πρόκειται να διαστρωθεί καθώς και σε 

σχέση µε τις δυσκολίες µετακίνησης των δονητών διαµέσου των εσχάρων οπλισµού 

κ.λ.π. 
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Το σκυρόδεµα θα διαστρώνεται µε επιµέλεια και θα δονείται µε τους µηχανικούς 

δονητές, µέχρι που να εκδιωχθεί ο αέρας που υπάρχει σ' αυτό και αρχίζει να αναβλύζει 

ελαφρά το κονίαµα στην επιφάνεια. 

Το είδος των δονητών που θα χρησιµοποιηθούν, µάζας ή επιφάνειας θα καθορίζεται 

κάθε φορά από τον Eντεταλµένο Eκπρόσωπο. 

Όταν χρησιµοποιούνται οι δονητές µάζας, η διάστρωση και η δόνηση του σκυροδέµατος 

θα γίνεται σε στρώσεις µε πάχος µικρότερο από το µήκος του δονητού. 

Aπαγορεύεται να γίνει διάστρωση σκυροδέµατος εφόσον την προηγούµενη νύκτα η 

θερµοκρασία ήταν µικρότερη από 5οC. 

Μπορεί κατ' εξαίρεση να διαστρωθεί σκυρόδεµα και σ' αυτή την περίπτωση ύστερα από 

έγκριση του Eντεταλµένου Εκπροσώπου και αφού παρθούν τα ειδικά προστατευτικά 

µέτρα που προβλέπονται στον Κανονισµό Τεχνολογίας Σκυροδέµατος και στην ειδική 

προδιαγραφή ΣΚ-307 του Υ.∆.Ε. 

Όταν αναµένεται χαµηλή θερµοκρασία, οι επιφάνειες του σκυροδέµατος που 

διαστρώθηκαν πρόσφατα πρέπει να σκεπάζονται κάθε βράδυ για να προστατεύονται 

από την ψύξη µε σάκους αδιάβροχους, ψάθες κ.λ.π. 

Όταν περάσει η περίοδος ψύξης ή εφόσον διαστρωθεί το σκυρόδεµα, και τη νύχτα 

κατέβει η θερµοκρασία κάτω από 0o C η εργασία θα συνεχιστεί µόνο αν ο Eντεταλµένος 

Eκπρόσωπος διαπιστώσει ότι το σκυρόδεµα που διαστρώθηκε, δεν έπαθε τίποτα από 

την χαµηλή θερµοκρασία ή αφού κοπούν και αποµακρυνθούν όλα τα τµήµατα που 

έχουν προσβληθεί από τον παγετό. 

O Eργολάβος είναι υποχρεωµένος να εγκαταστήσει σε διάφορα σηµεία του εργοταξίου 

θερµόµετρα "µεγίστου ελαχίστου". 

Aπαγορεύεται οποιαδήποτε φόρτιση των σκυροδεµάτων πριν αυτά αποκτήσουν επαρκή 

αντοχή. 

Eπίσης ο Eργολάβος πρέπει να παίρνει όλα τα µέτρα που χρειάζονται για να διατηρείται 

το σκυρόδεµα υγρό και να µην εκτίθεται σε πολύ µεγάλες θερµοκρασίες τουλάχιστον για 

τις 8 πρώτες ηµέρες ύστερα από την διάστρωσή του. 

Το σκυρόδεµα θα διατηρείται υγρό µε τακτικά καταβρέγµατα ή θα σκεπάζεται µε υγρούς 

σάκους, ψάθες κ.λ.π. (σύµφωνα µε τις υποδείξεις του Eντεταλµένου Mηχανικού). 

Σε όλες τις περιπτώσεις µετά την αφαίρεση των ξυλοτύπων η επιφάνεια του 

σκυροδέµατος θα πρέπει να παρουσιάζει πλήρη οµοιοµορφία και να είναι χωρίς φωλιές 

ή φανερό το σιδηρό οπλισµό. 
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Σκυρόδεµα µε φωλιές, κυψέλες ή άλλα ελαττώµατα που κρίνονται όµως ανεκτά ως προς 

την αντοχή θα πρέπει να επισκευάζονται το συντοµότερο σύµφωνα µε τις οδηγίες του 

Eντεταλµένου Mηχανικού του Α∆ΜΗΕ. 

Πριν από την διάστρωση του σκυροδέµατος αν υπάρχει άλλο στρώµα πρέπει να 

αγριευτεί, να καθαριστεί και να πλυθεί µε µεγάλη επιµέλεια, έτσι ώστε η επιφάνεια να 

είναι καθαρή και χωρίς σαθρά, λιπαρά ή ακάθαρτα τµήµατα. Τελικά στην καθαρισµένη 

επιφάνεια θα χυθεί διάλυµα τσιµέντου µε νερό (αριάνι). 

Ο Eργολάβος πρέπει να έχει υπόψη του ότι σε µερικές περιπτώσεις η διάστρωση του 

σκυροδέµατος θα απαιτηθεί να γίνει σε δύο ή περισσότερες φάσεις, έστω και αν 

απέχουν αυτές χρονικά επί πολύ. 

H διάστρωση κατ' αυτόν τον τρόπο, δεν δίνει δικαίωµα στον Εργολάβο για πρόσθετη 

αµοιβή. 

Εργαστηριακές δοκιµές 

Ο Εργολάβος οφείλει µε δικά του έξοδα πριν από την έναρξη της σκυροδέτησης να 

υποβάλλει στον Eντεταλµένο Mηχανικό του Α∆ΜΗΕ προς έγκριση όλες τις λεπτοµερείς 

συνθέσεις για κάθε είδος σκυροδέµατος (κοκκοµετρική ανάλυση, περιεχόµενο σε νερό 

κ.λ.π.) που προβλέπονται στη σύµβαση. 

Oι συνθέσεις αυτές πρέπει να είναι από εργαστήριο του Y.∆.E ή από άλλο 

αναγνωρισµένο εργαστήριο που θα εγκρίνει ο Eντεταλµένος Μηχανικός του Α∆ΜΗΕ. 

Ο Eργολάβος θα συµβουλεύεται τον Eντεταλµένο Mηχανικό του Α∆ΜΗΕ για την 

προετοιµασία των δοκιµίων. 

Όλη η προετοιµασία των δοκιµίων θα γίνεται µε φροντίδα του Εργολάβου. 

Όταν διαστρώνεται το σκυρόδεµα θα λαµβάνονται τόσα δείγµατα όσα θα ζητηθούν από 

τον Eντεταλµένο Eκπρόσωπο του Α∆ΜΗΕ. O τρόπος λήψης θα γίνει σύµφωνα µε τους 

σχετικούς κανονισµούς. Όλες οι δαπάνες για λήψη των δοκιµίων (γέµισµα, µεταφορά, 

καθαρισµός τύπων, συντήρηση των δοκιµίων αποθήκευση κ.λ.π.) και τον έλεγχό τους,  

θα βαρύνουν τον Εργολάβο. 

Oι κύβοι θα ελέγχονται την 7η και 28η ηµέρα, από την ηµέρα της διάστρωσης. 

Σε περίπτωση που οι αντοχές των δοκιµίων βρεθούν χαµηλότερες των απαιτουµένων 

από τις προδιαγραφές και τους κανονισµούς, τότε ο Eντεταλµένος Μηχανικός µπορεί, 

είτε να διατάξει την ενίσχυση µε συµπληρωµατικά µέτρα είτε την κατεδάφιση του 

ελαττωµατικού µέρους της κατασκευής και επανακατασκευής αυτού µε δαπάνες του 

Εργολάβου είτε εφ' όσον κρίνει αλλιώς ανεκτόν ως προς την αντοχή να επιβάλει 

περικοπή στις τιµές µονάδας του σκυροδέµατος για το µέρος αυτό. 
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Εάν µια κατασκευή λόγω ελαττωµατικού σκυροδέµατος πρέπει να ενισχυθεί ο 

Eργολάβος θα εφαρµόσει µε δικές του δαπάνες και χωρίς παράταση των 

επιτρεποµένων από το πρόγραµµα κατασκευής προθεσµιών, τις απαραίτητες εργασίες 

που θα εγκριθούν προηγουµένως από τον Eντεταλµένο Mηχανικό του Α∆ΜΗΕ. 

Έτοιµο σκυρόδεµα 

Αν χρησιµοποιηθεί έτοιµο σκυρόδεµα ισχύει ο Κανονισµός Τεχνολογίας Σκυροδέµατος 

(όπως παραπάνω). 

Κατηγορίες σκυροδεµάτων - πληρωµές - επιµετρήσεις 

Το οπλισµένο και άοπλο σκυρόδεµα θα πληρωθεί σύµφωνα µε τα πιο κάτω κονδύλια. 

Oι τιµές των κονδυλίων αυτών εφαρµόζονται για το σκυρόδεµα σε οποιαδήποτε θέση, 

ανεξάρτητα ύψους κατασκευής και δυσκολιών σκυροδέτησης εκτός αν αλλιώς ορίζεται. 

Oι τιµές περιλαµβάνουν τις δαπάνες προµήθειας, δοκιµής και προσκόµισης όλων των 

υλικών, της µηχανικής ανάµιξης, µεταφοράς, ανύψωσης ή καταβίβασης σε οποιαδήποτε 

προβλεπόµενη θέση, τις δαπάνες διάστρωσης, δόνησης, τύπανσης, επισκευής και 

συντήρησης κατά την πήξη, τις τυχόν δαπάνες που θα απαιτηθούν για την αντιµετώπιση 

νερών κάθε προέλευσης (υπογείων, βροχής κ.λ.π.) κατά τη διάρκεια κατασκευής, ώστε 

οι εργασίες κατασκευής, τοποθέτησης του σιδηρού οπλισµού και διάστρωσης του 

σκυροδέµατος µέχρι της πήξης αυτού, να εκτελούνται σε ξηρές συνθήκες, η προσθήκη 

αερακτικού εφ’ όσον απαιτείται  και η προσθήκη αρευστοποίητη σύµφωνα µε την 

σύνθεση του σκυροδέµατος    καθώς και κάθε δαπάνη που απαιτείται για την 

εκπλήρωση των γενικών και ειδικών όρων του άρθρου, ως και τα γενικά έξοδα του 

Εργολάβου. 

H πληρωµή θα γίνει σε κυβικά µέτρα (µ3) όγκου σκληρυθέντος σκυροδέµατος εκτός αν 

αλλιώς ορίζεται. 

H επιµέτρηση όλων των σκυροδεµάτων, οποιασδήποτε κατηγορίας, θα γίνει µε βάση τις 

θεωρητικές διαστάσεις κατασκευής, σύµφωνα µε τα εγκεκριµένα κάθε φορά σχέδια. 

Σκυρόδεµα που έχει διαστρωθεί πέρα από τις διαστάσεις που προβλέπουν τα σχέδια ή 

τις γραπτές εντολές του Eντεταλµένου Mηχανικού του Α∆ΜΗΕ, δεν θα επιµετρηθεί. 

 

3.1  Άοπλο ισχνό σκυρόδεµα καθαριότητας 

Το κονδύλιο αυτό εφαρµόζεται για στρώση σκυροδέµατος σε οριζόντια ή κεκλιµένη µέχρι 

45ο από την επιφάνεια του εδάφους, έτσι ώστε να αποκτηθεί µια καθαρή επιφάνεια πριν 

από την τοποθέτηση του σιδηρού οπλισµού. Η απαιτούµενη ποιότητα του 

σκυροδέµατος είναι C12/15. Η περιεκτικότητα σε τσιµέντο είναι τουλάχιστον 300 χλγρ/µ3 

σκυροδέµατος  Εάν οι εκσκαφές γίνουν βαθύτερες των οριζοµένων από τα σχέδια ή τις 
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γραπτές εντολές του Eντεταλµένου Mηχανικού του Α∆ΜΗΕ, η επί πλέον εκσκαφή µέχρι 

το επίπεδο που αρχίζει το οπλισµένο σκυρόδεµα θα γεµιστεί µε ιδίας ποιότητος 

σκυρόδεµα, αλλά θα πληρωθεί µόνον στρώση πάχους που αναφέρεται στα 

κατασκευαστικά σχέδια. 

Σε περίπτωση αλλοίωσης, λόγω καθυστέρησης στη σκυροδέτηση του επιφανειακού 

στρώµατος του σκάµµατος που θα εδραστεί  το σκυρόδεµα, τότε θα αφαιρεθεί το 

ελαττωµατικό αυτό στρώµα και θα συµπληρωθεί αυτό µε ισχνό σκυρόδεµα µέχρι τη 

στάθµη θεµελίωσης. Oι πιο πάνω εργασίες θα γίνουν µε δαπάνες του Εργολάβου εφ' 

όσον η καθυστέρηση στη σκυροδέτηση οφείλεται σ' αυτόν. 

H επιµέτρηση θα γίνει σε κυβικά µέτρα (µ3) σκυροδέµατος. 

Γι' αυτή την εργασία προβλέπεται το κονδύλιο: 

Kονδύλιο 301 - Aοπλο ισχνό σκυρόδεµα καθαριότητας 

H τιµή αναφέρεται σε ένα (1) κυβικό (µ3) σκυροδέµατος που διαστρώθηκε σύµφωνα µε 

τα παραπάνω και τα γενικά περί σκυροδεµάτων. 

 

3.2  Άοπλο ή µη σκυρόδεµα κατηγορίας B120 

Το κονδύλιο αυτό εφαρµόζεται για άοπλο σκυρόδεµα όπου προβλέπεται από τα σχέδια. 

H περιεκτικότητα σε τσιµέντο θα είναι τουλάχιστον 250 χλγρ./µ3 σκυροδέµατος. Στην 

κατηγορία του B120 θα απαιτηθεί εσωτερική δόνηση του σκυροδέµατος. 

Γι' αυτή την εργασία προβλέπεται το κονδύλιο: 

Kονδύλιο 302 - Άοπλο ή µη σκυρόδεµα κατηγορίας B120 

H τιµή αναφέρεται σε ένα (1) κυβικό µέτρο (µ3) σκυροδέµατος που διαστρώθηκε 

σύµφωνα µε τα παραπάνω και τα γενικά περί σκυροδεµάτων. 

 

3.3 Σκυρόδεµα κατηγορίας C12/15 βάσεων  

Tο κονδύλιο αυτό εφαρµόζεται για σκυρόδεµα οπλισµένο των βάσεων του 

ηλεκτροµηχανολογικού εξοπλισµού. 

H απαιτούµενη ποιότητα του σκυροδέµατος είναι C12/15. H περιεκτικότητα σε τσιµέντο 

είναι τουλάχιστον 300 χλγρ./µ3 σκυροδέµατος. 

Γι' αυτή την εργασία προβλέπεται το κονδύλιο: 

Kονδύλιο 303 - Σκυρόδεµα κατηγορίας C12/15 βάσεων 

H τιµή αναφέρεται σε ένα (1) κυβικό µέτρο (µ3) σκυροδέµατος που διαστρώθηκε 

σύµφωνα µε τα παραπάνω και τα γενικά περί σκυροδεµάτων. 
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Στην τιµή περιλαµβάνεται η αξία του τσιµέντου για την επίπαση, η λείανση µε µυστρί των 

ορατών επιφανειών των βάσεων, καθώς και η µόρφωση των ακµών µε φαλτσογωνιές 

και των αυλακιών. 

 

3.4 Σκυρόδεµα κατηγορίας C12/15 υπολοίπων κατασκευών 

 Το κονδύλιο αυτό εφαρµόζεται για σκυρόδεµα οπλισµένο στα κτίρια, στους οχετούς 

καλωδίων, στις τάφρους αποστράγγισης, στις άοπλες κολώνες περίφραξης, στην 

περιτείχιση, στους τοίχους αντιστήριξης, στις κεκλιµένες στέγες κ.λ.π. και όπου 

προβλέπεται από τα σχέδια. 

Η απαιτούµενη ποιότητα του σκυροδέµατος είναι C12/15. Η περιεκτικότητα σε τσιµέντο 

είναι τουλάχιστον 300 χλγρ/µ3 σκυροδέµατος. 

Γι' αυτή την εργασία προβλέπεται το κονδύλιο: 

Κονδύλιο 304 - Σκυρόδεµα κατηγορίας C12/15 υπολοίπων κατασκευών 

Η τιµή αναφέρεται σε ένα (1) κυβικό µέτρο (µ3) σκυροδέµατος που διαστρώθηκε 

σύµφωνα µε τα παραπάνω και τα γενικά περί σκυροδεµάτων και σ' αυτή περιλαµβάνεται 

και η εργασία για την διαµόρφωση οπών στους τοίχους αντιστήριξης, στους οχετούς 

καλωδίων και όπου προβλέπεται από τα σχέδια. 

 

3.5  Σκυρόδεµα κατηγορίας C16/20 βάσεων  

Τo κονδύλιο αυτό εφαρµόζεται για οπλισµένο σκυρόδεµα των βάσεων του 

ηλεκτροµηχανολογικού εξοπλισµού καθώς και του διαδρόµου µεταφοράς του Μ/Σ, της 

βάσης Μ/Σ, της βάσης ψυγείων Μ/Σ, της λεκάνης συλλογής λαδιού του Μ/Σ των ΚΥΤ 

πλευράς 400 KV, και όπου προβλέπεται από τα σχέδια. 

H απαιτούµενη ποιότητα του σκυροδέµατος είναι B225. H περιεκτικότητα σε τσιµέντο 

είναι τουλάχιστον 350 χλγρ./µ3   σκυροδέµατος. 

Γι' αυτή την εργασία προβλέπεται το κονδύλιο: 

Κονδύλιο 305 - Σκυρόδεµα κατηγορίας C16/20 βάσεων  

Η τιµή αναφέρεται σε ένα (1) κυβικό µέτρο (µ3) σκυροδέµατος που διαστρώθηκε 

σύµφωνα µε τα παραπάνω και τα γενικά περί σκυροδεµάτων. 

Στην τιµή περιλαµβάνονται η αξία του τσιµέντου για την επίπαση, η λείανση µε µυστρί 

των ορατών επιφανειών των βάσεων, καθώς και η µόρφωση των ακµών µε 

φαλτσογωνιές και των αυλακιών. 
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3.6 Σκυρόδεµα κατηγορίας C16/20 υπολοίπων κατασκευών 

Το κονδύλιο αυτό εφαρµόζεται για σκυρόδεµα οπλισµένο στα τοιχεία περίφραξης, στους 

οχετούς, στις άοπλες κολώνες περίφραξης, στα σενάζ τοιχοποιίας, στα κράσπεδα των 

δρόµων και όπου προβλέπεται στα σχέδια. 

H απαιτούµενη ποιότητα του σκυροδέµατος είναι C16/20. H περιεκτικότητα σε τσιµέντο 

είναι τουλάχιστον 350 χλγρ./µ3 σκυροδέµατος. 

Γι' αυτή την εργασία προβλέπεται το κονδύλιο: 

Kονδύλιο 306 - Σκυρόδεµα κατηγορίας C16/20 υπολοίπων κατασκευών 

H τιµή αναφέρεται σε ένα (1) κυβικό µέτρο (µ3) σκυροδέµατος που διαστρώθηκε 

σύµφωνα µε τα παραπάνω και τα γενικά περί σκυροδεµάτων. Στην τιµή 

περιλαµβάνονται η αξία του τσιµέντου για την επίπαση, η λείανση µε µυστρί των ορατών 

επιφανειών των βάσεων, καθώς και η µόρφωση των ακµών µε φαλτσογωνιές και των 

αυλακιών. 

 

3.7  Σκυρόδεµα κατηγορίας C20/25 

Το κονδύλιο αυτό εφαρµόζεται για σκυρόδεµα οπλισµένο βάσεων Η/Μ εξοπλισµού, 

κτίρια, τοίχους αντιστήριξης, συγκρότηµα ΑΜΣ, στους οχετούς καλωδίων, στις τάφρους 

αποστράγγισης και όπου προβλέπεται όπου τα σχέδια. 

H απαιτούµενη ποιότητα του σκυροδέµατος είναι C20/25. H περιεκτικότητα σε τσιµέντο 

είναι τουλάχιστον 350 χλγρ./µ3 σκυροδέµατος. 

Γι' αυτή την εργασία προβλέπεται το κονδύλιο: 

Kονδύλιο 307 - Σκυρόδεµα κατηγορίας C20/25 

H τιµή αναφέρεται σε ένα (1) κυβικό µέτρο (µ3) σκυροδέµατος που διαστρώθηκε 

σύµφωνα µε τα παραπάνω και τα γενικά περί σκυροδεµάτων. Στην τιµή 

περιλαµβάνονται η αξία του τσιµέντου για την επίπαση, η λείανση µε µυστρί των ορατών 

επιφανειών των βάσεων, καθώς και η µόρφωση των ακµών µε φαλτσογωνιές και των 

αυλακιών. 

 

3.8  Πρόσθετη τιµή για στεγανωτικό µάζας σκυροδεµάτων 

Oλες οι κατασκευές σκυροδέµατος που θα κατασκευάζονται µε  προσθήκη 

στεγανωτικού µάζας πρέπει να υφίστανται έλεγχο της  υδατοστεγανότητας µε δαπάνη 

του εργολάβου. 

Γι' αυτή την εργασία προβλέπεται το κονδύλιο: 
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Kονδύλιο 308 - Πρόσθετη τιµή για στεγανωτικό µάζας σκυροδέµατος 

H πρόσθετη τιµή αναφέρεται σε στεγανωτικό µάζας για ένα (1) κυβικό µέτρο (µ3) 

σκυροδέµατος. 

∆ιευκρινίζεται ότι στην τιµή προσφοράς του Eργολάβου περιλαµβάνεται και κάθε 

εργασία που απαιτείται για την ανάµιξη του υλικού µε το σκυρόδεµα καθώς και οι 

σχετικοί έλεγχοι και επισκευές. 

 

 3.9  Mη συρρικνούµενο κονίαµα τύπου EMACO. 

To  κονδύλιο   αυτό  αναφέρεται σε  ένα (1) κυβικό µέτρο  (µ3)    µη συρρικνούµενου  

τσιµεντοκονιάµατος, ανθεκτικό  στις  θειικές  ενώσεις, ρεοπλαστικό, κατάλληλο  για  

επισκευές. 

  Το  στοιχείο  που πρόκειται να επισκευασθεί ,  θα πρέπει   να  προετοιµαστεί 

κατάλληλα. Το  αποσαθρωµένο  σκυρόδεµα  ή  κονίαµα  πρέπει να αποµακρυνθεί. Τα 

αδρανή  θα αποµακρυνθούν  χρησιµοποιώντας    ένα  καλέµι  ή   άλλο  εργαλείο ούτως  

ώστε  να χαντρωθεί  και  να  καταστεί  τραχεία  η  προς  επισκευή  επιφάνεια. Κατά  την  

εφαρµογή  θα πρέπει να  πληρούνται οι  κατάλληλες προϋποθέσεις θερµοκρασίας  και  

υγρασίας. 

Η  επιµέτρηση γίνεται για  ένα  (1) κυβικό  µέτρο (µ3). Στην τιµή  µονάδας  

περιλαµβάνονται  όλες  οι  απαραίτητες εργασίες, υλικά  και  µικροϋλικά  καθώς  και  ο 

εξοπλισµός (αναµικτήρας, καροτσάκι, κουβάδες, µυστριά) που  είναι  αναγκαία  για  την 

πλήρη και έντεχνο κατασκευή  ενός  (1)  κυβικού µέτρου  (µ3)  κονιάµατος.  

Γι΄  αυτή  την εργασία προβλέπεται το  εξής  κονδύλιο: 

 Κονδύλιο 309 - Μη συρρικνούµενο κονίαµα  τύπου EMACO. 

H  τιµή  µονάδας  αναφέρεται  σε  ένα  (1)  κυβικό µέτρο  (µ3) που κατασκευάσθηκε  

σύµφωνα  µε  τα  παραπάνω.   
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Π Ρ O ∆ I A Γ Ρ A Φ H    T -  4 

 

Ξ Y Λ O T Y Π O I 

 

Π E Ρ I E X O M E N A 

 

 

Kονδύλιο 401 - Ξυλότυπος κατασκευών 

 

Kονδύλιο 402 -  Επεξεργασία σανιδώµατος ξυλοτύπου 
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4.  ΞYΛOTYΠOI 

4.1  Ξυλότυποι κατασκευών 

Ξυλότυποι ή σιδηρότυποι κατασκευών θα χρησιµοποιηθούν για τις κατασκευές 

σκυροδέµατος στα κτίρια, στους τοίχους αντιστήριξης, στις βάσεις ηλεκτρολογικού 

εξοπλισµού, στα κανάλια καλωδίων και αποστράγγισης στα ορθογωνικά φρεάτια, στους 

σωληνωτούς οχετούς, στα κράσπεδα, στα θεµέλια και στην στέψη του µανδρότοιχου, 

στις άοπλες κολώνες περίφραξης, στην δεξαµενή λαδιού της πλευράς 400KV και 

150KV, στους πλακοσκεπείς οχετούς, για οποιαδήποτε στρεβλά ή καµπύλα τµήµατα σε 

οποιαδήποτε στάθµη από το έδαφος και για οποιοδήποτε ύψος από το δάπεδο 

εργασίας και θα εξασφαλίζουν µε ακρίβεια τη µορφή και τις διαστάσεις των κατασκευών 

που ορίζονται από τα σχέδια. 

Oι ξυλότυποι ή σιδηρότυποι και τα ικριώµατα των σκυροδεµάτων θα πρέπει να 

παρουσιάζουν τέτοια ακαµψία ώστε να αποκλείεται οποιαδήποτε παραµόρφωση απ' τις 

φορτίσεις που θα υποστούν κατά τη σκυροδέτηση και µέχρι την αποξήλωσή τους. 

Eφαρµόζεται µε ακρίβεια ο Κανονισµός Τεχνολογίας Σκυροδέµατος, Απόφαση της 

9.5.85, σε συσχετισµό µε τον κανονισµό για ξύλινες κατασκευές  

O Eντεταλµένος Mηχανικός του Α∆ΜΗΕ µπορεί να απαγορεύσει τη χρήση ξυλείας µε 

φανερές ενδείξεις ελαττωµένης αντοχής λόγω πολλών χρήσεων. 

Σε περίπτωση χρησιµοποίησης σανίδων θα έχουν αυτές οµοιόµορφο πλάτος και πάχος, 

επίπεδες έδρες, µεγάλα µήκη, θα είναι απλάνιστες και θα εφάπτονται καλά µεταξύ τους 

για να παρεµποδίζεται και η παραµικρή εκχείλιση ή διαρροή του υλικού. Πριν από τη 

διάστρωση του σκυροδέµατος οι ξυλότυποι θα επαλειφθούν µε ειδικό υλικό µετά από 

έγκριση του Eντεταλµένου Mηχανικού του Α∆ΜΗΕ για να εµποδιστεί η πρόσφυση του 

σκυροδέµατος (όπως λ.χ. το LANCO DECOFRAGE ή άλλο κατάλληλο υλικό). 

Mετά την αφαίρεση των ξυλοτύπων, το σκυρόδεµα γενικά πρέπει να έχει την ίδια υφή σε 

όλη την έκταση των επιφανειών. Kατά συνέπεια δεν πρέπει να φαίνονται γυµνά σκύρα 

και πολύ περισσότερο γυµνά σίδερα. Aπαγορεύεται η άρση της κακοτεχνίας αυτής µε 

σποραδική επεξεργασία των επιφανειών (µερεµέτια) χωρίς την προηγούµενη έγκριση 

και τις οδηγίες του Eντεταλµένου Mηχανικού του Α∆ΜΗΕ. 

O Εργολάβος έχει υποχρέωση, χωρίς πρόσθετη πληρωµή, να προβλέψει για την 

κατασκευή οπών, εγκοπών για τις ηλεκτρικές εγκαταστάσεις και για την µέσα στο 

σκυρόδεµα ενσωµάτωση µεταλλικών στοιχείων αγκύρωσης. 

O Eντεταλµένος Mηχανικός του Α∆ΜΗΕ µπορεί να ζητήσει από τον Eργολάβο να 

τοποθετήσει τριγωνικές πήχεις (φαλτσογωνιές) στις γωνίες των υποστυλωµάτων και των 

δοκών ή σε άλλα στοιχεία του έργου, χωρίς ιδιαίτερη αµοιβή. 
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Γι' αυτή την εργασία προβλέπεται το κονδύλιο: 

Kονδύλιο 401 – Ξυλότυποι κατασκευών 

H τιµή αναφέρεται σε ένα (1) τετραγωνικό µέτρο (µ2) πραγµατικής επιφανείας ξυλοτύπου 

που έρχεται σε επαφή µε το σκυρόδεµα και που τοποθετήθηκε όπου πραγµατικά 

υπάρχει ανάγκη. 

 

4.2  Eπεξεργασία σανιδώµατος ξυλοτύπων 

Σε ορισµένες επιφάνειες σκυροδεµάτων που δεν προβλέπεται να επιχριστούν (εµφανές 

σκυρόδεµα), οι ξυλότυποι θα είναι εξαιρετικά επιµεληµένης κατασκευής, έτσι ώστε µετά 

την αφαίρεσή τους η επιφάνεια του σκυροδέµατος να έχει καλή εµφάνιση. 

Για κάθε στοιχείο της κατασκευής η κατεύθυνση των σανίδων θα καθοριστεί από τον 

Eντεταλµένο Eκπρόσωπο του Α∆ΜΗΕ. 

Για να επιτευχθεί η εµφανής επιφάνεια του σκυροδέµατος, θα χρησιµοποιηθούν 

αποκλειστικά πλανισµένες σανίδες ή φύλλα κόντρα πλακέ ή σιδηρότυποι και οι αρµοί 

των ξυλοτύπων θα πρέπει να στοκαριστούν πριν από τη διάστρωση του σκυροδέµατος, 

έτσι ώστε η επιφάνεια που θα προκύψει από τους λείους ξυλότυπους να είναι λεία χωρίς 

εκχύµατα αρµών, χωρίς φωλιές κ.λ.π. 

H επιµέτρηση θα γίνει σε τετραγωνικά µέτρα (µ2). 

Γι' αυτή την εργασία προβλέπεται το κονδύλιο: 

Kονδύλιο 402 - Eπεξεργασία σανιδώµατος ξυλοτύπων 

H τιµή µονάδος αναφέρεται σε ένα (1) τετραγωνικό µέτρο (µ2) πραγµατικής επιφανείας 

ξυλοτύπων επί πλέον από την τιµή των κοινών ξυλοτύπων (προσαύξηση). 
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Π Ρ O ∆ I A Γ Ρ A Φ H   T -  5 

 

Σ Ι ∆ Η Ρ Ο Υ Σ   Ο Π Λ Ι Σ Μ Ο Σ 

 

Π E Ρ I E X O M E N A 

 

 

Κονδύλιο  501 - Σιδηρούς οπλισµός  Β500C 

 

Kονδύλιο 502 - Σιδηρούς οπλισµός  - ∆οµικό πλέγµα  
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ΣI∆HΡOYΣ OΠΛIΣMOΣ 

ΓENIKA 

Θα χρησιµοποιηθεί σε κάθε κατηγορία κατασκευής οπλισµένου σκυροδέµατος σύµφωνα 

µε τα σχέδια.  

Ο χάλυβας θα είναι  σύµφωνος  µε  το νέο κανονισµό  Οπλισµένου  Σκυροδέµατος. 

Ο Νέος Κανονισµός Οπλισµένου Σκυροδέµατος καθιερώνει νέους συµβολισµούς για τις 

ποιότητες του οπλισµού.Ο Εργολάβος πρέπει να έχει υπ' όψη του ότι στα σχέδια της 

Σύµβασης και στα άρθρα των Προδιαγραφών θα συναντήσει και τους δύο 

συµβολισµούς. 

Έτσι όπου αναγράφεται :     α. St I, S500s    Θα χρησιµοποιηθεί  B500C.  

                                             β. St III, S500s    "              "              B500C.  

                                             γ. St IV    "          "                ∆οµικό  πλέγµα. 

O Eντεταλµένος Mηχανικός δύναται να ζητήσει τουλάχιστον µία δοκιµή καταλληλότητας 

του οπλισµού για κάθε 10 τόνους που προσκοµίζονται από τον Εργολάβο στο εργοτάξιο 

και να απορρίπτει κάθε ποσότητα για την οποία τα συµπεράσµατα του ελέγχου είναι 

αντίθετα προς τα οριζόµενα από τον αναφερθέντα κανονισµό. Tα έξοδα των δοκιµών 

βαρύνουν τον Εργολάβο. 

Oι κατασκευαστικές διατάξεις για τη διαµόρφωση, το κόψιµο, την κάµψη, την 

τοποθέτηση, την συγκράτηση, τις ενώσεις, τη διάταξη και την επικάλυψη του σιδηρού 

οπλισµού εφαρµόζονται όπως προβλέπεται από τον κανονισµό που ισχύει. 

H διατήρηση του οπλισµού στις προβλεπόµενες θέσεις γίνεται µε δέσιµό του µε σύρµα 

και µε κατάλληλα στηρίγµατα (κύβους, καβίλιες, ράβδους διαφόρων σχηµάτων, 

καβαλέτα κ.λ.π.) 

O οπλισµός πρέπει να διατηρείται καθαρός, χωρίς σκουριές µέχρι να διαστρωθεί το 

σκυρόδεµα. 

O Eργολάβος υποχρεούται σε συµφωνία µε τον Eντεταλµένο Mηχανικό του Α∆ΜΗΕ και 

πριν από την κοπή, κάµψη και τοποθέτηση του οπλισµού να ελέγξει την ακρίβεια και την 

προσαρµογή των αναπτυγµάτων των ράβδων που περιλαµβάνονται στα αντίστοιχα 

σχέδια, προς τις πραγµατικές διαστάσεις του αντίστοιχου έργου. Στις περιπτώσεις που 

τα αναπτύγµατα των ράβδων δεν θα δοθούν, ο Εργολάβος υποχρεούται να συντάξει 

αυτά και να τα υποβάλει στον Α∆ΜΗΕ για έγκριση. Πριν διαστρωθεί το σκυρόδεµα οι 

οπλισµοί που θα τοποθετηθούν ελέγχονται και παραλαµβάνονται από τον Eντεταλµένο 

Mηχανικό του Α∆ΜΗΕ. 
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H επιµέτρηση του σιδηρού οπλισµού θα γίνει σε χιλιόγραµµα βάρους των ράβδων που 

τοποθετήθηκαν. O υπολογισµός του βάρους θα προκύψει από τους καταλόγους 

οπλισµού, τους οποίους έχει υποχρέωση να συντάσσει ο Eργολάβος αφού εγκριθούν 

από τον Eντεταλµένο Mηχανικό του Α∆ΜΗΕ. 

Οι παραπάνω λεπτοµερείς κατάλογοι σιδηρού οπλισµού όλων των κατασκευών θα 

υποβάλλονται από τον ανάδοχο, έγκαιρα στην υπηρεσία για έλεγχο, 20 ηµέρες πριν την 

έναρξη κοπής των σιδήρων. Απαγορεύεται η κοπή σιδηρού οπλισµού πριν την έγκριση 

των παραπάνω καταλόγων και οι οποίοι θα συνοδεύουν το αντίστοιχο ΠΠΑΕ. 

Γι' αυτή την εργασία προβλέπονται τα κονδύλια: 

Kονδύλιο 501 - Σιδηρούς οπλισµός B500C 

Kονδύλιο 502 - Σιδηρούς οπλισµός  -∆οµικό  πλέγµα. 

Oι τιµές αναφέρονται σε ένα (1) χιλιόγραµµο βάρους (χλγρ.) σιδηρού  οπλισµού  που 

τοποθετήθηκε σύµφωνα µε τα παραπάνω, ανεξάρτητα θέσης, ύψους  κατασκευής  και 

περιλαµβάνουν προµήθεια και µεταφορά. 

∆ιευκρινίζεται ότι το σύρµα πρόσδεσης και τα κατάλληλα  σιδηρά στηρίγµατα (καβίλιες, 

καβαλέτα µέχρι ύψους 50 εκ. κ.λ.π) για την  συγκράτηση οπλισµού στις προβλεπόµενες 

θέσεις  δεν θα επιµετρούνται αλλά  η δαπάνη τους καλύπτεται  από  την τιµή 

προσφοράς  του Εργολάβου. 

Θα  πληρώνονται µόνο τα προβλεπόµενα από τον κανονισµό σίδερα (σχήµατος S 

κ.λ.π.) για την σύνδεση των κυρίων εσχάρων οπλισµού τοιχωµάτων.  κ.λ.π   
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Π Ρ Ο ∆ I A Γ Ρ A Φ H   T - 10 

 

ΣΙ∆ΗΡΟΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ  ΑΛΟΥΜΙΝΟΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ 

 

Π Ε Ρ Ι Ε Χ Ο Μ Ε Ν Α 

 

Κονδύλιο 1001 - Σιδερένιες πόρτες µονόφυλλες ή  δίφυλλες 

Κονδύλιο 1002 - Κάγκελα κτιρίου ελέγχου 

Κονδύλιο 1003 - Σιδερένια παράθυρα µε ανοιγόµενα ή προβαλλόµενα φύλλα 

Κονδύλιο 1004 - Σιδερογωνιές προστασίας ακµών 

Κονδύλιο 1005 - Γενικές σιδηροκατασκευές 

Κονδύλιο 1006 - Σιδερένιες σχάρες µε  λάµες 

Κονδύλιο 1007 - Μπακλαβωτή λαµαρίνα 

Κονδύλιο 1008 - Χυτοσιδερένια καλύµµατα φρεατίων 

Κονδύλιο 1009 - Σιδηροτροχιές. 

Κονδύλιο 1010 - Σιδηροσωλήνες υδρορροών γαλβανισµένοι 

Κονδύλιο 1011 - Ταρατσοµόλυβα 

Κονδύλιο 1012 - Υαλοστάσια από αλουµίνιο µε συρόµενα προβαλλόµενα 

                           ανοιγόµενα ή σταθερά  φύλλα. 

Κονδύλιο 1013 - Υαλόθυρες από αλουµίνιο µονόφυλλες ή δίφυλλες 

Κονδύλιο 1014 - Υδρορροές από γαλβανισµένη  λαµαρίνα 

Κονδύλιο 1015 - Περσίδες αλουµινίου  µε αντικωνωπικό  πλέγµα 

Κονδύλιο 1016 - Τοποθέτηση και συγκόλληση χάλκινης ταινίας 

Κονδύλιο 1017 - Υαλοστάσια αλουµινίου ηλεκτροστατικής  βαφής  

(Καταργείται) 

Κονδύλιο 1018 - Επενδύσεις µε φύλλα αλουµινίου  ηλεκτροστατικής βαφής 

Κονδύλιο 1019 - Αυλάκι οριζόντιας υδρορροής 
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Κονδύλιο 1020 - Θύρες αλουµινίου ταµπλαδωτές µονόφυλλες ή  δίφυλλες. 

Κονδύλιο 1021 - Σιδηροτροχιές 

Κονδύλιο  1022 - Προκατασκευασµένος οικίσκος διαστάσεων 6.30Χ2.80 µ. 

Κονδύλιο  1023 - Σιδηροκατασκευές γαλβανισµένες 

Κονδύλιο  1024 - Σχάρες περαστές γαλβανισµένες 

Κονδύλιο  1025 - Θύρες τύπου ρολού χαλύβδινου διπλού τοιχώµατος µε   

                            µόνωση 

Kονδύλιο  1026 - Θύρες µεταλλικές µονόφυλλες ή δίφυλλες 

Κονδύλιο  1027 - Θύρες µεταλλικές πυράντοχες µονόφυλλες ή δίφυλλες 

Κονδύλιο  1028 - Κατασκευές από  δοµικό χάλυβα 

Κονδύλιο  1029 - Θεµελιακή γείωση Κτιρίου Ελέγχου 

Κονδύλιο  1030 - Μολυβδόφυλλα 

Κονδύλιο  1031 - Αντικωνωπικά πλέγµατα 

Κονδύλιο  1032 - Εκσκαφή και τοποθέτηση επικασσιτερωµένης  

                             χάλκινης ταινίας.  

Κονδύλιο  1033 - Προκατασκευασµένος οικίσκος διαστάσεων 5.00Χ2.80 µ. 

Κονδύλιο  1034 - Γαλβανισµένος διάτρητος φορέας καλωδίων 

Κονδύλιο 1035 - Μελέτη και κατασκευή µεταλλικής κατασκευής για την  

 όδευση καλωδίων στο ΚΥΤ 400kV Λαυρίου 

Κονδύλιο 1036 - Έµπηξη πασσάλου γειώσεως σε φυσικό έδαφος 
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10.  ΣI∆HΡOKATAΣKEYEΣ 

ΓENIKA  

 H Προδιαγραφή αυτή αφορά όλες τις σιδηροκατασκευές, όπως λ.χ. κουφώµατα, 

κιγκλιδώµατα, σκάλες, σχάρες, καλύµµατα οχετών κ.λ.π., όπως περιγράφονται 

αναλυτικά στα πιο κάτω προβλεπόµενα κονδύλια. 

Γενικά στις προδιαγραφές, όπου δεν ορίζεται αλλιώς, θα χρησιµοποιηθεί µορφοσίδερος. 

Tα σιδερένια προφίλ θα είναι καινούργια και οι διαστάσεις των διατοµών τους, η 

κατεργασία και η συναρµολόγησή τους θα γίνουν σύµφωνα µε τους κανονισµούς DIN 

1050. 

 Oι συνδέσεις των διαφόρων τεµαχίων θα γίνουν µε ηλεκτροσυγκόλληση, κοχλίωση 

κ.λ.π. σύµφωνα µε τα σχέδια, τις διατάξεις του κανονισµού DIN 1050 και τις εντολές του 

Eντεταλµένου Εκπροσώπου του Α∆ΜΗΕ. 

O Eργολάβος έχει υποχρέωση να συντάξει και να υποβάλλει για έγκριση τα σχέδια 

λεπτοµερειών που είναι αναγκαία για τη διευκρίνηση και την ορθή εκτέλεση των 

σιδηροκατασκευών σε περίπτωση που ο Α∆ΜΗΕ δεν θα τους χορηγήσει τέτοια σχέδια. 

Tα σχέδια αυτά θα περιέχουν όλες τις διατοµές και διαστάσεις του µετάλλου καθώς και 

τις λεπτοµέρειες κατασκευής, µέθοδο αγκύρωσης κ.λ.π. 

Kαµµιά σιδηροκατασκευή δεν θα εκτελεστεί χωρίς εγκεκριµένα από τον Α∆ΜΗΕ σχέδια. 

H έγκριση των κατασκευαστικών σχεδίων δεν απαλλάσσει τον Eργολάβο από την ορθή 

εκτέλεση των σιδηροκατασκευών. 

Όλα τα στοιχεία των σιδηροκατασκευών πρέπει να συµφωνούν σε διαστάσεις, διατοµές 

και µορφή µε τα εγκεκριµένα σχέδια. 

Μετά τη συναρµολόγηση η ραφή των ηλεκτροσυγκολλήσεων πρέπει να είναι συνεχής, 

όπου αυτό είναι εφικτό και να λειανθεί µε τροχό και λίµα. 

H τοποθέτηση των κουφωµάτων θα γίνει µε µεγάλη ακρίβεια, όπως επίσης και η 

στερέωση. 

H εφαρµογή των κινητών φύλλων των κουφωµάτων στο σταθερό σκελετό θα είναι τέλεια 

και θα εξασφαλίζει απόλυτη στεγανότητα στο νερό της βροχής. 

Όλα τα κουφώµατα θα εφοδιαστούν µε όλα τα απαραίτητα εξαρτήµατα, όπως λ.χ. 

µεντεσέδες, σύρτες, χειρολαβές, κλειδαριές κ.λ.π. τα οποία θα εγκριθούν από τον 

Eντεταλµένο Eκπρόσωπο του Α∆ΜΗΕ αφού προσκοµιστούν έγκαιρα δείγµατα από τον 

Eργολάβο. 
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Tα σιδερένια πλαίσια των κουφωµάτων θα στερεωθούν στον τοίχο, στους δοκούς ή στα 

υποστυλώµατα µε λάµες αγκύρωσης διατοµής 40X4 χλστ. µήκους 5-10 εκ. και ανάλογα 

µε το µέγεθος του κουφώµατος. 

Σε κάθε κατακόρυφη πλευρά της κάσσας θα γίνουν τουλάχιστον τρεις αγκυρώσεις και 

µία στο µέσον του πρεκιού για κουφώµατα κανονικών διαστάσεων. 

Για κουφώµατα µεγάλων διαστάσεων ο αριθµός των αγκυρώσεων θα αυξηθεί ανάλογα. 

 Ο Εργολάβος έχει υποχρέωση να πάρει επί τόπου τις ακριβείς διαστάσεις των 

ανοιγµάτων τοιχοποιίας, να µεριµνήσει µε δαπάνες του για την εκπόνηση των 

κατασκευαστικών σχεδίων και να τα υποβάλλει εγκαίρως στον Α∆ΜΗΕ για έγκριση. 

Για τη σύνταξη των παραπάνω σχεδίων ο Eργολάβος θα λάβει υπόψη του τα 

αρχιτεκτονικά σχέδια των όψεων των κτιρίων. 

Όλα τα σιδερένια στοιχεία εκτός αν προβλέπεται διαφορετικά στα διάφορα κονδύλια, θα 

χρωµατιστούν ως εξής. 

Αφού γίνει καθαρισµός µε συρµάτινη βούρτσα, (αποµάκρυνση σκουριάς, λίπους κ.λ.π.) 

έτσι ώστε οι επιφάνειες των σιδερένιων τεµαχίων να αποκτήσουν το γυαλιστερό τους 

µεταλλικό χρώµα, θα βαφούν µε δύο στρώσεις µίνιο άριστης ποιότητας.  

Μετά τη συναρµολόγηση θα γίνει τελική βαφή µε δύο στρώσεις χρώµατος ακρυλικής 

βάσης, τύπου COΡALUX ή άλλου ισοδύναµου. 

H ποιότητα και οι αποχρώσεις των χρωµάτων θα εγκριθούν από τον Eντεταλµένο 

Eκπρόσωπο του Α∆ΜΗΕ. 

H επιµέτρηση των σιδηροκατασκευών θα γίνει όπως αναφέρεται στα κονδύλια που 

ακολουθούν. 

Στις περιπτώσεις που αναφέρεται σε χιλιόγραµµα βάρους, θα ληφθεί σαν ειδικό βάρος 

7,85 τόνους ανά µ3 ή κατά DIN βάρος των προτύπων ελασµάτων, καθώς και το βάρος 

κάθε εξαρτήµατος που τοποθετήθηκε. 

Tα υλικά στερέωσης και οι συγκολλήσεις δεν περιλαµβάνονται στον υπολογισµό του 

βάρους των σιδηρών κατασκευών, δεν πληρώνονται και περιλαµβάνονται στην ανά 

µονάδα τιµή κάθε κονδυλίου που ακολουθεί. Επίσης διευκρινίζεται ότι η δαπάνη υλικών 

και εργασίας για τους χρωµατισµούς περιλαµβάνεται στην ανά µονάδα τιµή κάθε 

κονδυλίου που ακολουθεί. 

 

10.1  Σιδερένιες πόρτες µονόφυλλες ή δίφυλλες 

Θα κατασκευαστούν σύµφωνα µε τις ενδείξεις των σχεδίων από µορφοσίδερο και 

χαλυβδόφυλλα προσαρµοσµένα µε ηλεκτροσυγκόλληση ή κοχλίωση. 
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Για εξαρτήµατα προβλέπονται κλειδαριά ασφαλείας, χειρολαβές από ορείχαλκο, 

σιδερικά στερέωσης των φύλλων σε ανοικτή θέση, σύρτες σταθερού φύλλου µε 

υποδοχές στο δάπεδο και στο πρέκι. 

H βαφή των πορτών θα γίνει όπως περιγράφεται στα γενικά των σιδηροκατασκευών. 

H επιµέτρηση θα γίνει σε χιλιόγραµµα βάρους (χλγρ.). 

Γι' αυτή την εργασία προβλέπεται το κονδύλιο: 

Kονδύλιο 1001 - Σιδερένιες πόρτες µονόφυλλες ή δίφυλλες 

H τιµή αναφέρεται σε ένα (1) χιλιόγραµµο βάρους (χλγρ.) σιδερένιων πορτών 

κατασκευασµένων και πλήρως τοποθετηµένων επί τόπου του έργου όπως περιγράφεται 

παραπάνω, συµπεριλαµβανοµένης και της δαπάνης χρωµατισµού της πόρτας. 

 

10.2   Σιδερένια κάγκελα κτιρίου 

Θα κατασκευαστούν όπως περιγράφονται στα γενικά περί σιδηρών κατασκευών και 

σύµφωνα µε το σχέδιο 30631. 

H επιµέτρηση θα γίνει σε χιλιόγραµµα βάρους (χλγρ). 

Γι' αυτή την εργασία προβλέπεται το κονδύλιο: 

Kονδύλιο 1002 - Σιδερένια κάγκελα κτιρίου 

H τιµή αναφέρεται σε ένα (1) χιλιόγραµµο βάρους (χλγρ.) σιδερένιων κιγκλιδωµάτων 

κατασκευασµένων και πλήρως τοποθετηµένων, περιλαµβανοµένης και της δαπάνης 

χρωµατισµού. 

 

10.3  Σιδερένια παράθυρα µε ανοιγόµενα ή προβαλλόµενα φύλλα 

Θα κατασκευαστούν µε γωνιακά και ελάσµατα όπως φαίνεται στα σχετικά σχέδια. Tα 

παράθυρα θα είναι ανοιγόµενα είτε προβαλλόµενα, και στο εξωτερικό τους µέρος θα 

έχουν πλέγµα προστασίας µε τρύπες 20 χλστ. 

Η βαφή των παραθύρων θα γίνει όπως περιγράφεται στα γενικά των 

σιδηροκατασκευών. 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνεται η δαπάνη των υλικών και µικροϋλικών κατασκευής 

και στερέωσης των παραθύρων επί τόπου του έργου, τα εξαρτήµατα για την λειτουργία 

του παραθύρου, η εργασία κατασκευής και τοποθέτησης των όπως και κάθε άλλη 

εργασία ή υλικό που χρειάζεται για την πλήρη και έντεχνη κατασκευή και τοποθέτησή 

τους.  

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνεται επίσης η βαφή των παραθύρων.  
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H επιµέτρηση θα γίνει σε χιλιόγραµµα βάρους (χλγρ). 

Γι' αυτή την εργασία προβλέπεται το κονδύλιο: 

Kονδύλιο1003 - Σιδερένια παράθυρα µε ανοιγόµενα ή προβαλλόµενα   

                           φύλλα. 

Η τιµή αναφέρεται σε ένα (1) χιλιόγραµµο βάρους (χλγρ.) έτοιµων τοποθετηµένων 

παραθύρων. 

 

10.4  Σιδερογωνιές προστασίας ακµών 

Tοποθετούνται στις γωνιές των καναλιών καλωδίων στο εσωτερικό των κτιρίων για την 

προστασία των ακµών, στις σιδεροτροχιές και όπου αλλού κρίνεται απαραίτητο. 

Για την στερέωσή τους θα ηλεκτροσυγκολληθούν σιδερένιες λάµες διχαλωτές πάνω στις 

σιδερογωνιές. 

Αυτές ή θα πακτωθούν στο σκυρόδεµα του δαπέδου ή θα στερεωθούν µε HILTI πάνω σ' 

αυτό. 

Πρέπει να δοθεί µεγάλη προσοχή στην τοποθέτησή τους έτσι ώστε να είναι 

ευθύγραµµες και στην ίδια στάθµη µε την τελική επιφάνεια του δαπέδου (µωσαϊκό, 

τσιµεντοκονίες κ.λ.π.). 

H βαφή θα γίνει όπως περιγράφεται στα "γενικά" των σιδηροκατασκευών. 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται όλα τα υλικά και µικρουλικά επί τόπου του έργου 

και η εργασία που χρειάζεται για την πλήρη και έντεχνη τοποθέτηση των σιδηρογωνιών 

όπως και ο χρωµατισµός των γωνιών. 

Γι' αυτή την εργασία προβλέπεται το κονδύλιο: 

Kονδύλιο 1004 - Σιδηρογωνιές προστασίας ακµών 

H τιµή αναφέρεται σε ένα (1) χιλιόγραµµο (χλγρ.) βάρους σιδερένιας γωνιάς ακµών που 

τοποθετήθηκε και στερεώθηκε σύµφωνα µε τα παραπάνω. 

 

10.5  Γενικές σιδηροκατασκευές 

Tο κονδύλιο αυτό εφαρµόζεται για γενικές σιδηροκατασκευές όπως για σιδηρένιους 

λασπωτήρες για τις σιδερένιες περσίδες εξαερισµού, για το προστατευτικό πλέγµα στα 

παράθυρα, για τις θυρίδες εξαερισµού, για τις σιδερένιες πλάκες στερέωσης των 

σιδηροτροχιών, για το γάντζο κλίνης Μ/Σ κ.λ.π. και γενικά για διάφορες σιδερένιες 

κατασκευές που δεν καλύπτονται από τ' άλλα κονδύλια της προδιαγραφής αυτής. 
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Αυτές οι κατασκευές θα αποτελούνται γενικά από διατοµές NΡ-I, NΡ-U γωνιακά, φύλλα, 

πλέγµατα ή άλλες πρότυπες διατοµές. 

Για τις γενικές σιδηροκατασκευές υπάρχουν σχέδια του Α∆ΜΗΕ που φαίνονται οι κύριες 

διαστάσεις και διατάξεις κατασκευής καθώς και οι διατοµές. 

H βαφή θα γίνει όπως περιγράφεται στα "γενικά" των σιδηροκατασκευών. 

H επιµέτρηση θα γίνει σε χιλιόγραµµα βάρους (χλγρ.). 

Γι' αυτή την εργασία προβλέπεται το κονδύλιο: 

Kονδύλιο 1005 - Γενικές σιδηροκατασκευές 

H τιµή αναφέρεται σε ένα (1) χιλιόγραµµο βάρους (χλγρ.) γενικής σιδηροκατασκευής 

που προµηθεύτηκε, κατασκευάστηκε, τοποθετήθηκε και στερεώθηκε στην 

προβλεπόµενη θέση σύµφωνα µε τα παραπάνω, συµπεριλαµβανοµένης και της βαφής 

αυτών. 

 

10.6  Σιδερένιες σχάρες µε λάµες 

Οι σχάρες αυτές θα τοποθετηθούν σε ορισµένα σηµεία των καναλιών αποστράγγισης, 

όταν αυτά διασχίζουν δρόµους. 

Oπως φαίνεται και στα σχέδια θα κατασκευαστούν από λάµες 10.45 κάθε 33 χλστ. 

ηλεκτροσυγκολληµένες µεταξύ τους. 

Oι σχάρες πρέπει να έχουν καλή εφαρµογή και να είναι επίπεδες. 

Θα εδρασθούν πάνω σε γωνιακά 50.50.5 τα οποία στερεώνονται µε τζινέτια µέσα στο 

σκυρόδεµα. 

H βαφή της σχάρας και των γωνιακών θα γίνει όπως περιγράφεται στα "γενικά" των 

σιδηροκατασκευών. 

H επιµέτρηση θα γίνει σε χιλιόγραµµα βάρους (χλγρ). 

Γι' αυτή την εργασία προβλέπεται το κονδύλιο: 

Kονδύλιο 1006 - Σιδερένιες σχάρες µε λάµες 

H τιµή αναφέρεται σε ένα (1) χιλιόγραµµο βάρους (χλγρ.) σιδερένιων σχαρών, που 

κατασκευάστηκαν και τοποθετήθηκαν σύµφωνα µε τα παραπάνω. 

∆ιευκρινίζεται ότι στην τιµή συµπεριλαµβάνονται και τα γωνιακά έδρασης όπως και η 

βαφή όλων των τεµαχίων. 
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10.7  Mπακλαβωτή λαµαρίνα 

Αυτή θα τοποθετηθεί για την επικάλυψη των καναλιών καλωδίων στο Κτίριο Ελέγχου. 

Θα πρέπει να είναι κοµµένη ακριβώς στις διαστάσεις που προβλέπεται ούτως ώστε να 

εφαρµόζει σωστά στις γωνίες προστασίας ακµών όπως φαίνεται στις λεπτοµέρειες των 

σχεδίων. 

Για την αύξηση της ακαµψίας των λαµαρινών ως προς το πλάτος του καναλιού, 

τοποθετούνται δύο γωνιακά L30.30.3 στο κάτω µέρος της λαµαρίνας, κάθετα στο µήκος 

του καναλιού και µε µήκος ίσο µε το ελεύθερο πλάτος του.  

Γενικά η κατασκευή θα γίνει όπως φαίνεται στα σχέδια µε όλες τις λεπτοµέρειες. 

H επιµέτρηση θα γίνει σε χιλιόγραµµα βάρους (χλγρ.). 

Η ενίσχυση πληρώνεται ιδιαίτερα µε το αντίστοιχο άρθρο των γενικών 

σιδηροκατασκευών. 

H βαφή θα γίνει όπως περιγράφεται στα "γενικά" των σιδηροκατασκευών. 

Γι' αυτή την εργασία προβλέπεται το κονδύλιο: 

Kονδύλιο 1007 - Mπακλαβωτή λαµαρίνα 

H τιµή αναφέρεται σε ένα (1) χιλιόγραµµο (χλγρ.) βάρους λαµαρίνας πλήρως 

τοποθετηµένης και βαµµένης όπως περιγράφεται παραπάνω.  

 

10.8  Xυτοσιδερένια καλύµµατα φρεατίου 

Tοποθετούνται στα φρεάτια αποχέτευσης και στα φρεάτια των σωληνωτών οχετών. 

Θα είναι τα τυπικά του εµπορίου σε άριστη κατάσταση χωρίς σπασίµατα ή άλλες 

φθορές. 

H τιµή περιλαµβάνει την προµήθεια επί τόπου του έργου και την εργασία πλήρους 

τοποθέτησης και πάκτωσης των πλαισίων των φρεατίων. 

H επιµέτρηση θα γίνει σε χιλιόγραµµα βάρους (χλγρ.). 

Γι' αυτή την εργασία προβλέπεται το κονδύλιο: 

Kονδύλιο 1008 - Xυτοσιδερένια καλύµµατα 

H τιµή αναφέρεται σε ένα (1) χιλιόγραµµο βάρους (χλγρ.) χυτοσιδερένιων καλυµµάτων 

που προµηθεύτηκαν και τοποθετήθηκαν σύµφωνα µε τα παραπάνω. 
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10.9  Σιδηροτροχιές. 

Tοποθετούνται πάνω σε ορισµένες βάσεις µετασχηµατιστών. 

H τοποθέτησή τους γίνεται είτε πακτωµένες στο σκυρόδεµα των βάσεων είτε 

ηλεκτροσυγκολληµένες πάνω σε σιδερένιες πλάκες που πακτώνονται στο σκυρόδεµα. 

H επιµέτρηση θα γίνει σε χιλιόγραµµα βάρους (χλγρ). 

Στην τιµή που αναφέρεται σε καινούργια ή µεταχειρισµένη σε άριστη κατάσταση 

σιδηροτροχιά, ύστερα από έγκριση του Εντεταλµένου εκπροσώπου του Α∆ΜΗΕ, 

περιλαµβάνεται η προµήθεια και προσκόµιση επί τόπου του έργου των σιδηροτροχιών, 

η εργασία τοποθέτησης και ηλεκτροσυγκόλλησης και ότι άλλο χρειάζεται για την πλήρη 

και έντεχνη τοποθέτησή τους. 

Σηµειώνεται ότι οι πλάκες στερέωσης και οι σιδηρογωνιές πληρώνονται ιδιαίτερα, µε τα 

κονδύλια, γενικές σιδηροκατασκευές και σιδηρογωνιές προστασίας ακµών. 

Γι' αυτή την εργασία προβλέπεται το κονδύλιο: 

Kονδύλιο 1009  - Σιδηροτροχιές. 

H τιµή αναφέρεται σε ένα (1) χιλιόγραµµο (χλγρ.) βάρους τοποθετηµένης σιδηροτροχιάς 

όπως περιγράφεται παραπάνω. 

 

10.10  Σιδηροσωλήνες υδρορροών γαλβανισµένοι 

Για τις υδρορροές των κτιρίων προβλέπεται να χρησιµοποιηθούν σιδηροσωλήνες 

γαλβανισµένοι διαµέτρου 3 ιντσών. 

H σύνδεση των σωλήνων θα γίνει µε ειδικά τεµάχια, µούφες, κολλάρα, γωνίες, 

καµπύλες, επιστόµια εκροής κ.λ.π. όπου απαιτείται βάσει των σχεδίων. 

H τοποθέτηση, συγκράτηση και στερέωση των υδρορροών στους τοίχους θα γίνει µε 

περιλαίµια από γαλβανισµένη λάµα που τα άκρα της θα πακτωθούν σε οπές που θα 

ανοιχθούν στον τοίχο και θα γεµίσουν µε τσιµεντοκονία αναλογίας 1:3. 

H επιµέτρηση θα γίνει σε µέτρα µήκους (µ.µ.). 

Γι' αυτή την εργασία προβλέπεται το κονδύλιο: 

Kονδύλιο 1010 - Σιδηροσωλήνες υδρορροών γαλβανισµένοι 

H τιµή αναφέρεται σε ένα (1) µέτρο µήκους (µ.µ.) σιδηροσωλήνων γαλβανισµένων, που 

προµηθεύτηκαν και τοποθετήθηκαν σύµφωνα µε τα παραπάνω. 

Οι υδρορροές θα βαφτούν µε κατάλληλο PRIMER και χρώµα σύµφωνα µε την µελέτη. 

Στην τιµή περιλαµβάνονται όλα τα ειδικά τεµάχια που θα χρειαστούν τα υλικά και 

µικροϋλικά στερέωσης και κάθε εργασία απαραίτητη για την πλήρη και έντεχνη 
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κατασκευή και τοποθέτηση των σιδηροσωλήνων, καθώς και η βαφή σύµφωνα µε τα 

γενικά των σιδηροκατασκευών. 

 

10.11  Tαρατσοµόλυβα 

Στο στόµιο κάθε υδρορροής θα διαµορφωθεί λεκάνη από µολυβδόφυλλο πάχους 3 

χλστ. Στον πυθµένα της λεκάνης θα συγκολληθεί µε κασσιτεροκόλληση 

µολυβδοσωλήνας ευθύγραµµος ή καµπύλος. 

Oι εξωτερικές διαστάσεις του µολυβδοσωλήνα θα είναι ίδιες µε τις εσωτερικές διαστάσεις 

των κατακόρυφων υδρορροών, έτσι ώστε να εισχωρεί µέσα στην υδρορροή σε βάθος 

τουλάχιστον 10 εκ. 

Τα χείλη της λεκάνης θα είναι εφοδιασµένα µε περιµετρικά πτερύγια από µολυβδόφυλλο 

και θα συγκολληθούν µε ασφαλτόκολλα στην πρώτη στρώση του ασφαλτόπανου της 

µόνωσης του δώµατος, ώστε να εξασφαλιστεί η στεγανότητα. 

Σε ορισµένες περιπτώσεις όπως φαίνεται στις σχετικές λεπτοµέρειες των σχεδίων θα 

κατασκευάζονται και λούκια από µολυβδόφυλλα τα οποία θα πληρώνονται σε 

χιλιόγραµµα. 

Τα ταρατσοµόλυβα θα τοποθετηθούν κολυµβητά µε τσιµεντοκονία 1:3. 

Στο στόµιο της λεκάνης, που είναι στον πυθµένα, θα τοποθετηθεί συρµάτινο πλέγµα 

από γαλβανισµένο σύρµα σχήµατος ποµπέ. 

Η επιµέτρηση θα γίνει σε χιλιόγραµµα βάρους (χλγρ.). 

Γι’ αυτή την εργασία προβλέπεται το κονδύλιο: 

Κονδύλιο 1011 - Ταρατσοµόλυβα 

Η τιµή αναφέρεται σε ένα (1) χιλιόγραµµο βάρους (χλγρ.) ταρατσοµόλυβου που 

κατασκευάστηκε και τοποθετήθηκε σύµφωνα µε τα παραπάνω. 

∆ιευκρινίζεται ότι στην τιµή προσφοράς περιλαµβάνεται και το συρµάτινο πλέγµα που 

δεν πληρώνεται ιδιαίτερα. 

 

10.12  Αλουµινοκατασκευές 

Γενικά 

Αφορά την κατασκευή και τοποθέτηση κουφωµάτων αλουµινίου (θυρών, υαλοστασίων 

κ.λ.π.), από πρότυπες διατοµές (προφίλ) ανοδιωµένου αλουµινίου, από κράµα 

ποιότητας 6063 σύµφωνα µε τις απαιτήσεις του ΕΛΟΤ 403-83, NFA 50-411 ή ISO 6362-

2:1987 ή οµοίου κανονισµού (βλ. Υλικά) µε ελάχιστο πάχος όχι µικρότερο από 1,5 mm.  
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Τα πάχη και τα προφίλ αλουµινίου ποικίλλουν ανάλογα µε το µέγεθος και είδος των 

κουφωµάτων (θύρες, υαλοστάσια συρόµενα, προβαλλόµενα ή περιστρεφόµενα). 

Τα κουφώµατα αλουµινίου που θα χρησιµοποιηθούν θα είναι βαρέως τύπου, µε τις 

διαστάσεις και τα αρχιτεκτονικά χαρακτηριστικά που φαίνονται στα κατασκευαστικά 

σχέδια. 

Η κατασκευή των κουφωµάτων θα γίνει από εταιρίες ικανές να επιδείξουν επιτυχή 

παραγωγή παραθύρων σαν αυτά που προδιαγράφονται, µε τουλάχιστον πέντε χρόνια 

εµπειρίας. 

Είδη Κουφωµάτων 

Υαλόθυρες 

Θα περιλαµβάνουν τις κάσες και τα θυρόφυλλα. Τα θυρόφυλλα θα φέρουν το 

περιµετρικό πλαίσιο και όπου χρειάζεται θα φέρουν σταθερό φεγγίτη και ενδιάµεση 

τραβέρσα. Θα είναι ανοιγόµενα µε µεντεσέδες ή συρόµενα επάλληλα µε ή χωρίς 

σταθερά φύλλα 

Υαλοστάσια συρόµενα 

Θα φέρουν την κάσα και τα υαλοστάσια τα οποία θα σύρονται επάλληλα. Θα είναι 

δίφυλλα ή τετράφυλλα συρόµενα επάλληλα µε ή χωρίς σταθερά φύλλα. Όπου απαιτείται 

θα φέρουν στο κάτω µέρος σταθερά µέρη. Θα φέρουν τις κατάλληλες υποδοχές, όπου 

θα στερεωθούν τα διπλά κρύσταλλα. 

Υαλοστάσια ανακλινόµενα 

Θα φέρουν την κάσα και το πλαίσιο του κινητού µέρους. Η λειτουργία του υαλοστασίου 

εφόσον έχει πρεκιαστεί σε υψηλή θέση θα γίνεται µε τη βοήθεια ντίζας και χειρολαβής 

που θα ολισθαίνει σε κατάλληλο οδηγό. Θα φέρει διπλά κρύσταλλα που θα 

τοποθετηθούν στην µορφωµένη υποδοχή του πλαισίου. 

Σχετικά Πρότυπα 

ΕΛΟΤ 78-88  Μέθοδοι δοκιµής παραθύρων 

ΕΛΟΤ 575-82 Ανοδίωση αλουµινίου και των κραµάτων του . Εκτίµηση της ποιότητας 

του σφραγίσµατος ανοδικά  οξειδωµένων επιφανειών µε µέτρηση της αγωγιµότητας  ή 

της σύνθετης αντίστασης  

NFP 20-302  Χαρακτηριστικά των παραθύρων 

NFP 20-501  Μέθοδος δοκιµών των παραθύρων 

NFP 24-301    Τεχνικά πρότυπα µεταλλικών παραθύρων, θυρών,  πετασµάτων 

DIN 1249   Επίπεδα υαλοστάσια για κτιριακές κατασκευές, Γυαλιά παραθύρων, 

σύλληψη, διαστάσεις 
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DIN 1286  Μονωτικές υάλινες µονάδες µε κενό αέρος, συµπεριφορά γήρανσης, 

ποιοτικός έλεγχος 

Υποβολές - Πιστοποιήσεις 

Φύλλα Υποβολής Υλικού (ΦΥΥ) 

Πρέπει να ετοιµαστούν φύλλα υποβολής υλικού (ΦΥΥ) και να υποβληθούν στον Α∆ΜΗΕ 

για έγκριση. 

Αν δεν προδιαγράφεται διαφορετικά κάθε φύλλο υποβολής υλικού πρέπει να 

περιλαµβάνει υποχρεωτικά: 

• Στοιχεία προϊόντος Κατασκευαστή 

• Πιστοποιητικά Κατασκευαστή για συµµόρφωση µε τα σχετικά πρότυπα 

• Τυποποιηµένες λεπτοµέρειες για την κατασκευή θυρών, παραθύρων και πετασµάτων 

• Εκθέσεις πιστοποίησης όπου φαίνεται η συµµόρφωση των αποτελεσµάτων των 

δοκιµών ελέγχου διαπερατότητας αέρος και υδατοστεγανότητας µε τις σχετικές οριακές 

τιµές. 

• ∆είγµατα από χρωµατισµούς και υφή τελειωµάτων των τυπικών στοιχείων σε µήκος 

300 mm. 

Τεύχος Καταλληλότητας 

Για τα παράθυρα και τις πόρτες πρέπει  να εκδοθεί τεύχος καταλληλότητας από 

οργανισµό ελέγχου σε συµµόρφωση µε τις απαιτήσεις του NPF 20-3-2 ή οµοίου, όπου 

να αναγράφονται: 

• Αποτελέσµατα δοκιµών ελέγχου διαπερατότητας αέρα. Η µέγιστη τιµή δεν πρέπει να 

υπερβαίνει τα 60m3/h/m2 για πίεση εφαρµογής 100Pa. 

• Αποτελέσµατα δοκιµών υδατοστεγανότητας. ∆εν πρέπει να παρατηρηθεί διείσδυση 

ύδατος όταν εφαρµόζεται πίεση 100Pa για 5 λεπτά µε νερό παροχής 132 lt/h. 

Υποβολή ∆ειγµάτων Κουφωµάτων προς Έγκριση 

Υλικά 

Το εξηλασµένο αλουµίνιο που θα χρησιµοποιηθεί στην κατασκευή των κουφωµάτων 

αλουµινίου θα είναι κράµα ποιότητας 6063 σύµφωνα µε τις απαιτήσεις του ΕΛΟΤ 403-

83, NFA 50-411 ή ISO 6362-2:1987 ή οµοίου κανονισµού, µε ελάχιστο πάχος όχι 

µικρότερο από 1,5 mm. 

Οι χηµικές ιδιότητες του κράµατος αλουµινίου πρέπει να είναι: 
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Στοιχεία Si Fe Cu Mn Mg Cr Zn Ti Άλλο 

 

Καθένα Σύνολο 

min 0,39 0,15   0,45      

max 0,49 0,22 0,30 0,03 0,60 0,03 0,03 0,03 0,05 0,15 

 

Το υπόλοιπο µέρος να είναι αλουµίνιο. 

Οι επιφάνειες των τµηµάτων αλουµινίου πρέπει να έχουν µια προστατευτική επικάλυψη 

ανοδικής επεξεργασίας µε πάχος όχι λιγότερο από 15 µικρά σύµφωνα µε τον ΕΛΟΤ  

575-82 ή όµοιο κανονισµό. 

Για τον εξευγενισµό, καθώς και την προστασία των επιφανειών αλουµινίου θα 

χρησιµοποιηθεί η µέθοδος της ηλεκτροστατικής βαφής, µε ελάχιστο πάχος µεµβράνης 

όχι µικρότερο από 60 µικρά., έτσι ώστε να υπάρχει πλήρης προστασία από διάβρωση, 

υγρασία κ.λ.π. 

Η επιλογή του χρώµατος θα καθορίζεται από την µελέτη. 

Στις επαφές αλουµινίου µε άλλο οικοδοµικό υλικό θα χρησιµοποιηθεί σιλικόνη ή άλλο 

συµβατό υλικό που θα υποδειχθεί από τον κατασκευαστή και τον Εντεταλµένο 

Εκπρόσωπο. 

Τα κουφώµατα αλουµινίου στηρίζονται σε µεταλλικές ψευτόκασες διατοµής 30 x 80 x 1,2 

mm από στράντζα γαλβανισµένη εν θερµώ. 

Όλες οι βίδες σύνδεσης και οι υπόλοιποι σύνδεσµοι και  εξαρτήµατα θα είναι από 

ανοξείδωτο χάλυβα ή/και επικαδµιωµένοι για να αποφευχθεί η ηλεκτρολυτική δράση. 

Καλυµµένοι σύνδεσµοι θα χρησιµοποιούνται στον βαθµό που θα είναι εφαρµόσιµο και 

πρακτικό. Όπου απαιτούνται εκτεθειµένοι σύνδεσµοι θα χρησιµοποιούνται επίπεδες 

βίδες από ανοξείδωτο χάλυβα. 

Για την στεγανότητα του κουφώµατος µεταξύ των διατοµών που το συνθέτουν θα 

τοποθετηθούν παρεµβύσµατα κατάλληλα για την κάθε διατοµή για την πλήρη σφράγιση 

αυτού και την προστασία του χώρου από αέρα και βροχή. Η εκλογή των 

παρεµβυσµάτων θα προταθεί από τα Εργοστάσια κατασκευής του κουφώµατος και θα 

εγκριθεί από τον Εντεταλµένο Εκπρόσωπο. 

Tα κινητά φύλλα θα είναι εφοδιασµένα στους αρµούς, µε ταινία µε πέλος κατεργασµένη 

µε σιλικόνη (βουρτσάκια). Επίσης, κατά την κλειστή θέση για την πλήρη στεγανότητα τα 

συρόµενα κουφώµατα πρέπει να διαθέτουν λάστιχο φούσκα (πέρα από τα δύο 

βουρτσάκια) στην κατακόρυφη διατοµή του αλουµινίου. 
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Τρόπος Κατασκευής 

Ο Εργολάβος υποχρεούται µε δικές του δαπάνες να εκπονήσει τα σχετικά 

κατασκευαστικά σχέδια και να τα υποβάλει εγκαίρως για έλεγχο και έγκριση στον 

Α∆ΜΗΕ. 

Επίσης, πριν την έναρξη των εργασιών κατασκευής των κουφωµάτων υποχρεούται να 

προσκοµίσει δείγµατα αυτών προς έγκριση στον Α∆ΜΗΕ. 

Οι εργασίες αλουµινίου θα γίνουν όπως φαίνονται στα κατασκευαστικά σχέδια και 

σύµφωνα µε τις οδηγίες και τις συστάσεις του κατασκευαστή. 

Για την κατασκευή και τοποθέτηση των κουφωµάτων ο Εργολάβος είναι υποχρεωµένος 

να χρησιµοποιήσει εξειδικευµένους τεχνίτες, ώστε να εξασφαλιστεί η άριστη 

τοποθέτηση, λειτουργία και ασφάλεια αυτών. 

Πριν την έναρξη των εργασιών θα εξετάζονται η γειτονική κατασκευή και οι συνθήκες 

κάτω από τις οποίες θα γίνει η εργασία. Οι εργασίες δεν θα προχωρούν µέχρι να 

διορθωθούν οι µη ικανοποιητικές συνθήκες π.χ.: 

• Η περιοχή όπου θα εγκατασταθούν τα παράθυρα θα πρέπει να είναι καθαρή από 

σκουπίδια ή αλλά αντικείµενα. 

• Καµία κατασκευή τοίχου και/ή επιχρισµάτων δεν πρέπει να εκτελείται στην κοντινή 

περιοχή όπου εγκαθίστανται τα παράθυρα. 

• Οι ανοχές τοποθέτησης θα πρέπει να είναι µέσα στις ανοχές του κατασκευαστή του 

κουφώµατος. Τα πραγµατικά ανοίγµατα στις κατασκευαστικές εργασίες θα ελέγχονται 

από ακριβείς επί τόπου µετρήσεις πριν από την κατασκευή και οι καταγεγραµµένες 

διαστάσεις θα φαίνονται στα τελικά κατασκευαστικά σχέδια. 

Θα ελεγχθούν οι βάσεις τοποθέτησης των κουφωµάτων και αν παρουσιάζουν 

ανωµαλίες οι λαµπάδες τα πρέκια και οι ποδιές ως προς την επιπεδότητα ή φθορές 

πάσης φύσης, αυτές θα επισκευασθούν κατάλληλα σύµφωνα µε τις εντολές του 

Εντεταλµένου µε φροντίδα και δαπάνες του Εργολάβου. 

Οι ψευτόκασες πριν την τοποθέτησή τους θα έχουν λειανθεί και θα έχουν καθαριστεί στα 

σηµεία των ηλεκτροσυγκολλήσεων και θα έχουν υποστεί την ενδεδειγµένη επεξεργασία 

κατά της σκουριάς. Θα έχουν την κατάλληλη διατοµή και η στερέωσή τους πάνω στα 

δοµικά στοιχεία θα είναι τόσο ισχυρή, όσο απαιτείται για την υποδοχή κουφωµάτων 

διαφορετικής επιφάνειας και βάρους.  

Οι ράβδοι αλουµινίου θα κοπούν πριν την διαδικασία επιφανειακής επεξεργασίας στην 

κατάλληλη γωνία και η σύνδεση των οριζοντίων και κατακόρυφων στοιχείων και 

τραβερσών µεταξύ τους θα πραγµατοποιείται µε κατάλληλη ανθεκτική διατοµή από χυτό 
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κράµα αλουµινίου, προκειµένου να εξασφαλίζουν ισχυρή σύνδεση µεταξύ τους, µε όσο 

το δυνατόν µικρότερο αρµό.  

Η κάσα των κουφωµάτων αλουµινίου θα στερεωθεί στην ψευτόκασα µε κοχλίες µη 

ορατούς που δεν θα επηρεάζονται από την σκουριά και την διάβρωση και θα 

στεγανοποιείται µε τον τοίχο µε κατάλληλα παρεµβύσµατα (σιλικόνες).  

Τα πλαίσια (κάσες) θα τοποθετούνται κατακόρυφα και οριζόντια αλφαδιασµένα και σε 

κατάλληλη ευθυγράµµιση µε τις παράπλευρες κατασκευές.  

Οι ενώσεις ανάµεσα στη συµπαγή κάσα και στο συρόµενο κούφωµα πρέπει να είναι 

τριχοειδείς και να παρέχουν απόλυτη υδατοστεγανότητα. 

Για τα συρόµενα παράθυρα και θύρες θα ρυθµίζεται σχολαστικά η επιπεδότητα των 

οριζοντίων στοιχείων της κάσας, προκειµένου να δεχθεί σωστά το σύστηµα κύλισης, 

ώστε να εξασφαλίζεται η άψογη λειτουργία τους. Η διαδροµή του κάθε φύλλου θα είναι 

ανεξάρτητη του άλλου και θα καλύπτει όλο το µήκος.  

Η τοποθέτηση των υαλοπινάκων θα γίνει µε υλικά αλουµινίου και κατάλληλα 

παρεµβύσµατα, έτσι ώστε η εφαρµοσµένη πίεση στους υαλοπίνακες να είναι η 

κατάλληλη για την συγκράτησή τους. Οι υαλοπίνακες στα κινητά πλαίσια να είναι 

πρόσθετα τακαρισµένοι έτσι ώστε να εξασφαλίζεται πλήρης συνεργασία µεταξύ 

πλαισίου, αλουµινίου και υαλοπίνακα. 

Ειδικά παρεµβύσµατα (ΝΕΟPREN ή PVC) κατάλληλα για κάθε περίπτωση διατοµής για 

την στερέωση των υαλοπινάκων θα είναι της εγκρίσεως της Υπηρεσίας. 

Τα ειδικά παρεµβύσµατα στις άκρες τους (γωνίες) θα είναι κοµµένα κατά γωνία 45ο και 

κολληµένα µεταξύ τους. ∆ε θα πρέπει τα παρεµβύσµατα να είναι κολληµένα στα κλιπς, 

ώστε αν χρειαστεί να είναι δυνατή η αποµάκρυνση των κλιπς. 

Τα παρεµβύσµατα στεγανότητας θα πρέπει να είναι τύπου σκληρό-µαλακό για 

µεγαλύτερη αντοχή στο χρόνο και αποφυγή συστολών-διαστολών, θα συνοδεύονται 

απαραίτητα από πιστοποιητικά ποιότητας διεθνώς αναγνωρισµένου Εργαστηρίου 

∆οκιµών. 

Η στεγάνωση των φύλλων µεταξύ τους και µε το σταθερό πλαίσιο θα επιτυγχάνεται µε 

ψύκτρες (βουρτσάκια) πολυπροπυλενίου που να παίρνουν παραµόρφωση µέχρι 25%. 

Θα υπάρχει δυνατότητα αντικατάστασης των ψυκτρών όταν φθείρονται από τη χρήση 

και το χρόνο, χωρίς να αποσυναρµολογείται το κούφωµα. 

Όλα τα περιγραφόµενα χρησιµοποιούνται κατά µήκος των γραµµών επαφής πάνω στα 

φύλλα ή την κάσα για το απολύτως στεγανό κλείσιµο των κουφωµάτων και την 

τοποθέτηση µέσω αυτών των οποιουδήποτε πάχους υαλοπινάκων. 

Σε κάθε κούφωµα θα τοποθετηθούν όλα τα απαραίτητα εξαρτήµατα ανάρτησης, 

λειτουργίας ασφαλείας, σύρτες και χειρολαβές καλαίσθητες και απλού γεωµετρικού 
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σχήµατος. Για την στερέωσή τους θα χρησιµοποιηθούν βίδες που δεν θα επηρεάζονται 

από την σκουριά και σύµφωνα µε την κρίση του Εντεταλµένου. 

Επίσης στους φεγγίτες θα τοποθετούνται µηχανισµοί ώστε να είναι εφικτό το χειροκίνητο 

άνοιγµα τους. Ο µηχανισµός αυτός θα αποτελείται από τη µονάδα κίνησης, τη βάση 

µηχανισµού και ένα σύνδεσµο µετάδοσης από ατσάλι ( ντίζα).   

Στα εξωτερικά κουφώµατα θα τοποθετούνται ειδικές διατοµές αλουµινίου στο κατωκάσι 

που θα αποσκοπούν στην γρήγορη απορροή των νερών της βροχής. 

Τα εξαρτήµατα λειτουργίας του κουφώµατος θα ρυθµίζονται ώστε να παρέχουν καλή 

εφαρµογή στα σηµεία εφαρµογής και υδατοστεγανό κλείσιµο. Τα εξαρτήµατα 

λειτουργίας θα λιπαίνονται σύµφωνα µε τις συστάσεις του κατασκευαστή. Οι µεντεσέδες 

θα λιπαίνονται εύκολα χωρίς να χρειάζεται αποσυναρµολόγησή τους. 

Ο τρόπος στερέωσης των εξαρτηµάτων θα είναι απλός και θα επιτρέπει τη γρήγορη και 

εύκολη αντικατάστασή φθαρµένων τµηµάτων, χωρίς να αποσυναρµολογείται το 

κούφωµα. 

Εάν ένα κούφωµα παρουσιάσει οποιαδήποτε ανωµαλία στην τοποθέτηση, ανάρτηση, 

λειτουργία και ασφάλεια, τότε αυτό θα αποµακρύνεται από το έργο, εκτός και αν µε 

ελαφρά επισκευή αποκατασταθεί η ανωµαλία, χωρίς να δηµιουργηθεί φθορά στο 

κούφωµα ή ακαλαίσθητη εµφάνιση σε αυτό. Ο Εντεταλµένος θα ελέγξει την κατασκευή 

και θα εγκρίνει ή όχι την παραµονή του κουφώµατος στο Έργο. 

Με την ολοκλήρωση των εργασιών όλες οι εκτεθειµένες επιφάνειες 

συµπεριλαµβανοµένων και των γυάλινων θα καθαρίζονται σύµφωνα µε τις συστάσεις 

του κατασκευαστή. 

Ανοχές  

Οι διαγώνιες των κινητών πλαισίων επιτρέπεται να διαφέρουν κατά 1 mm 

(παραγώνιασµα) 

Οι αρµοί στην σύνδεση των διατοµών µεταξύ τους πρέπει να έχουν µηδενικό πάχος. 

Προστασία 

Τα κουφώµατα θα µεταφερθούν στο Εργοτάξιο προστατευµένα µε ειδική αυτοκόλλητη 

χαρτοταινία, έτσι ώστε κατά τη µεταφορά και τοποθέτηση να µη φθαρούν και λερωθούν. 

Η προστατευτική αυτοκόλλητη χαρτοταινία θα αφαιρεθεί µετά την αποπεράτωση και 

πριν την παράδοση του όλου έργου. 

Η συσκευασία θα είναι καθαρά µαρκαρισµένη µε προειδοποιητικά σήµατα και οδηγίες 

χειρισµού. 

Θα λαµβάνονται τα απαραίτητα µέτρα για την αποθήκευση και τον χειρισµό των 

κουφωµάτων αλουµινίου σύµφωνα µε τις οδηγίες και τις συστάσεις του κατασκευαστή. 
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Τα στοιχεία αλουµινίου θα διαχωρίζονται από πηγές διάβρωσης ή ηλεκτρολυτικής 

δράσης στα σηµεία επαφής µε άλλα υλικά κατόπιν συστάσεως του κατασκευαστή. 

Το αλουµίνιο θα διαχωρίζεται από τον χάλυβα µέσω µιας επίστρωσης βαφής 

παρασκευασµένης για αυτόν τον σκοπό ή µέσω της εγκατάστασης ενός υλικού 

παρεµβύσµατος. 

Τα σφραγιστικά αρµών θα χρησιµοποιούνται όπως φαίνεται στα κατασκευαστικά σχέδια 

που θα υποβάλλει ο Ανάδοχος και σύµφωνα µε τις οδηγίες και συστάσεις του 

κατασκευαστή. 

Τα σταθερά πλαίσια (κάσες) όταν λόγω µεγέθους παρουσιάζεται κίνδυνος 

παραµόρφωσης στα σηµεία συναρµογής  κατά την µεταφορά τους, επιτρέπεται κατ΄ 

εξαίρεση η επί τόπου συναρµολόγηση µε την προϋπόθεση ότι θα καταβληθεί από τον 

Εργολάβο ιδιαίτερη και αποδεδειγµένη προσπάθεια ώστε να παρουσιάσει ο αρµός 

απόλυτη εφαρµογή µε µηδενικό πάχος σε όλο του το µήκος. 

Οι ζηµιές στα τελειώµατα κατά την εργασία θα επιδιορθώνονται κατά τρόπο ώστε να µην 

υπάρχει ένδειξη επισκευαστικών εργασιών. 

Τα κουφώµατα αλουµινίου µε ζηµιές που δεν µπορούν να επιδιορθωθούν πλήρως επί 

τόπου του έργου θα επιστρέφονται στο εργοστάσιο για να γίνουν οι απαιτούµενες 

τροποποιήσεις στα τελειώµατα. 

Επί Τόπου Ποιοτικοί Έλεγχοι 

Ο ποιοτικός έλεγχος των εργασιών αλουµινίου θα γίνει µε σκοπό να  ελέγξει ότι: 

• Όλα τα χρησιµοποιούµενα υλικά είναι σύµφωνα µε τις υποβολές των υλικών. 

• Τα στοιχεία είναι εγκατεστηµένα όπως φαίνεται στα κατασκευαστικά σχέδια 

• Τα στοιχεία λειτουργούν ικανοποιητικά και είναι καθαρά. 

∆ιευκρινίζεται ότι στις τιµές µονάδας περιλαµβάνονται και δεν πληρώνονται ιδιαιτέρως τα 

υλικά και η εργασία για τις ψευτόκασες, η τσιµεντοκονία πλήρωσης του κενού οι 

κλειδαριές ασφαλείας τύπου YALE, οι χειρολαβές, οι µεντεσέδες, οι µηχανισµοί, 

παλινδροµικοί στροφείς, οι αυτόµατοι µηχανισµοί κλεισίµατος, οι µηχανισµοί των 

υαλοστασίων, τα υλικά ανάρτησης και στερέωσης των κουφωµάτων, τα υλικά 

στεγάνωσης (σιλικόνες κ.λ.π.), τα τυχόν συστήµατα τηλεχειρισµού για τα προβαλλόµενα 

που βρίσκονται σε µεγάλο ύψος, καθώς και οτιδήποτε εξάρτηµα απαιτηθεί για την 

άριστη λειτουργία τους. 

Η επιµέτρηση θα γίνει σε τετραγωνικά µέτρα (µ2). 

Ανάλογα µε την επιφάνεια, µετρούµενης για µεν τα υαλοστάσια και υαλόφρακτα 

σταθερά, εξωτερικά της ψευτόκασας, για δε τις υαλόθυρες µε πλάτος από εξωτερικά της 
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ψευτόκασας και ύψος από εξωτερικά της ψευτόκασας µέχρι της επιφανείας του 

τελειωµένου δαπέδου. 

Γι' αυτή την κατασκευή και τοποθέτηση κουφωµάτων προβλέπονται τα κονδύλια : 

Κονδύλιο 1012  - Υαλοστάσια αλουµινίου µε συρόµενα προβαλλόµενα   

                             ανοιγόµενα ή σταθερά φύλλα 

Η τιµή αναφέρεται σε ένα (1) τετραγωνικό µέτρο  (µ2) κουφώµατος αλουµινίου ανά 

κατηγορία που κατασκευάστηκε και τοποθετήθηκε σύµφωνα µε τα  παραπάνω.  

Κονδύλιο 1013 - Υαλόθυρες αλουµινίου µονόφυλλες ή δίφυλλες 

Η τιµή αναφέρεται σε ένα (1) τετραγωνικό µέτρο (µ2) κουφώµατος αλουµινίου ανά 

κατηγορία, που κατασκευάστηκε και τοποθετήθηκε σύµφωνα µε τα παραπάνω. 

Κονδύλιο 1020 - Θύρες αλουµινίου ταµπλαβωτές µονόφυλλες ή   

                             δίφυλλες 

Η τιµή µονάδος αναφέρεται  σε (1) τετραγωνικό µέτρο (µ2) κουφώµατος αλουµινίου ανά 

κατηγορία, που κατασκευάστηκε  και τοποθετήθηκε σύµφωνα µε τα παραπάνω. 

 

 10.13   Υδρορροές από γαλβανισµένη λαµαρίνα 

Θα είναι ηµικυκλικής διατοµής µε ακτίνα 10 εκ. οριζόντιες και τοποθετούνται στις στέγες 

του κτιρίου ελέγχου µε κεραµίδια. 

Στις θέσεις που συνδέεται η οριζόντια υδρορροή µε την κατακόρυφη από γαλβανισµένο 

σιδηροσωλήνα, κατασκευάζεται ειδικό τεµάχιο από γαλβανισµένη λαµαρίνα στρογγυλό 

σε σχήµα τελικού S για την προσαρµογή από το έξω µέρος της µαρκίζας στην 

κατακόρυφη υδρορροή. 

Οι υδρορροές θα βαφτούν µε κατάλληλο PRIMER και χρώµα σύµφωνα µε την µελέτη. 

Η επιµέτρηση θα γίνει σε µέτρα µήκους (µ.µ.). 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται, η προµήθεια και προσκόµιση επί τόπου του έργου 

όλων των υλικών και µικροϋλικών στήριξης, η εργασία τοποθέτησης όπως και τα ειδικά 

τεµάχια προσαρµογής τα οποία µετριούνται σε µήκος. 

Γι' αυτή την εργασία προβλέπεται το κονδύλιο : 

Κονδύλιο 1014 - Υδρορροές από γαλβανισµένη λαµαρίνα 

Η τιµή αναφέρεται σε ένα (1) µέτρο µήκους (µ.µ.) οριζόντιας υδρορροής και τεµαχίου 

προσαρµογής όπως περιγράφεται παραπάνω. 
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10.14  Περσίδες αλουµινίου µε αντικωνωπικό πλέγµα 

Κατασκευή και τοποθέτηση υαλοστασίων από αλουµίνιο όψεων µε γυάλινες περσίδες 

του LOUVRE - WINDOWS της έγκρισης της Υπηρεσίας µαζί µε τον µηχανισµό 

λειτουργίας των περσίδων και το αντικωνωπικό πλέγµα. 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται και η αξία των υαλοπινάκων πάχους  6 χλστ. 

οπλισµένων εγχώριας προέλευσης, µε την περιµετρική τρόχιση (µπιζουτάρισµα) καθώς 

και κάθε άλλο υλικό και εργασία απαραίτητο για την καλή λειτουργία των περσίδων. 

Επίσης συµπεριλαµβάνεται και το αντικωνωπικό πλέγµα. 

Η Επιµέτρηση θα γίνει σε τετραγωνικά µέτρα (µ2). 

Γι' αυτή την εργασία προβλέπεται το εξής κονδύλιο : 

Κονδύλιο 1015 - Περσίδες αλουµινίου µε αντικωνωπικό πλέγµα 

Η τιµή µονάδας αναφέρεται σε ένα (1) τετραγωνικό µέτρο (µ2) έτοιµου παραθύρου µαζί 

µε το αντικωνωπικό πλέγµα όπως περιγράφεται παραπάνω. 

 

10.15   Συγκόλληση επικασσιτερωµένης χάλκινης  ταινίας 

Η προµήθεια των ταινιών γείωσης θα γίνει από τον Α∆ΜΗΕ ενώ η τοποθέτηση (διάνοιξη 

αύλακος βάθους 30 εκ., διάστρωση ταινίας και εγκατάσταση αναµονών κλπ.) θα γίνεται 

από τον Εργολάβο στις θέσεις που θα υποδεικνύονται από τον Εντεταλµένο 

Εκπρόσωπο. 

Η σύνδεση των ταινιών γείωσης θα γίνει: 1) µε ηλεκτροσυγκόλληση (στην επάνω και 

κάτω επιφάνεια της διασταύρωσης) µε χρήση ορειχάλκινου ηλεκτροδίου συγκόλλησης ή 

2) µε συγκόλληση µε φλόγα µε χρήση ηλεκτροδίου κίτρινου ορειχάλκου ή 3) µε την 

µέθοδο Cadweld. 

Οι συνδέσεις εντός του εδάφους των ταινιών γείωσης θα επιστρωθούν µε ασφαλτικό 

υλικό σε κάθε πλευρά της σύνδεσης. 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνεται η τοποθέτηση της ταινίας στο έδαφος, η τοποθέτηση 

των κατακόρυφων αναµονών, η δαπάνη των υλικών σύνδεσης, η εργασία 

συγκολλήσεων επί τόπου του Έργου για την πλήρη και έντεχνη κατασκευή και η 

επανεπίχωση των αυλάκων. 

Γι' αυτή την εργασία προβλέπεται το κονδύλιο : 

Κονδύλιο 1016 - Συγκόλληση χάλκινης ταινίας 

Η τιµή µονάδος αναφέρεται σε ένα (1) τεµάχιο (τεµ.) κάθε συγκόλλησης χάλκινης ταινίας 

όπως περιγράφεται παραπάνω. 
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Κονδύλιο 1017 - Υαλοστάσια αλουµινίου ηλεκτροστατικής βαφής 

    (ΚΑΤΑΡΓΕΙΤΑΙ) 

 

10.16   Επενδύσεις µε φύλλα αλουµινίου ηλεκτροστατικής βαφής 

Στο Νέο Κτίριο Ελέγχου των ΚΥΤ στο δώµα της αίθουσας ελέγχου τοποθετείται µια 

επένδυση από φύλλο αλουµινίου, όπως φαίνεται στο σχετικό σχέδιο. 

Σχέδια κατασκευαστικής λεπτοµέρειας, πρέπει να υποβάλλει ο Εργολάβος για έγκριση 

από την Υπηρεσία έγκαιρα. 

Η επιµέτρηση θα γίνει σε τετραγωνικά µέτρα (µ2)  πραγµατικής τοποθετηµένης 

επιφάνειας. 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνεται κάθε υλικό και µικροϋλικό επί τόπου του έργου όπως 

και κάθε εργασία απαραίτητη για την πλήρη και έντεχνη κατασκευή της παραπάνω 

εργασίας. 

Γι'αυτή την εργασία προβλέπεται το εξής κονδύλιο : 

Κονδύλιο 1018 - Επενδύσεις µε φύλλα αλουµινίου ηλεκτροστατικής  

                             βαφής 

Η τιµή αναφέρεται σε ένα (1) τετραγωνικό µέτρο (µ2) πραγµατικά τοποθετηµένου 

φύλλου. 

10.17   Αυλάκι οριζόντιας υδρορροής 

Το αυλάκι της οριζόντιας υδρορροής, στην µαρκίζα της στέγης του κτιρίου ελέγχου θα 

επικαλυφθεί από µια ισχυρή πατητή τσιµεντοκονία (ελάχιστου πάχους 2 εκ.) µε 

προσθήκη στεγανωτικού υλικού µε την οποία θα δοθούν οι κατάλληλες ρύσεις. 

Εσωτερικά επενδύεται µε γαλβανισµένη λαµαρίνα ηµικυκλικής διατοµής µε ακτίνα 15 εκ. 

περίπου. Τα πλαϊνά της λαµαρίνας θα διαµορφωθούν σε φτερά  πλάτους 10 εκ. τα 

οποία θα επικάθονται στη στέψη του αυλακιού και  θα επικαλύπτονται από τα κεραµίδια. 

Στις θέσεις που συνδέεται η οριζόντια υδρορροή µε την κατακόρυφη από γαλβανισµένο 

σιδηροσωλήνα, κατασκευάζεται ειδικό τεµάχιο από φύλλο µολύβδου (ταρατσοµόλυβο) 

πάχους 3 χλστ. 

Οι εξωτερικές διαστάσεις του µολυβδοσωλήνα θα είναι ίδιες µε τις εσωτερικές διαστάσεις 

των κατακόρυφων υδρορροών, έτσι ώστε να εισχωρεί µέσα στην υδρορροή σε βάθος 

τουλάχιστον 10 εκ. (προσοχή πρέπει να δοθεί στη συγκόλληση του µολυβδοσωλήνα µε 

τη γαλβανισµένη λαµαρίνα). 
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Η επιµέτρηση θα γίνει σε µέτρα µήκους αυλακιού. 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνεται η προµήθεια επί τόπου του έργου, των υλικών και 

µικροϋλικών, η κατασκευή της τσιµεντοκονίας των κατάλληλων ρύσεων, η προσθήκη 

στεγανωτικού υλικού, η προµήθεια και η εργασία τοποθέτησης της γαλβανισµένης 

λαµαρίνας και η σύνδεση της οριζόντιας υδρορροής µε την κατακόρυφη, καθώς και κάθε 

άλλη εργασία και υλικό που απαιτείται για την πλήρη και έντεχνη κατασκευή για το 

αυλάκι οριζόντιας υδρορροής. 

Kονδύλιο 1019 – Αυλάκι οριζόντιας υδρορροής  

Η τιµή αναφέρεται σε 1 µέτρο µήκους (µ.µ.) αυλακιού οριζόντιας υδρορροής. 

 

10.18 Σιδηροτροχιές  

Για το κονδύλιο αυτό   ισχύει ότι  περιγράφηκε   στην παράγραφο 10.9 µε την διαφορά  

ότι δε  θα περιλαµβάνεται  η προµήθεια  και η  προσκόµιση  επί τόπου του έργου των 

σιδηροτροχιών. 

Η επιµέτρηση θα γίνει σε χιλιόγραµµα βάρους (χλγρ.)  

Στην τιµή  περιλαµβάνεται η εργασία τοποθέτησης και ηλεκτροσυγκόλλησης  και ότι 

άλλο χρειάζεται  για την πλήρη   και έντεχνη  τοποθέτησή τους. 

Σηµειώνεται  ότι οι πλάκες  στερέωσης  και οι σιδηρογωνιές   πληρώνονται  ιδιαιτέρως  

µε τα κονδύλια  γενικές σιδηροκατασκευές και σιδηρογωνιές  προστασίας  ακµών. 

Για την εργασία  προβλέπεται το κονδύλιο : 

Κονδύλιο   1021 –  Σιδηροτροχιές 

Η τιµή  αναφέρεται   για ένα (1) χιλιόγραµµο (χλγρ.) βάρους τοποθετηµένης  

σιδηροτροχιάς όπως περιγράφεται  παραπάνω.  

  

10.19    Προκατασκευασµένος οικίσκος 

Στα  ΚΥΤ τοποθετείται ένας προκατασκευασµένος  οικίσκος για χρήση εγκατάστασης  

µηχανηµάτων. Ο οικίσκος  έχει έναν κύριο χώρο και είναι εξωτερικών διαστάσεων α. 

6.30 Χ 2.80 µ ή b. 5.00 Χ 2.80 µ. ή 6.00 Χ 5.00 µ. 

Το  καθαρό εσωτερικό  ύψος  είναι 2.90 µ. Ο οικίσκος δε  θα έχει δάπεδο, αλλά  

επικάθεται   σε  ειδικά διαµορφωµένη βάση  από  σκυρόδεµα. Η  οροφή του οικίσκου θα 

είναι δίκλινη  µε  ελαφρά κλίση για  την καλύτερη απορροή των υδάτων. 

Οι  εξωτερικοί τοίχοι και η οροφή είναι κατασκευασµένοι από θερµοµονωτικά  πάνελ µε 

πετροβάµβακα, τύπου ISOBAU, αποτελούµενα  από δύο ελαφρά διαµορφωµένα 
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ελάσµατα γαλβανισµένης και βαµµένης λαµαρίνας πάχους 8/10 χλστ, βαµµένα 

αµφίπλευρα  και µόνωση µε πετροβάµβακα πάχους 80 χλστ. 

Ο µεταλλικός σκελετός  είναι  κατασκευασµένος από σύνθετη κατασκευή κοιλοδοκών  

βαρέως τύπου γαλβανισµένων και βαµµένων, στατικά υπολογισµένος ώστε να 

επιδέχεται τρεις  ορόφους.  

Θα υπάρχει οριζόντια κοιλοδοκός ακριβώς κάτω από το παράθυρο και καθ’ όλο το 

µήκος αυτής της πλευράς του οικίσκου όπως και κατάλληλη υποδοµή από κοιλοδοκούς 

πάνω από το παράθυρο για την ασφαλή τοποθέτηση (εσωτερικά κ΄ εξωτερικά) 

κλιµατιστικής συσκευής διαιρούµενου τύπου. Στην ίδια περιοχή θα υπάρχει κατάλληλη 

οπή Φ50 για την πιθανή δίοδο των σωληνώσεων του κλιµατιστικού, η οποία θα φέρει 

την απαραίτητη έµφραξη ώστε να διατηρεί τη θερµοµόνωση και υγροµόνωση του 

οικίσκου. 

Πριν από την προσκόµιση στο εργοτάξιο του οικίσκου συναρµολογηµένου ή µή, θα 

πρέπει ο Ανάδοχος να προσκοµίσει  έγκαιρα   στον Εντεταλµένο Εκπρόσωπο, σχέδια  

εφαρµογής που αφορούν στον τρόπο συναρµολόγησης  του  οικίσκου, τις  

προδιαγραφές των υλικών  που  θα χρησιµοποιηθούν για τη βαφή  των  µεταλλικών 

στοιχείων, την θερµοµόνωση  και υγροµόνωση του οικίσκου. 

Επισηµαίνεται  ότι  όλα  τα υλικά   και  οι µέθοδοι που θα χρησιµοποιηθούν για την 

κατασκευή θα πρέπει  να εξασφαλίζουν τουλάχιστον  την 20 έτη  σωστή λειτουργία του  

οικίσκου. 

Ο  εξοπλισµός του οικίσκου περιλαµβάνει πλήρη  ηλεκτρολογική εγκατάσταση µε  

καλωδίωση µέσα σε  εξωτερικά  λευκά  κανάλια τύπου LEGRAND. Θα περιλαµβάνει 

έναν επίτοιχο ηλεκτρολογικό  τριφασικό πίνακα  µε  αυτόµατους ασφαλειοδιακόπτες και 

ρελέ διαφυγής, µια εξωτερική τριφασική πρίζα 10Α, τέσσερις ρευµατοδότες στεγανού 

τύπου (σούκο) ενισχυµένους 16Α , δύο απλούς και ένα διπλό διακόπτη για τα φωτιστικά 

σώµατα, δύο διπλά  φωτιστικά  σώµατα φθορισµού µήκους 1,20 µ. (2Χ36 WATT 

έκαστο), ένα στεγανό φωτιστικό σώµα µε λάµπα πυρακτώσεως       100 WATT 

τοποθετηµένο έξω και πάνω από την πόρτα και ένα φωτιστικό τύπου αρµατούρας µε 

λάµπα πυρακτώσεως 60 WATT τοποθετηµένο στο κέντρο της οροφής για φωτισµό 

ασφαλείας.  

Οι διακόπτες θα τοποθετηθούν σε ύψος 1,10 µ. από το έδαφος ενώ οι τρεις 

ρευµατοδότες (16Α) και ο τριφασικός ρευµατοδότης (10Α) σε ύψος 0,60 µ. από το 

δάπεδο. Ο τέταρτος ρευµατοδότης (16Α) θα τοποθετηθεί  δίπλα και στο ύψος του 

τελειώµατος του παραθύρου για την εξυπηρέτηση του κλιµατιστικού.  

Ο Ανάδοχος θα τοποθετήσει επιπλέον πλαστικά από τον πίνακα και το φωτιστικό 

ασφαλείας µέχρι του σηµείου που θα υποδειχθεί από την Επιβλέπουσα αρχή. 
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Ο οικίσκος  έχει µια εξωτερική θύρα διαστάσεων 2,20 Χ 0,90 µ. (κατ’ελάχιστον) 

αλουµινίου µε επιφάνειες από θερµοµονωτικά  πάνελ τύπου ISOBAU µε πετροβάµβακα, 

και άνοιγµα εξαερισµού µε περσίδες και αντικωνωπικό πλέγµα. Επίσης η πόρτα θα είναι 

εξοπλισµένη µε τρεις µεντεσέδες, αντωθητήρα, χερούλι ασφαλείας, ενώ εξωτερικά θα 

έχει προστατευτικό γείσο  θύρας εισόδου διαστάσεων 0,60 Χ 1,20 µ. Στην απέναντι 

πλευρά  από την πόρτα, θα υπάρχει παράθυρο  διαστάσεων 0.90 Χ 1.00 µ. από 

αλουµίνιο συρόµενο επάλληλο, µε διπλά τζάµια, µε προστατευτικό κάγκελο αλουµινίου 

και αντικωνωπικό πλέγµα. Το κάτω µέρος του παραθύρου θα βρίσκεται σε ύψος 1.20 µ. 

από το δάπεδο. 

Η συναρµολόγηση του µεταλλικού σκελετού και των τοίχων  και της οροφής του οικίσκου 

και η τοποθέτηση του εξοπλισµού (πόρτες, παράθυρα, ηλεκτρική εγκατάσταση) πρέπει 

να γίνεται από εξειδικευµένο συνεργείο και µε κατάλληλο τρόπο και υλικά να 

εξασφαλίζεται πλήρως η υδατοστεγανότητα του οικίσκου. 

Η  επιµέτρηση θα γίνει σε τεµάχια (τεµ.). 

Στην τιµή περιλαµβάνεται η προµήθεια και η µεταφορά επί τόπου του έργου των υλικών 

και µικροϋλικών και η εργασία  που απαιτούνται για την συναρµολόγηση ενός οικίσκου 

πλήρως κατασκευασµένου σύµφωνα µε τα παραπάνω. 

Γι΄ αυτή την εργασία προβλέπεται  το κονδύλιο: 

Κονδύλιο 1022 – Προκατασκευασµένος  οικίσκος διαστάσεων           

                               6.30Χ2.80 µ.. 

Κονδύλιο 1033 – Προκατασκευασµένος  οικίσκος διαστάσεων           

                               5.00Χ2.80 µ.. 

Η τιµή αναφέρεται  σε ένα  (1)  τεµάχιο  (τεµ.)  πλήρως κατασκευασµένου  και 

τοποθετηµένου οικίσκου  όπως περιγράφεται  παραπάνω. 

 

10.20    Σιδηροκατασκευές γαλβανισµένες. 

Τοποθετούνται σε εξωτερικούς χώρους, στις γωνιές των καναλιών καλωδίων, στις 

βάσεις των µετασχηµατιστών και των πηνίων και όπου αλλού κρίνεται απαραίτητο.  

Η επιµέτρηση θα γίνει σε χιλιόγραµµα βάρους (χλγρ.) 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται όλα τα υλικά και µικροϋλικά επί τόπου του έργου 

και η εργασία που χρειάζεται για την πλήρη και έντεχνη τοποθέτηση των γαλβανισµένων 

σιδηροκατασκευών. 

Γι΄ αυτή την εργασία προβλέπεται  το κονδύλιο: 
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Κονδύλιο 1023 – Σιδηροκατασκευές γαλβανισµένες. 

Η τιµή αναφέρεται  σε ένα  (1) χιλιόγραµµο (χλγρ.) βάρους σιδηροκατασκευών 

γαλβανισµένων, που τοποθετήθηκαν και στερεώθηκαν σύµφωνα µε τα παραπάνω. 

 

10.21    Σχάρες περαστές γαλβανισµένες. 

Οι σχάρες αυτές θα τοποθετηθούν στις λεκάνες των βάσεων W5∆, W5E, W5Z και U4 

για µετασχηµατιστές ισχύος και αυτεπαγωγές.  

Οι σχάρες, ενδεικτικού τύπου ΑΣΚΟ, κατασκευάζονται σύµφωνα µε τους κανονισµούς 

κατά DIN EN 10025 από συγκολλήσιµο χάλυβα, περαστές, µε λάµες στήριξης και 

πλευρικές διατοµής 25/5 χλστ., εγκάρσιες περαστές ράβδους Φ6 και βροχίδα αξονική 

33x33χλστ. (καθαρή 30x30χλστ.), γαλβανισµένες εν θερµώ κατά DIN 50976. 

Οι σχάρες πρέπει να έχουν καλή εφαρµογή και να είναι επίπεδες. 

Στις βάσεις W5∆, W5E και W5Ζ οι σχάρες θα εδρασθούν πάνω σε γωνιακά 50.50.5 τα 

οποία στερεώνονται µε τζινέτια µέσα στο σκυρόδεµα, ενώ στην βάση U4 σε δοκούς 

HEA120. 

Στην βάση U4 για την στερέωση των σχαρών στα µεταλλικά στοιχεία θα 

χρησιµοποιηθούν απλά άγγιστρα στερέωσης σχαρών γαλβανισµένα, τέσσερα τεµάχια 

ανά σχάρα. 

Η επιµέτρηση θα γίνει σε χιλιόγραµµα βάρους (χλγρ.). 

Στην τιµή µονάδος περιλαµβάνονται η προµήθεια, η µεταφορά επί τόπου του έργου και 

η εργασία τοποθέτησης των σχαρών (συµπεριλαµβανοµένων των αγγίστρων 

στερέωσης όπου χρειάζεται) όπως φαίνεται στα σχετικά σχέδια και σύµφωνα µε τα 

παραπάνω. 

Γι’ αυτή την εργασία προβλέπεται το κονδύλιο: 

Κονδύλιο 1024 – Σχάρες περαστές γαλβανισµένες. 

Η τιµή αναφέρεται σε ένα (1) χιλιόγραµµο βάρους (χλγρ.) γαλβανισµένων σχαρών, που 

κατασκευάστηκαν και τοποθετήθηκαν σύµφωνα µε τα παραπάνω. 

 

10.22 Θύρες τύπου ρολού χαλύβδινου διπλού τοιχώµατος µε µόνωση. 

Αφορά την κατασκευή θυρών (διαστάσεων έως 5x5 µέτρων) τύπου ρολού 

κατασκευασµένες από διατοµές διπλού τοιχώµατος από γαλβανισµένη λαµαρίνα 

πληρούµενες µε πολυουρεθάνη ή διογκωµένη πολυστερίνη οι οποίες αρθρώνονται 
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µεταξύ τους σχηµατίζοντας ρολό που µπορεί να τυλιχθεί σε άξονα µε κατάλληλο 

µηχανισµό κίνησης. 

Η διαµόρφωση των διατοµών λαµαρίνας θα πρέπει να έχει γίνει µε ψυχρή  διαµόρφωση 

σε ειδική ραουλοµηχανή.  Το  πάχος  της χρησιµοποιούµενης λαµαρίνας θα είναι 

µεγαλύτερο από 0,8 mm.  ενώ  το  πάχος  του  γαλβανίσµατος  θα είναι µεγαλύτερο από 

275 gr/m2. Η χρησιµοποιούµενη λαµαρίνα θα πρέπει να έχει βαφεί µε  ηλεκτροστατική  

βαφή πολυεστερικής  πούδρας και να έχει πολυµεριστεί σε κατάλληλη θερµοκρασία και 

για κατάλληλο  χρόνο  σε  φούρνο. Το  µέσο πάχος  της  προκύπτoυσας βαφής θα 

πρέπει να υπερβαίνει τα 80 µm. ενώ η χηµική προεργασία θα πρέπει να έχει γίνει σε 

πολλά στάδια πριν την βαφή έτσι ώστε να εξασφαλίζεται η µέγιστη προστασία  των 

υλικών  και η άριστη πρόσφυση  του χρώµατος στην επιφάνεια του ρολού.  

Τα φύλλα του ρολού θα φέρουν στις άκρες τους ειδικά πλαστικά καλύµµατα από 

πολυαµίδιο προκειµένου να επιτυγχάνεται αθόρυβη λειτουργία του ρολού και µειωµένη 

τριβή  κατά την λειτουργία του. 

Το τελευταίο φύλλο του ρολού θα είναι κατασκευασµένο από ενισχυµένη διατοµή ώστε 

να δίνει στιβαρότητα σε ολόκληρο το ρολό. Επίσης θα έχει κατάλληλους µηχανισµούς 

κλειδώµατος και ειδικό στεγανωτικό λάστιχο στο σηµείο επαφής του µε το πάτωµα.  

Τα φύλλα του ρολού θα κινούνται µέσα σε χαλύβδινους οδηγούς διατοµής Π µε βάθος 7 

cm και πάχος λαµαρίνας 1,5 mm κατασκευασµένους σύµφωνα µε τις πιο πάνω 

προδιαγραφές κατασκευής των φύλλων ρολού. Στα χείλη τους οι οδηγοί θα φέρουν  

στεγανωτικό λάστιχο PVC µε  βουρτσάκι. Στο επάνω µέρος του κάθε οδηγού θα είναι 

κατάλληλα τοποθετηµένο µηχανικό stop ώστε να προστατεύει το ρολό από την έξοδό 

του από τους οδηγούς, όταν αυτό ανοίγει. 

Η θύρα θα συνοδεύεται από κατάλληλο ηλεκτροκίνητο µηχανισµό ο οποίος θα 

χρησιµοποιείται για την λειτουργία του ρολού θα είναι τοποθετηµένος στο κέντρο του 

ρολού και θα είναι ανάλογης των διαστάσεων και της συχνότητας χρήσεως του ρολού 

ισχύος. Ο εν λόγω µηχανισµός θα αποτελείται από άξονα µεγάλης διαµέτρου (ώστε  να 

διατηρείται µικρό το βέλος κάµψης) ο οποίος θα είναι  στερεωµένος στα δύο του άκρα. 

Επίσης οι τερµατικοί διακόπτες για το πάνω και κάτω όριο του ρολού θα είναι διπλοί 

ώστε  να   προληφθεί  περίπτωση κακής λειτουργίας. Τα   γρανάζια   µετάδοσης της  

κίνησης θα διαθέτουν ειδικό σύστηµα  ώστε αν από φθορά ή υπερφόρτωση σπάσουν  

κάποια δόντια  των οδοντωτών  τροχών  να µην  κινδυνεύσουν  οι  διερχόµενοι  από 

ανεξέλεγκτη    πτώση   του  ρολού. Ο χειρισµός του ρολού θα πρέπει να µπορεί να γίνει 

και χειροκίνητα µε χρήση µανιβέλας ή αλυσίδας από το έδαφος σε περίπτωση διακοπής 

του ηλεκτρικού ρεύµατος.  
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Το ρολό καθώς και ο ηλεκτροκίνητος µηχανισµός θα πρέπει να είναι καλυµµένα σε 

κατάλληλο κουτί κατασκευασµένο από γαλβανισµένη λαµαρίνα ιδίων προδιαγραφών µε 

αυτές των διατοµών του ρολού και των οδηγών του. 

Επίσης στον εξοπλισµό των θυρών θα συµπεριλαµβάνεται πρεσσοστάτης ασφαλείας ο 

οποίος θα αναγκάζει το ρολό να σταµατήσει την κάθοδό του, όταν κατά την κάθοδο του 

το τελευταίο προφίλ βρει κάποιο εµπόδιο.  

Γι’ αυτή την εργασία προβλέπεται το κονδύλιο: 

Κονδύλιο 1025  -  Θύρες τύπου ρολού χαλύβδινου  διπλού τοιχώµατος 

                                µε µόνωση 

Η τιµή αναφέρεται σε ένα τετραγωνικό µέτρο (µ2) έτοιµης τοποθετηµένης θύρας τύπου 

ρολού όπως περιγράφεται πιο πάνω. 

 

10.23  Θύρες µεταλλικές µονόφυλλες ή δίφυλλες 

Αφορά την κατασκευή µεταλλικών θυρών ανοιγόµενων µονόφυλλων ή δίφυλλων. 

Το έλασµα κάθε θυρόφυλλου θα πρέπει να αποτελείται από γαλβανισµένο 

χαλυβδοέλασµα πάχους τουλάχιστον 1,50 χιλιοστού. Στο εσωτερικό κάθε θυρόφυλλου 

θα πρέπει να υπάρχουν ενισχυτικές µεταλλικές νευρώσεις ώστε να εξασφαλίζεται η 

απαραµόρφωσιµότητα του σε όλες τις διευθύνσεις. Επίσης το εσωτερικό κάθε 

θυρόφυλλου πρέπει να είναι γεµισµένο µε ορυκτοβάµβακα των 50Kg/m3 συνολικού 

πάχους 50 mm ή άλλο ανάλογο υλικό. 

Το έλασµα της κάσας θα πρέπει να αποτελείται από γαλβανισµένο χαλυβδοέλασµα 

πάχους τουλάχιστον 1,80 χιλιοστών.  Η διατοµή της κάσας πρέπει να έχει σχήµα Π και 

να διαθέτει τουλάχιστον τρία τζινέτια στερέωσης στην κάθε της πλευρά. Μετά την 

στερέωσή της θα πρέπει να γεµίζεται µε τσιµεντοκονίαµα.   

Οι µεντεσέδες τουλάχιστον 3 για κάθε θυρόφυλλο θα πρέπει να είναι βαρέως τύπου.  

Η βαφή της κάσας και των θυροφύλλων πρέπει να είναι εποξειδική φούρνου. 

Κάθε θύρα πρέπει να φέρει πινακίδα όπου θα αναγράφονται όλα τα στοιχεία της.  

Επίσης κάθε θύρα πρέπει να συνοδεύεται από τα παρακάτω εξαρτήµατα:  

α. Κλειδαριά µε κύλινδρο ασφαλείας.                                                                  

β. Αυτόµατο ανεµοφράχτη.                                                                                 

γ. Αυτόµατο αντωθητήρα βαριού τύπου.                                                             

δ. Μηχανισµό πρωτοπορίας στις δίφυλλες πόρτες.                                                      

ε. Μπάρα πανικού. 

Γι’ αυτή την εργασία προβλέπεται το κονδύλιο: 
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Κονδύλιο 1026  -  Θύρες µεταλλικές µονόφυλλες ή δίφυλλες 

Η τιµή αναφέρεται σε ένα τετραγωνικό µέτρο (µ2) έτοιµης τοποθετηµένης µεταλλικής 

θύρας πλήρως εξοπλισµένης µε τα εξαρτήµατα που περιγράφονται πιο πάνω. 

 

10.24  Θύρες µεταλλικές πυράντοχες µονόφυλλες ή δίφυλλες 

Αφορά την κατασκευή ανοιγόµενων θυρών µονόφυλλων ή δίφυλλων µε ικανότητα 

πυραντοχής τουλάχιστον 60 λεπτών της ώρας (REI-60). Η ικανότητα  πυραντίστασης 

πρέπει να πιστοποιείται από τον ΕΛΟΤ ή από εγκεκριµένο από τον ΕΛΟΤ οργανισµό 

πιστοποίησης της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Το έλασµα κάθε θυρόφυλλου θα πρέπει να αποτελείται από γαλβανισµένο 

χαλυβδοέλασµα πάχους τουλάχιστον 1,50 χιλιοστού. Στο εσωτερικό κάθε θυρόφυλλου 

θα πρέπει να υπάρχουν ενισχυτικές µεταλλικές νευρώσεις ώστε να εξασφαλίζεται η 

απαραµόρφωσιµότητα του σε όλες τις διευθύνσεις.   

Το έλασµα της κάσας θα πρέπει να αποτελείται από γαλβανισµένο χαλυβδοέλασµα 

πάχους τουλάχιστον 1,80 χιλιοστών.  Η διατοµή της κάσας πρέπει να έχει σχήµα Π και 

να διαθέτει τουλάχιστον τρία τζινέτια στερέωσης στην κάθε της πλευρά. Μετά την 

στερέωσή της θα πρέπει να γεµίζεται µε τσιµεντοκονίαµα.  Περιµετρικά της κάσας και 

στο εσωτερικό «σόκορο» αυτής θα πρέπει να υπάρχει κατάλληλο θερµοδιογκούµενο 

υλικό µε πυραντίσταση τουλάχιστον 60 λεπτά. 

Οι µεντεσέδες τουλάχιστον 2 για κάθε θυρόφυλλο, πρέπει να είναι πυράντοχοι βαρέως 

τύπου και ο ένας εκ των δύο πρέπει να φέρει ελατήριο επαναφοράς, ρυθµιζόµενο, για 

αυτόµατο κλείσιµο του θυρόφυλλου και δηµιουργία του πυροδιαµερίσµατος.  

Η βαφή της κάσας και των θυροφύλλων πρέπει να είναι εποξειδική φούρνου. 

Κάθε θύρα πρέπει να φέρει πυράντοχη πινακίδα όπου θα αναγράφονται όλα τα στοιχεία 

της. Επίσης πρέπει να συνοδεύεται από «ατοµικό» πιστοποιητικό το νούµερο του 

οποίου θα αναγράφεται στην πιο πάνω πινακίδα ανάγλυφα. 

Επίσης κάθε θύρα πρέπει να συνοδεύεται από τα παρακάτω εξαρτήµατα:      

α. Κλειδαριά πυράντοχη µε κύλινδρο ασφαλείας.                                              

β. Αυτόµατο ανεµοφράχτη µε πυραντίσταση τουλάχιστον 60 λεπτών.                       

γ. Αυτόµατο αντωθητήρα βαριού τύπου.                                                             

δ. Μηχανισµό πρωτοπορίας στις δίφυλλες πόρτες.                                           

ε. Μπάρα πανικού. 

Γι’ αυτή την εργασία προβλέπεται το κονδύλιο: 
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Κονδύλιο 1027  -  Θύρες µεταλλικές πυράντοχες µονόφυλλες ή δίφυλλες 

Η τιµή αναφέρεται σε ένα τετραγωνικό µέτρο (µ2) έτοιµης τοποθετηµένης πυράντοχης 

θύρας πλήρως εξοπλισµένης µε τα εξαρτήµατα που περιγράφονται πιο πάνω. 

 

10.25 Κατασκευές από δοµικό χάλυβα 

Η προδιαγραφή αυτή αφορά όλες τις κατασκευές από δοµικό χάλυβα όπως λ.χ. 

στέγαστρα, µεταλλικά κτίρια κ.λ.π.. 

Οι κατασκευές αυτές αποτελούνται από κοίλους δοκούς, δοκούς IPE, IPN, IPB, UPN, 

ανισοσκελείς και ισοσκελείς γωνιές, λάµες κ.λ.π. από χάλυβα ποιότητος Fe 360, Fe 430, 

Fe 510 κατά ΕΝ 10025 µε διαστάσεις όπως φαίνεται κάθε φορά στο σχέδιο της µελέτης. 

Τα εξαρτήµατα συνδέσεων θα είναι γαλβανισµένα κατάλληλα για τη χρήση για την οποία 

προορίζονται. Στα κατάλληλα εξαρτήµατα περιλαµβάνονται: κοχλίες, συσφιγκτήρες 

τριβής, ήλοι και συγκολλήσεις. 

Οι κυριότερες των συγκολλήσεων θα γίνουν απαραίτητα στο εργοστάσιο κατασκευής. Οι 

υπόλοιπες  συγκολλήσεις  µπορούν να γίνουν στο εργοτάξιο.   

Οι συγκολλήσεις θα γίνουν σύµφωνα µε τον ΕΝ 15614 µε εγκεκριµένες µεθόδους 

συγκολλήσεως (WPS) και από ηλεκτροσυγκολλητές µε πιστοποιητικό ικανότητος για την 

µέθοδο και την θέση συγκολλήσεως. 

Η επιφανειακή προστασία του Χαλύβδινου Φέροντα Οργανισµού θα ακολουθήσει τα  

κάτωθι στάδια : 

-Αµµοβολή ποιότητος  Sa 2,5  κατά τον Σουηδικό κανονισµό και άµεση βαφή µε µία 

στρώση shop primer πάχους τουλάχιστον 30 µm. 

-Βαφή µε  µία στρώση εποξειδικού primer πάχους 60~70 µm. 

-Τελική βαφή µε δύο στρώσεις εποξειδικού χρώµατος ή πολυουραιθανικού χρώµατος σε 

συνολικό πάχος  βαφής τουλάχιστον 150 µm. Το χρώµα εκλέγεται από σειρά χρωµάτων 

RAL βάσει χρωµατολογίου και πρέπει να εγκριθεί από τον Eντεταλµένο Eκπρόσωπο του 

Α∆ΜΗΕ. 

Η αποκατάσταση στις περιοχές όπου θα γίνουν φθορές κατά την µεταφορά ή την 

ανέργεση ή από συγκολλήσεις στο εργοτάξιο, θα γίνει µε την επανάληψη της παραπάνω 

επιφανειακής προστασίας. 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται η προµήθεια των υλικών και µικροϋλικών επί τόπου 

του έργου και η εργασία που χρειάζεται για την πλήρη και έντεχνη κατασκευή του έργου 

όπως περιγράφεται παραπάνω και όπως φαίνεται στα σχετικά σχέδια. 

Η επιµέτρηση θα γίνει σε χιλιόγραµµα βάρους (χλγρ.) µε βάση αναλυτική επιµέτρηση. 
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Για την εργασία αυτή προβλέπεται το εξής κονδύλιο : 

 Κονδύλιο 1028  -  Κατασκευές από δοµικό χάλυβα 

Η τιµή αναφέρεται σε ένα (1) χιλιόγραµµο βάρους (χλγρ.) δοµικό χάλυβα που 

προµηθεύτηκε, κατασκευάστηκε, τοποθετήθηκε και στερεώθηκε στην προβλεπόµενη 

θέση σύµφωνα µε τη µελέτη συµπεριλαµβανοµένων των σταδίων επιφανειακής 

προστασίας όπως περιγράφεται παραπάνω. 

 

10.26 Θεµελιακή γείωση Κτιρίου Ελέγχου 

Στο Κτίριο Ελέγχου του Υ/Σ και κατά την κατασκευή των θεµελίων του θα εγκατασταθεί 

θεµελιακή γείωση. Ως αγωγός της θεµελιακής γείωσης θα χρησιµοποιηθεί ταινία 

επιψευδαργυρωµένου εν θερµώ χάλυβα (500 gr/m2), ελάχιστων διαστάσεων 30 mm. X 

3,50 mm. (ενδ. τύπος ΕΛΕΜΚΟ 6401130). Ο αγωγός της θεµελιακής γείωσης θα 

αναπτυχθεί µέσω κατάλληλων στηριγµάτων, πάνω στο µεταλλικό οπλισµό του 

περιµετρικού και του κεντρικού επιµήκους θεµελίου του Κτιρίου του Υ/Σ, 

περιβαλλόµενος παντού από σκυρόδεµα, πάχους τουλάχιστον 5,00 cm, σχηµατίζοντας 

δυο κλειστούς περιµετρικούς βρόγχους. Ακόµη, θα αναπτυχθεί και µε εγκάρσιες και 

επιµήκεις ταινίες, που θα οδεύουν επί του µεταλλικού οπλισµού του δαπέδου και θα 

συνδέονται µεταξύ τους και µε τις περιµετρικές ταινίες για τη δηµιουργία εσωτερικών 

βρόγχων. 

Η περιµετρική θεµελιακή γείωση θα συγκολλείται ανά 2 m.  στον κύριο οπλισµό (στις 

σιδερόβεργες οδηγούς) του περιµετρικού και επιµήκους θεµελίου ή εναλλακτικά θα 

συνδέεται επί του κύριου οπλισµού σε ενδιάµεσα τµήµατα ανά 2 m., µε σφιγκτήρες ενδ. 

τύπου ΕΛΕΜΚΟ 6201000 διαστάσεων 60 Χ 80 mm. Στο δάπεδο οι ταινίες της 

θεµελιακής γείωσης θα συγκολλούνται µεταξύ τους, µε την περιµετρική ταινία και µε τον 

οπλισµό (δάριγκ) του δαπέδου σε πολλά σηµεία, έτσι ώστε να δηµιουργηθεί ένας ενιαίος 

γαλβανικά µεταλλικός οπλισµός, ο οποίος σε περίπτωση ηλεκτρικού σφάλµατος θα 

λειτουργήσει σαν ισοδυναµική επιφάνεια. 

Εάν η σύνδεση της ταινίας του περιµετρικού και διαµήκους θεµελίου µε τις ταινίες του 

δαπέδου διέλθει από το έδαφος, τότε θα χρησιµοποιείται επικασσιτερωµένη χάλκινη 

ταινία 25 X 4 mm. που θα συνδέεται µέσα στο σκυρόδεµα µε τις χαλύβδινες θεµελιακές 

ταινίες µε σφιγκτήρες ενδ. τύπου ΕΛΕΜΚΟ 6204130 για ταινίες 30 mm. ενδ. τύπου 

ΕΛΕΜΚΟ 6204040 για ταινίες 40 mm. 

Στο σχέδιο της θεµελιακής γείωσης (βλ. σχέδιο 30886-20Α) φαίνονται οι ταινίες 

θεµελιακής γείωσης καθώς και οι θέσεις των αναµονών για την σύνδεση της µε τις 

αναµονές του δικτύου γείωσης του Υ/Σ και µε τον εξοπλισµό του κτιρίου µέσω 

ισοδυναµικών γεφυρών (ενδ. τύπου ΕΛΕΜΚΟ 6600002). 
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Οι ισοδυναµικές γέφυρες θα τοποθετούνται σε ύψος 20 cm. – 30 cm. Από το δάπεδο και 

θα έχουν 4 υποδοχές για σύνδεση µε ταινίες διατοµής 40x4mm.  

Επισηµαίνεται ότι όλα τα τµήµατα των αναµονών σύνδεσης µε τις ισοδυναµικές γέφυρες 

θα είναι από χάλκινη επικασσιτερωµένη ταινία 25x4mm., η οποία θα συνδέεται µε την 

χαλύβδινη ταινία της θεµελιακής γείωσης µε σφιγκτήρα τύπου <Τ>, κατάλληλο για 

σύνδεση ταινιών, από γαλβανισµένο εν θερµώ ενδ. τύπου ΕΛΕΜΚΟ 6204130 για ταινίες 

30 mm. και 6204040 για ταινίες 40 mm. και θα καλύπτεται εξ ολοκλήρου από σκυρόδεµα 

πάχους τουλάχιστον 5 cm. 

Στις θέσεις αρµών διαστολής του σκυροδέµατος η συνέχεια του αγωγού της θεµελιακής 

γείωσης θα εξασφαλίζεται µέσω εύκαµπτων αγωγών, εκτός του σκυροδέµατος, από 

επικασσιτερωµένο χάλκινο αγωγό Φ11 mm. ενδ. τύπου ΕΛΕΜΚΟ 6429011, οι οποίοι θα 

συνδέονται µε τη θεµελιακή γείωση µέσα στο σκυρόδεµα µε σφιγκτήρα τύπου <Τ> ενδ. 

τύπου ΕΛΕΜΚΟ 6208030 για ταινίες 30 mm. και  ενδ. τύπου ΕΛΕΜΚΟ 6201040 για 

ταινίες 40 mm. 

Όλα τα υλικά της θεµελιακής γείωσης (σφιγκτήρες, ταινίες, ισοδυναµικές γέφυρες κ.λ.π.) 

θα είναι εργαστηριακά δοκιµασµένα σύµφωνα µε τα πρότυπα ΕΛΟΤ-ΕΝ 50164-1 και 

ΕΛΟΤ-ΕΝ 50164-2.  

Γι’ αυτή την εργασία προβλέπεται το κονδύλιο: 

Κονδύλιο 1029  -  Θεµελιακή γείωση Κτιρίου Ελέγχου. 

Η τιµή αναφέρεται σε ένα τεµάχιο (τεµ.) πλήρως   εγκαταστηµένης θεµελιακής γείωσης  

όπως περιγράφεται  παραπάνω. 

 

10.27 Μολυβδόφυλλα 

Αφορά τις κατασκευές από µολυβδόφυλλα πάχους 3 χλστ. τα οποία µορφώνονται για τη 

δηµιουργία οριζόντιων υδρορροών και ειδικών κατασκευών. 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται η προµήθεια των υλικών και µικροϋλικών επί τόπου 

του έργου και η εργασία που χρειάζεται για την πλήρη και έντεχνη κατασκευή του έργου 

όπως φαίνεται στα σχετικά σχέδια. 

Η επιµέτρηση θα γίνει σε χιλιόγραµµα βάρους (χλγρ.). 

Για την εργασία αυτή προβλέπεται το εξής κονδύλιο : 

Κονδύλιο 1030  -  Μολυβδόφυλλα 

Η τιµή αναφέρεται σε ένα (1) χιλιόγραµµο βάρους (χλγρ.) µολυβδόφυλλου που 

προµηθεύτηκε, κατασκευάστηκε, τοποθετήθηκε και στερεώθηκε στην προβλεπόµενη 

θέση σύµφωνα µε τη µελέτη. 
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10.28 Αντικωνωπικά πλέγµατα 

Το κονδύλιο αυτό αναφέρεται σε πλέγµατα που τοποθετούνται στους φεγγίτες των 

κτιρίων ελέγχου στην αίθουσα πινάκων για προστασία από τα έντοµα. 

Αποτελούνται από µεταλλικά πλαίσια αλουµινίου µε σίτες αλουµινίου τα οποία 

καρφώνονται στην κάσα των υαλοστασίων. 

H επιµέτρηση θα γίνεται σε τετραγωνικά µέτρα (µ2) 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνεται η σίτα, το πλαίσιο αλουµινίου και κάθε δαπάνη για 

την τοποθέτηση τους. 

Για αυτήν την εργασία  προβλέπεται το εξής κονδύλιο: 

Κονδύλιο 1031 – Αντικωνωπικά πλέγµατα 

Η τιµή αναφέρεται σε ένα (1) τετραγωνικό µέτρο (µ2) πραγµατικής επιφάνειας 

πλέγµατος. 

 

10.29 Εκσκαφή και τοποθέτηση επικασσιτερωµένης χάλκινης ταινίας. 

Η προµήθεια των ταινιών γείωσης θα γίνει από τον Α∆ΜΗΕ ενώ η τοποθέτηση της 

ταινίας θα γίνεται από τον Εργολάβο στις θέσεις που θα υποδεικνύονται από τον 

Εντεταλµένο Εκπρόσωπο. 

Το κονδύλιο αυτό αναφέρεται στις εργασίες : α) εκσκαφή αύλακος βάθους    20 εκ. β) 

τοποθέτηση επικασσιτερωµένης χάλκινης ταινίας γειώσεως και γ) επανεπίχωση του 

αύλακος µε κατάλληλα γαιώδη υλικά. 

Γι’ αυτή την εργασία προβλέπεται το κονδύλιο: 

Κονδύλιο 1032 –  Εκσκαφή και τοποθέτηση επικασσιτερωµένης  

                               χάλκινης ταινίας. 

Η τιµή αναφέρεται σε ένα (1) µέτρο µήκους (µ.µ.) τοποθέτησης επικασσιτερωµένης 

χάλκινης ταινίας γειώσεως όπως περιγράφεται παραπάνω. 

 

10.30   Γαλβανισµένος διάτρητος φορέας καλωδίων. 

Στα κανάλια Μέσης και Υψηλής Τάσης θα τοποθετηθούν διάτρητοι φορείς καλωδίων 

(εσχάρες) για την διέλευση καλωδίων. Η χρήση τους διευκολύνει και απλοποιεί την 

επισκεψιµότητα και την προσθήκη ή αφαίρεση καλωδίων. 

Τα υλικά που ενσωµατώνονται στα συστήµατα εσχάρων είναι οι εσχάρες καλωδίων, τα 

εξαρτήµατα διακλάδωσης – σύνδεσης και τα στηρίγµατα εσχαρών. 
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Τα υλικά που είναι αποδεκτά  για την κατασκευή εσχαρών προέρχονται από 

βιοµηχανικές µονάδες που εφαρµόζουν παραγωγική διαδικασία πιστοποιηµένη κατά 

ΙSO 9000:2000 από διαπιστευµένο φορέα υλοποίησης. 

 Ανάλογα µε τις συνθήκες που υπάρχουν στους χώρους εγκατάστασης των εσχάρων 

επιλέγεται το ανάλογο υλικό κατασκευής τους: 

α). Για τοποθέτηση σε εξωτερικό χώρο ή υγρό εσωτερικό 

Οι εσχάρες θα κατασκευαστούν  από λαµαρίνα γαλβανισµένη  εν θερµώ µετά την 

κατασκευή, κατά ΕΝ ISO 1461:1999, µε επιφανειακό στρώµα ψευδαργύρου πάχους 

τουλάχιστον  45µm σε κάθε επιφάνεια (εσωτερική και εξωτερική) για λαµαρίνες πάχους 

µικρότερου από 1,5 mm και τουλάχιστον 55µm για λαµαρίνες πάχους 1,5~3 mm.  

β). Για τοποθέτηση σε εσωτερικό χώρο µε ξηρή ατµόσφαιρα  

Οι εσχάρες θα κατασκευαστούν από λαµαρίνα προγαλβανισµένη εν θερµώ, µε 

επιφανειακό στρώµα ψευδαργύρου πάχους 21µm. 

Ιδιότητες – Αντοχές των γαλβανισµένων εσχάρων 

- Οι εσχάρες έχουν τυποποιηµένο µήκος 3m 

-Οι εσχάρες θα φέρουν συνεχή διάτρηση στην βάση και στα πλευρικά τοιχώµατα για 

εύκολη πρόσδεση και αερισµό των καλωδίων. Η διατρούµενη επιφάνεια θα αποτελεί το 

30% της συνολικής επιφάνειας. 

-Οι εσχάρες θα έχουν διαµορφωµένα τα άνω άκρα του πλευρικού τοιχώµατος (καµπύλη 

180Ο), για αύξηση της ακαµψίας τους και για αποφυγή τραυµατισµού της µόνωσης των 

καλωδίων. 

-Η επιλογή του πάχους του ελάσµατος γίνεται µε βάση το βάρος (kg/m) των καλωδίων 

που θα τοποθετηθούν στην εσχάρα, σε σχέση µε τις καµπύλες φόρτισης της που δίνει ο 

κατασκευαστής. 

-Η επιλογή της απόστασης των στηριγµάτων γίνεται ανάλογα µε το βάρος (kg/m) των 

καλωδίων που θα τοποθετηθούν στην εσχάρα, σε σχέση µε τις καµπύλες φόρτισης της 

που δίνει ο κατασκευαστής και κατ’ ελάχιστον σύµφωνα µε τα παρακάτω: 

α) Τα στηρίγµατα θα έχουν πλάτος τουλάχιστον 1cm µεγαλύτερο από το πλάτος της 

εσχάρας που στηρίζουν και η αντοχή τους θα είναι για µέγιστο φορτίο 500kg. 

β) Οι αποστάσεις µεταξύ των στηριγµάτων θα είναι τέτοιες, ώστε οι µεν εσχάρες 

πλάτους 100-300 mm να δέχονται φορτίο 100kg/m ενώ οι εσχάρες πλάτους 400-600 

mm φορτίο 150 kg/m και σε καµιά περίπτωση δεν θα είναι µεγαλύτερη από 2m. 

Τρόπος κατασκευής 

-Για την ένωση δύο εσχάρων χρησιµοποιείται ταχυσύνδεσµος µε ή χωρίς βίδες 
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- Για την ένωση εσχάρας µε εξάρτηµα (ταυ, σταυρό, στροφή κλπ.) οι σχάρες εισχωρούν 

σε προεξέχοντα πλευρικά τοιχώµατα του εξαρτήµατος και συνδέονται µε αυτά µε βίδες 

γαλβανισµένες. 

-Σε περίπτωση που πρέπει να χρησιµοποιηθεί τεµάχιο εσχάρας µικρότερο του 

τυποποιηµένου, η κοπή θα γίνεται µε ηλεκτρικό τροχό κοπής µετάλλων και θα 

ακολουθηθεί γαλβάνισµα των άκρων των δύο τµηµάτων. 

- Τα καλώδια θα στερεώνονται στις εσχάρες, ώστε να είναι εύκολα αναγνωρίσιµα και 

επισκέψιµα, µε σφιγκτήρες ανά 3m περίπου. 

Στην τιµή µονάδος περιλαµβάνεται η προµήθεια, µεταφορά και αποθήκευση όλων των 

υλικών  και µικροϋλικών επί τόπου του έργου και οι εργασίες που απαιτούνται για την 

πλήρη και έντεχνη τοποθέτηση των γαλβανισµένων διάτρητων φορέων καλωδίων όπως 

περιγράφονται παραπάνω. 

Για την εργασία αυτή προβλέπεται το κονδύλιο: 

Κονδύλιο 1034 – Γαλβανισµένος διάτρητος φορέας καλωδίων 

Η τιµή αναφέρεται σε ένα (1) µέτρο µήκους (µ.µ.) τελειωµένης εργασίας όπως 

περιγράφεται παραπάνω. 

 

10.31 Μελέτη και κατασκευή µεταλλικής κατασκευής για την όδευση καλωδίων 

στο ΚΥΤ GIS 400kV Λαυρίου 

Η όδευση των καλωδίων ΧΤ εκτός των κτιρίων του ΚΥΤ θα υλοποιηθεί µέσα στο χώρο 

ανάπτυξης του υπαίθριου εξοπλισµού του ΚΥΤ GIS 400kV Λαυρίου υπέργεια, σε 

µεταλλικά ικριώµατα/κατασκευές κατάλληλου ύψους, όπως περιγράφεται πιο κάτω.  

Η όδευση των καλωδίων µέσα στον χώρο του ΚΥΤ πρέπει να ακολουθήσει διαδροµή 

από το επίπεδο των υφισταµένων σχαρών στο κτίριο του GIS 400kV (σε ύψος περίπου 

+5,15m από το έδαφος), παραπλεύρως της πίσω Β όψης του Κτιρίου Ελέγχου (σε ύψος 

περίπου +4,75m από το έδαφος), για να υπάρχει η δυνατότητα απευθείας εισόδου 

καλωδίων στο ψευδοδάπεδο του ορόφου, έως το πάνω µέρος του τοίχου αντιστήριξης. 

Η όδευση θα υλοποιηθεί µε χρήση διώροφης µεταλλικής κατασκευής, καθαρού πλάτους 

0,60m σε κάθε επίπεδο, µε ανοξείδωτα µεταλλικά παραπέτα για κάθε επίπεδο 

ξεχωριστά και ίδιου υλικού στέγαστρα µε κατάλληλες περσίδες, για την προστασία των 

καλωδίων έναντι ηλιακής ακτινοβολίας. Η µεταλλική κατασκευή θα εδράζεται επί του 

εδάφους του υπαίθριου χώρου του ΚΥΤ GIS 400kV σε αντίστοιχες βάσεις, και θα 

στηρίζεται τόσο στο κτίριο ελέγχου όσο και στον αγκυρωµένο τοίχο αντιστήριξης. Η όλη 

κατασκευή πρέπει να εξασφαλίζει τις ελάχιστες ακτίνες καµπυλότητας που επιτρέπουν 

οι αντίστοιχοι κατασκευαστές καλωδίων ΧΤ. Εκτιµώµενο βάρος του συνόλου των 
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καλωδίων 35,0kg/m. Στα συνηµµένα σκαριφήµατα (ΛΑΥ-04/1, ΛΑΥ-04/2, ΛΑΥ-04/3) 

φαίνεται µια ενδεικτική, χωρίς κλίµακα κλπ διάταξη της ως άνω µεταλλικής κατασκευής.   

Για την κατασκευή της µεταλλικής κατασκευής να τηρηθούν όλα όσα προβλέπονται για 

τις κατασκευές από δοµικό χάλυβα σύµφωνα µε την παράγραφο 10.25 των Τεχνικών 

Προδιαγραφών.  

Στην παραπάνω κατασκευή να ληφθούν υπόψη και η διαµόρφωση των απαραίτητων 

ανοιγµάτων για το πέρασµα των καλωδίων ΧΤ στο κτίριο GIS 400kV και 

µεταφορά/αποκατάσταση των κτιριακών Η/Μ εγκαταστάσεων που ενδεχοµένως 

εµποδίζουν το Έργο. 

Τέλος, θα γίνει αποκατάσταση του ∆ικτύου Γείωσης, της επιφανειακής διαµόρφωσης του 

εδάφους και οποιαδήποτε άλλη εργασία υποδοµής πιθανόν να απαιτηθεί στον υπαίθριο 

χώρο του ΚΥΤ GIS 400kV Λαυρίου µετά την επέµβαση του Αναδόχου. 

Κονδύλιο 1035 - Μελέτη και κατασκευή µεταλλικής κατασκευής για την όδευση 

καλωδίων στο ΚΥΤ GIS 400kV Λαυρίου 

Η τιµή αναφέρεται σε ένα τεµάχιο (τεµ.) πλήρως µελετηµένης και κατασκευασµένης 

µεταλλικής κατασκευής όπως περιγράφεται παραπάνω. 

 

10.32 Έµπηξη πασσάλου γειώσεως σε φυσικό έδαφος 

Το κονδύλιο αυτό αναφέρεται στις εργασίες έµπηξης πασσάλου γειώσεως στο φυσικό 

έδαφος κάτω από τη βάση Η/Μ εξοπλισµού και στην τοποθέτηση χάλκινου ηλεκτροδίου 

µήκους περίπου 2µ. και διαµέτρου 10 έως 12χλστ., το οποίο θα συνδεθεί µε ταινία 

γειώσεως επικασσιτερωµένου χαλκού 40Χ4mm2. και θα αφεθεί κατάλληλη αναµονή. 

Γι’ αυτή την εργασία προβλέπεται το κονδύλιο: 

Κονδύλιο 1036 –  Έµπηξη πασσάλου γειώσεως σε φυσικό έδαφος  

Η τιµή αναφέρεται σε ένα (1) τεµάχιο (τεµ.) τοποθετηµένου πασσάλου και σύνδεσης του 

µε ταινία γειώσεως όπως περιγράφεται παραπάνω. 
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Π Ρ O ∆ I A Γ Ρ A Φ H    T - 16 

 

Π Ρ O K A T A Σ K E Y A Σ M E N E Σ     Π Λ A K E Σ 

 

Π E Ρ I E X O M E N A 

 

Kονδύλιο 1601 - Προκατασκευασµένες πλάκες διαστάσεων 0,50X0,64 µ. 

 

Kονδύλιο 1602 - Προκατασκευασµένες πλάκες διαστάσεων 0,54X0,60 µ. 

 

Kονδύλιο 1603 - Προκατασκευασµένες πλάκες διαστάσεων 0,50X0,49 µ. 

  

Kονδύλιο 1604 - Προκατασκευασµένες πλάκες διαστάσεων 0,50X0,85 µ. 

  

Kονδύλιο 1605 - Προκατασκευασµένες πλάκες διαστάσεων 0,50X0,755 µ. 

  

Kονδύλιο 1606 - Προκατασκευασµένες πλάκες διαστάσεων 0,50X0,80 µ. 

  

Kονδύλιο 1607 - Προκατασκευασµένες πλάκες διαστάσεων 0,50X0,72 µ. 

  

Kονδύλιο 1608 - Προκατασκευασµένες πλάκες επικάλυψης φρεατίων. 

 

Kονδύλιο 1609 - Προκατασκευασµένες πλάκες διασταυρώσεων. 

 

Kονδύλιο 1610 - Προκατασκευασµένες πλάκες διαστάσεων 0,50X0,60 µ. 

 

Κονδύλιο 1611 - Προκατασκευασµένες πλάκες διαστάσεων 1,10Χ0,50 µ. 

 

Κονδύλιο 1612 - Προκατασκευασµένες πλάκες διαστάσεων 0,40Χ0,50 µ. 

 

Κονδύλιο 1613 - Προκατασκευασµένες πλάκες διαστάσεων 1,50Χ0,50 µ. 

 

Κονδύλιο 1614 - Προκατασκευασµένες πλάκες διαστάσεων 0,57x0,50 µ. 

 

Κονδύλιο 1615 – Ενισχυµένες προκατ. πλάκες διαστάσεων 0,80x0,50 µ. 
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Κονδύλιο 1616 - Ενισχυµένες προκατ. πλάκες διαστάσεων 0,72x0,50 µ. 

 

Κονδύλιο 1617 - Ενισχυµένες προκατ. πλάκες διαστάσεων 0,64x0,50 µ. 

 

Κονδύλιο 1618 - Ενισχυµένες προκατ. πλάκες διαστάσεων 0,55x0,50 µ. 

 

Κονδύλιο 1619 - Ενισχυµένες προκατ. πλάκες διασταυρώσεων. 

 

Κονδύλιο 1620 - Ενισχυµένες προκατ. πλάκες διαστάσεων 1,30x0,50 µ. 

 

Κονδύλιο 1621 - Ενισχυµένες προκατ. πλάκες διαστάσεων 1,40x0,50 µ. 

 

Κονδύλιο 1622 - Ενισχυµένες προκατ. πλάκες διαστάσεων 1,50x0,50 µ. 

 

Κονδύλιο 1623 - Ενισχυµένες προκατ. πλάκες διαστάσεων 1,60x0,50 µ. 
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16.1  Προκατασκευασµένες πλάκες από οπλισµένο σκυρόδεµα 

H εργασία αυτή αναφέρεται στην κατασκευή, αποθήκευση, µεταφορά και τοποθέτηση 

προκατασκευασµένων πλακών από οπλισµένο σκυρόδεµα, για την επικάλυψη των 

καναλιών καλωδίων, φρεατίων, κ.λ.π. 

Oι πλάκες αυτές κατασκευάζονται σύµφωνα µε τα σχετικά σχέδια από σκυρόδεµα 

κατηγορίας C20/25 και οπλισµό S500s ή δοµικό πλέγµα STIV όπως φαίνεται στα 

σχετικά σχέδια. 

 Oι σιδηρότυποι, που θα χρησιµοποιηθούν για την κατασκευή των πλακών αυτών θα 

είναι µη παραµορφώσιµοι και κατάλληλα ενισχυµένοι ώστε οι πλευρικές επιφάνειες και 

οι ακµές να είναι τέλεια επίπεδες και ευθύγραµµες και καλά γωνιασµένες. Oι επιφάνειες 

των πλακών θα πρέπει να είναι λείες και τέλεια επίπεδες. 

 Η πάνω επιφάνεια των πλακών θα γίνει µε τσιµέντο σε αναλογία 2 χλγρ./µ2 λείανση µε 

µυστρί (επίπαση). 

Σηµειώνεται ότι σε κάθε πέντε πλάκες θα κατασκευάζεται µία πλάκα µε δύο τρύπες έτσι 

ώστε να µπορούν να ανασηκώνονται. 

H επιµέτρηση θα γίνει σε τεµάχια (τεµ.). 

Γι' αυτή την εργασία προβλέπονται τα κονδύλια: 

Κονδύλιο 1601 - Προκατασκευασµένες πλάκες διαστάσεων 0,50Χ0,64 µ. 

Kονδύλιο 1602 - Προκατασκευασµένες πλάκες διαστάσεων 0,54X0,60 µ. 

Kονδύλιο 1603 - Προκατασκευασµένες πλάκες διαστάσεων 0,50X0,49 µ. 

Kονδύλιο 1604 - Προκατασκευασµένες πλάκες διαστάσεων 0,50X0,85 µ. 

Kονδύλιο 1605 - Προκατασκευασµένες πλάκες διαστάσεων 0,50Χ0,755 µ. 

Kονδύλιο 1606 - Προκατασκευασµένες πλάκες διαστάσεων 0,50X0,80 µ. 

Kονδύλιο 1607 - Προκατασκευασµένες πλάκες διαστάσεων 0,50X0,72 µ. 

Kονδύλιο 1608 - Προκατασκευασµένες πλάκες επικαλύψεως φρεατίων. 

Kονδύλιο 1610 - Προκατασκευασµένες πλάκες διαστάσεων 0,50X0,60 µ. 

H τιµή µονάδας αναφέρεται σε ένα (1) τεµάχιο (τεµ.) προκατασκευασµένης πλάκας, που 

κατασκευάστηκε και τοποθετήθηκε σύµφωνα µε τα παραπάνω. 

Kονδύλιο1612 - Προκατασκευασµένες πλάκες διαστάσεων 0,40X0,50 µ. 

H τιµή µονάδας αναφέρεται σε ένα (1) τεµάχιο (τεµ.) προκατασκευασµένης πλάκας, που 

κατασκευάστηκε και τοποθετήθηκε σύµφωνα µε τα παραπάνω. 
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16.2  Προκατασκευασµένες πλάκες διασταυρώσεων 

Στα σηµεία διασταύρωσης των καναλιών κατασκευάζονται πλάκες ειδικού  

σχήµατος οι οποίες στηρίζονται πάνω σε διπλές γωνιές, που αγκυρώνονται 

στα τοιχώµατα των καναλιών. 

Για την κατασκευή τους ισχύει ότι και προηγουµένως αναφέρθηκε. 

H επιµέτρηση θα γίνει σε τετραγωνικά µέτρα (µ2). 

Γι' αυτή την εργασία προβλέπεται το κονδύλιο:  

Kονδύλιο 1609 - Προκατασκευασµένες πλάκες διασταυρώσεων 

H τιµή µονάδας αναφέρεται σε ένα (1) τετραγωνικό µέτρο (µ2) κατασκευασµένης και 

τοποθετηµένης πλάκας. 

 

16.3  Προκατασκευασµένες πλάκες διαστάσεων 1,10Χ0,50 µ. 

Η εργασία αυτή αναφέρεται στην κατασκευή, αποθήκευση, µεταφορά και τοποθέτηση 

στις προβλεπόµενες θέσεις προκατασκευασµένων πλακών για την επικάλυψη καναλιών 

καλωδίων. 

Αυτές θα κατασκευαστούν ως εξής : 

Θα δηµιουργηθεί ένα πλαίσιο εξωτερικών διαστάσεων 1,10Χ0,50 µε χάλυβα U διατοµής 

80.45.6. 

Οι πλευρές του πλαισίου θα ηλεκτροσυγκολληθούν στις τέσσερις γωνίες και θα βαφούν 

όπως περιγράφεται στα «Γενικά» του τεύχους 10 (Σιδηροκασκευές-

Αλουµινοκατασκευές). Κατόπιν θα κολληθούν δύο πλέγµατα Τ131, ένα στο επάνω 

µέρος και ένα στο κάτω και θα γίνει η έκχυση του σκυροδέµατος.  

Στο επάνω µέρος της πλάκας θα αφήνονται δύο φωλιές στο σκυρόδεµα και θα 

τοποθετούνται πριν από την έκχυση του σκυροδέµατος θηλιές µε σίδερο Φ8 για να 

µπορεί να ανασηκώνεται η πλάκα. 

Οι επιφάνειες των πλακών θα πρέπει να είναι λείες και τέλεια επίπεδες. Η επιµέτρηση 

θα γίνεται σε τεµάχια (τεµ.) 

Γι’ αυτή την εργασία προβλέπεται το εξής κονδύλιο: 

Κονδύλιο1611 - Προκατασκευασµένες πλάκες διαστάσεων 1,10Χ0,50 µ. 

Η τιµή µονάδας αναφέρεται σε ένα (1) τεµάχιο (τεµ.) κατασκευασµένης και 

τοποθετηµένης πλάκας. 
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16.4  Προκατασκευασµένες πλάκες διαστάσεων 1,50Χ0,50 µ.  

Η εργασία αυτή αναφέρεται στην κατασκευή, αποθήκευση, µεταφορά και τοποθέτηση 

στις προβλεπόµενες θέσεις προκατασκευασµένων πλακών για   

την επικάλυψη καναλιών καλωδίων. 

Αυτές θα κατασκευαστούν ως εξής : 

Θα δηµιουργηθεί ένα πλαίσιο εξωτερικών διαστάσεων 1.50Χ0.50 µε χάλυβα U διατοµής 

80.45.6. 

Οι πλευρές του πλαισίου θα ηλεκτροσυγκολληθούν στις τέσσερις γωνίες και θα βαφούν 

όπως περιγράφεται στα «Γενικά» του τεύχους 10 (Σιδηροκασκευές-

Αλουµινοκατασκευές). Κατόπιν θα κολληθούν δύο πλέγµατα Τ131, ένα στο επάνω 

µέρος και ένα στο κάτω και θα γίνει η έκχυση του σκυροδέµατος. 

Στο επάνω µέρος της πλάκας θα αφήνονται δύο φωλιές στο σκυρόδεµα και θα 

τοποθετούνται πριν από την έκχυση του σκυροδέµατος θηλιές µε σίδερο Φ8 για να 

µπορεί να ανασηκώνεται η πλάκα. 

Οι επιφάνειες των πλακών θα πρέπει να είναι λείες και τέλεια επίπεδες. Η επιµέτρηση 

θα γίνεται σε τεµάχια (τεµ.) 

Γι’ αυτή την εργασία προβλέπεται το εξής κονδύλιο: 

Κονδύλιο1613 - Προκατασκευασµένες πλάκες διαστάσεων 1,50Χ0,50 µ. 

Η τιµή µονάδας αναφέρεται σε ένα (1) τεµάχιο (τεµ.) κατασκευασµένης και 

τοποθετηµένης πλάκας. 

 

16.5 Προκατασκευασµένες πλάκες διαστάσεων 0,57Χ0,50 µ.  

Η εργασία αυτή αναφέρεται στην κατασκευή, αποθήκευση, µεταφορά και τοποθέτηση 

στις προβλεπόµενες θέσεις προκατασκευασµένων πλακών για την επικάλυψη καναλιών 

καλωδίων. 

Αυτές θα κατασκευαστούν ως εξής : 

Θα δηµιουργηθεί ένα πλαίσιο εξωτερικών διαστάσεων 0,57x0.50 µε χάλυβα διατοµής L 

60.60.6. 

Οι πλευρές του πλαισίου θα ηλεκτροσυγκολληθούν στις τέσσερις γωνίες και θα βαφούν 

όπως περιγράφεται στα «Γενικά» του τεύχους 10 (Σιδηροκασκευές-

Αλουµινοκατασκευές). Κατόπιν θα κολληθούν δύο πλέγµατα Τ131, ένα στο επάνω 

µέρος και ένα στο κάτω και θα γίνει η έκχυση του σκυροδέµατος.  
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Στο επάνω µέρος κάθε πέµπτης πλάκας θα αφήνεται µία οπή 4Χ8 εκ. και θα 

τοποθετείται πριν από την έκχυση του σκυροδέµατος στράντζα για να µπορεί να 

ανασηκώνεται η πλάκα. 

Οι επιφάνειες των πλακών θα πρέπει να είναι λείες και τέλεια επίπεδες. Η επιµέτρηση 

θα γίνεται σε τεµάχια (τεµ.) 

Γι’ αυτή την εργασία προβλέπεται το εξής κονδύλιο: 

Κονδύλιο 1614 – Προκατασκευασµένες πλάκες διαστάσεων 0,57Χ0.50 µ. 

Η τιµή µονάδας αναφέρεται σε ένα (1) τεµάχιο (τεµ.) κατασκευασµένης και 

τοποθετηµένης πλάκας. 

 

16.6 Προκατασκευασµένες πλάκες ενισχυµένες µε σιδηρογωνιά. 

Η εργασία αυτή αναφέρεται στην κατασκευή, αποθήκευση, µεταφορά και τοποθέτηση 

στις προβλεπόµενες θέσεις προκατασκευασµένων πλακών για την επικάλυψη καναλιών 

καλωδίων. 

Αυτές θα κατασκευαστούν ως εξής : 

Θα δηµιουργηθεί ένα πλαίσιο εξωτερικών διαστάσεων της πλάκας από χάλυβα διατοµής 

L 60.60.6. 

Οι πλευρές του πλαισίου θα ηλεκτροσυγκολληθούν στις τέσσερις γωνίες και θα βαφούν 

όπως περιγράφεται στα «Γενικά» του τεύχους 10 (Σιδηροκασκευές-

Αλουµινοκατασκευές). Κατόπιν θα κολληθούν δύο πλέγµατα Τ131, ένα στο επάνω 

µέρος και ένα στο κάτω και θα γίνει η έκχυση του σκυροδέµατος.  

Σε κάθε πέµπτη πλάκα θα κατασκευάζεται οπή διαστάσεων 4x8 εκ. από στράντζα. Η 

οπή θα χρησιµεύει στην ανύψωση της πλάκας. 

Μετά την κατασκευή κάθε πλάκας (και εφόσον το σκυρόδεµα έχει αποκτήσει την πλήρη 

αντοχή του) θα τοποθετούνται στην κάτω επιφάνειά της και στις θέσεις που φαίνονται 

στα σχετικά σχέδια, σιδηρογωνιές διατοµής 30.30.3 οι οποίες θα στερεώνονται µε 

κατάλληλα διογκούµενα βύσµατα. 

Οι επιφάνειες των πλακών θα πρέπει να είναι λείες και τέλεια επίπεδες. Η επιµέτρηση 

θα γίνεται σε τεµάχια (τεµ.) 

Γι’ αυτή την εργασία προβλέπεται το εξής κονδύλιο: 

Κονδύλιο 1615 – Ενισχυµένες προκατ. πλάκες διαστάσεων 0,80x0,50 µ. 

Κονδύλιο 1616 – Ενισχυµένες προκατ. πλάκες διαστάσεων 0,72x0,50 µ. 

Κονδύλιο 1617 – Ενισχυµένες προκατ. πλάκες διαστάσεων 0,64x0,50 µ. 
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Κονδύλιο 1618 – Ενισχυµένες προκατ. πλάκες διαστάσεων 0,55x0,50 µ. 

Κονδύλιο 1620 – Ενισχυµένες προκατ. πλάκες διαστάσεων 1,30x0,50 µ. 

Κονδύλιο 1621 – Ενισχυµένες προκατ. πλάκες διαστάσεων 1,40x0,50 µ. 

Κονδύλιο 1622 – Ενισχυµένες προκατ. πλάκες διαστάσεων 1,50x0,50 µ. 

Κονδύλιο 1623 – Ενισχυµένες προκατ. πλάκες διαστάσεων 1,60x0,50 µ. 

Η τιµή µονάδας αναφέρεται σε ένα (1) τεµάχιο (τεµ.) κατασκευασµένης και 

τοποθετηµένης πλάκας, σύµφωνα µε τα παραπάνω. 

Κονδύλιο 1619 – Ενισχυµένες προκατ. πλάκες διασταυρώσεων. 

H τιµή µονάδας αναφέρεται σε ένα (1) τετραγωνικό µέτρο (µ2) κατασκευασµένης και 

τοποθετηµένης πλάκας, σύµφωνα µε τα παραπάνω. 
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Π Ρ O ∆ I A Γ Ρ A Φ H     T – 17 

 

Σ Ω Λ Η N Ω Σ E I Σ  -  Σ T Ρ A Γ Γ I Σ T H Ρ I A - 

Γ Ε Ω Υ Φ Α Σ Μ Α Τ Α 

 

Π Ε Ρ Ι  Ε Χ Ο Μ Ε Ν Α 

 

Kονδύλιο 1701 - Τσιµεντοσωλήνες Φ10εκ. 

Κονδύλιο 1702 - Τσιµεντοσωλήνες Φ20εκ. 

Kονδύλιο 1703 - Τσιµεντοσωλήνες Φ40εκ. 

Kονδύλιο 1704 - Τσιµεντοσωλήνες Φ60εκ. 

Kονδύλιο 1705 - Τσιµεντοσωλήνες Φ80εκ. 

Kονδύλιο 1706 - Τσιµεντοσωλήνες Φ100εκ. 

Kονδύλιο 1707 - Αµιαντοσωλήνες Φ10εκ. 

Kονδύλιο 1708 - Aµιαντοσωλήνες Φ15εκ. 

Kονδύλιο 1709 - Πλαστικοί σωλήνες Ρ.V.C. Φ200χλστ. 

Kονδύλιο 1710 - Κατασκευή Στραγγιστηρίων µε τσιµεντοσωλήνες Φ20εκ.  

                            (διάτρητοι κατά το ήµισυ). 

Kονδύλιο 1711 - Πλαστικοί σωλήνες Ρ.V.C. Φ100χλστ. 

Κονδύλιο 1712 - Στραγγιστήρια µε τσιµεντοσωλήνες Φ50εκ.  

 (διάτρητοι κατά τo ήµισυ). 

.Κονδύλιο 1713 - Κατασκευή Στραγγιστηρίων µε τσιµεντοσωλήνες Φ30εκ.   

                           (διάτρητοι κατά το ήµισυ). 

 Κονδύλιο 1714 - Πλαστικοί σωλήνες  P.V.C. Φ160χλστ. 

Κονδύλιο 1715 - Στραγγιστήρια µε διάτρητους τσιµεντοσωλήνες Φ20εκ. και   

 γεωύφασµα µη υφαντό. 

Κονδύλιο 1716 - Χαλυβδοσωλήνες πυράντοχοι  Φ160χλστ.   

Kονδύλιο 1717 - Πλαστικοί σωλήνες Ρ.V.C. Φ300χλστ. 

Kονδύλιο 1718 - Γεωύφασµα στραγγιστηρίων. 
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Kονδύλιο 1719 - Γεωύφασµα διαχωρισµού. 

Kονδύλιο 1720 - Πλαστικά κατακόρυφα στραγγιστήρια. 

Kονδύλιο 1721 - Αποστραγγιστική στρώση µε υλικό τύπου ENKADRAIN-ST. 

Kονδύλιο 1722 - ∆ιάτρητοι σωλήνες στραγγιστηρίων από P.V.C. Φ160χλστ. 

Kονδύλιο 1723 - Γεώπλεγµα αντοχής Tult 100 ΚΝ/m. 

Κονδύλιο 1724 - Στραγγιστήρια µε διάτρητους σωλήνες πολυαιθυλενίου (HDPE), 

ακαµψίας δακτυλίου 4KN/m2, εξωτερικής διαµέτρου 110χλστ. 

Κονδύλιο 1725 - Στραγγιστήρια µε διάτρητους σωλήνες πολυαιθυλενίου (HDPE), 

ακαµψίας δακτυλίου 4KN/m2, εξωτερικής διαµέτρου 200χλστ. 

.Κονδύλιο 1726 - Στραγγιστήρια µε διάτρητους σωλήνες πολυαιθυλενίου (HDPE), 

ακαµψίας δακτυλίου 4KN/m2, εξωτερικής διαµέτρου 400χλστ. 

Κονδύλιο 1727 - Στραγγιστήρια µε διάτρητους σωλήνες πολυαιθυλενίου (HDPE), 

ακαµψίας δακτυλίου 4KN/m2, εξωτερικής διαµέτρου 800χλστ. 

Κονδύλιο 1728 - Στραγγιστήρια µε διάτρητους σωλήνες πολυαιθυλενίου (HDPE), 

ακαµψίας δακτυλίου 4KN/m2, εξωτερικής διαµέτρου 1200χλστ. 

Κονδύλιο 1729 - Στραγγιστήρια µε διάτρητους σωλήνες πολυαιθυλενίου (HDPE), 

ακαµψίας δακτυλίου 8KN/m2, εξωτερικής διαµέτρου 110χλστ. 

Κονδύλιο 1730 - Στραγγιστήρια µε διάτρητους σωλήνες πολυαιθυλενίου (HDPE), 

ακαµψίας δακτυλίου 8KN/m2, εξωτερικής διαµέτρου 200χλστ. 

Κονδύλιο 1731 - Στραγγιστήρια µε διάτρητους σωλήνες πολυαιθυλενίου (HDPE), 

ακαµψίας δακτυλίου 8KN/m2, εξωτερικής διαµέτρου 400χλστ. 

Κονδύλιο 1732 - Στραγγιστήρια µε διάτρητους σωλήνες πολυαιθυλενίου (HDPE), 

ακαµψίας δακτυλίου 8KN/m2, εξωτερικής διαµέτρου 800χλστ. 

Κονδύλιο 1733 - Στραγγιστήρια µε διάτρητους σωλήνες πολυαιθυλενίου (HDPE), 

ακαµψίας δακτυλίου 8KN/m2, εξωτερικής διαµέτρου 1200χλστ. 

Κονδύλιο 1734 - Στραγγιστήρια µε διάτρητους σωλήνες πολυαιθυλενίου (HDPE), σε 

κουλούρες µήκους 25~50µ., διαµέτρου 63χλστ. 

Κονδύλιο 1735 - Στραγγιστήρια µε διάτρητους σωλήνες πολυαιθυλενίου (HDPE), σε 

κουλούρες µήκους 25~50µ., διαµέτρου 140χλστ. 

Κονδύλιο 1736 - Στραγγιστήρια µε διάτρητους σωλήνες πολυαιθυλενίου (HDPE), σε 

κουλούρες µήκους 25~50µ., διαµέτρου 200χλστ. 

Kονδύλιο 1737 - Σωλήνες πολυαιθυλενίου (HDPE) εξωτερικής διαµέτρου Φ63χλστ., 

αντοχής 4 ΚΝ/m2. 
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Kονδύλιο 1738 - Σωλήνες πολυαιθυλενίου (HDPE) εξωτερικής διαµέτρου Φ200χλστ., 

αντοχής 4 ΚΝ/m2. 

Kονδύλιο 1739 - Σωλήνες πολυαιθυλενίου (HDPE) εξωτερικής διαµέτρου Φ200χλστ., 

αντοχής 8 ΚΝ/m2. 

Kονδύλιο 1740 - Σωλήνες πολυαιθυλενίου (HDPE) εξωτερικής διαµέτρου Φ400χλστ., 

αντοχής 4 ΚΝ/m2. 

Kονδύλιο 1741 - Σωλήνες πολυαιθυλενίου (HDPE) εξωτερικής διαµέτρου Φ400χλστ., 

αντοχής 8 ΚΝ/m2. 

Κονδύλιο 1742 - ∆ιαµορφώσιµος κυµατοειδής σωλήνας εξωτερικής διαµέτρου Φ40χλστ. 

βαρέως τύπου από ειδικό σταθεροποιηµένο θερµοπλαστικό υλικό (U-PVC). 

Κονδύλιο 1743 -  ∆ιαµορφώσιµος κυµατοειδής σωλήνας εξωτερικής διαµέτρου Φ50χλστ. 

βαρέως τύπου από ειδικό σταθεροποιηµένο θερµοπλαστικό υλικό (U-PVC). 

Κονδύλιο 1744 -  ∆ιαµορφώσιµος κυµατοειδής σωλήνας εξωτερικής διαµέτρου Φ63χλστ. 

βαρέως τύπου από ειδικό σταθεροποιηµένο θερµοπλαστικό υλικό (U-PVC). 

Κονδύλιο 1745 - Προστατευτικός σωλήνας (PVC) καλωδίων, Φ160χλστ.. 

Κονδύλιο 1746 - Προστατευτικός σωλήνας (PVC) καλωδίων, Φ200χλστ..  

Κονδύλιο 1747 - Εύκαµπτος προστατευτικός σωλήνας (PE) καλωδίων, Φ160χλστ..  

Κονδύλιο 1748 - Εύκαµπτος προστατευτικός σωλήνας (PE) καλωδίων, Φ200χλστ..  
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17.  ΣΩΛHNΩΣEIΣ 

17.1  ΓENIKA 

Oι σωληνώσεις θα είναι αναγνωρισµένου εργοστασίου και η αντοχή τους θα δοκιµάζεται 

σε αναγνωρισµένο εργαστήριο, µε δαπάνες του Eργολάβου. 

Περιλαµβάνουν τσιµεντοσωλήνες, σωλήνες πλαστικούς Ρ.V.C. και πολυαιθυλενίου 

υψηλής πυκνότητας (HDPE). 

H εσωτερική επιφάνεια των σωλήνων θα είναι λεία και δεν θα παρουσιάζει πουθενά 

ανωµαλίες ή διογκώσεις. 

Σπασµένοι σωλήνες θα απορρίπτονται και δεν θα τοποθετούνται. Oι σωλήνες θα 

τοποθετηθούν σε κάθε θέση του έργου, ανεξάρτητα βάθους, σύµφωνα µε τα υψόµετρα, 

τις κλίσεις και τις διαµέτρους που ορίζονται από τα σχέδια. 

Όταν οι σωλήνες τοποθετούνται σε τάφρους, θα εδράζονται σε υπόστρωµα άοπλου 

σκυροδέµατος ή σε υπόστρωµα άµµου. 

Στις περιπτώσεις που οι σωλήνες πακτώνται σε κατασκευές σκυροδέµατος, θα 

τοποθετούνται µέσα στον ξυλότυπο στις ακριβείς θέσεις που προβλέπονται στα σχέδια. 

H τοποθέτηση των σωλήνων θα γίνει έτσι ώστε κάθε κοµµάτι να πατάει σε όλο το µήκος 

του. 

H δαπάνη για την εκσκαφή και την επανεπίχωση των τάφρων µετά την τοποθέτηση των 

σωλήνων, το σκυρόδεµα, ο ξυλότυπος και ο σιδηρός οπλισµός, θα πληρωθούν χωριστά 

µε τα αντίστοιχα κονδύλια των προδιαγραφών. 

Μέχρι ύψους 20 εκ. πάνω από τους σωλήνες η επίχωση θα γίνει προσεκτικά µε 

προϊόντα εκσκαφής ύστερα από διαλογή (χωρίς πέτρες), όταν οι σωλήνες δεν έχουν 

εγκιβωτιστεί στο σκυρόδεµα και η υπόλοιπη επίχωση θα συνεχιστεί µε προϊόντα 

εκσκαφής τα οποία θα συµπιεστούν καλά. 

Στην εργασία σύνδεσης των σωλήνων µε τα φρεάτια, συµπεριλαµβάνεται η εργασία 

τοποθέτησης των σωλήνων και δεν πληρώνεται ιδιαίτερα. 

Tα άκρα των συνδεοµένων σωλήνων πρέπει να προσαρµόζονται απόλυτα µεταξύ τους 

ώστε να εξασφαλίζεται πλήρως η συνέχεια της εσωτερικής επιφάνειας του αγωγού. 

Όπου απαιτείται θα τοποθετηθούν ειδικά τεµάχια (καµπύλες, ταύ, γωνίες, µούφες κ.λ.π.) 

και τα οποία θα πληρωθούν ως µέτρα µήκους (µ.µ.) σωλήνωσης. 

H επιµέτρηση θα γίνει σε µέτρα µήκους (µ.µ.) σωλήνωσης µετρούµενης στον άξονα 

αυτής. 
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17 .2  Τσιµεντοσωλήνες 

Θα είναι µηχανοποίητοι, σε τεµάχια µήκους ενός µέτρου, κατασκευασµένοι από 

σκυρόδεµα B225. 

Oι ενώσεις µεταξύ των τσιµεντοσωλήνων θα γίνουν µε τσιµεντοκονία αναλογίας 450  

χλγρ. τσιµέντου. 

Γι' αυτή την εργασία προβλέπονται τα κονδύλια: 

Kονδύλιο 1701 - Tσιµεντοσωλήνες Φ10 εκ. 

Kονδύλιο 1702 - Tσιµεντοσωλήνες Φ20 εκ. 

Kονδύλιο 1703 - Tσιµεντοσωλήνες Φ40 εκ. 

Kονδύλιο 1704 -  Tσιµεντοσωλήνες Φ60 εκ. 

Kονδύλιο 1705 - Tσιµεντοσωλήνες Φ80 εκ. 

Kονδύλιο 1706 - Tσιµεντοσωλήνες Φ100 εκ.  

Oι τιµές µονάδας αναφέρονται σε ένα (1) µέτρο µήκους (µ.µ.) τσιµεντοσωλήνων ανά 

διάµετρο, που τοποθετήθηκε σύµφωνα µε τα παραπάνω.  

Στην ανά µέτρο µήκους τιµή περιλαµβάνεται η προµήθεια και µεταφορά των σωλήνων, η 

εργασία τοποθέτησης καθώς και τα υλικά τοποθέτησης αυτών (τσιµεντοκονία κ.λ.π.) 

 

17.3   Aµιαντοσωλήνες 

Θα χρησιµοποιηθούν αµιαντοσωλήνες χαµηλής πίεσης χωρίς ραφή που θα είναι 

σύµφωνα µε τις διεθνείς προδιαγραφές. Oι σωλήνες αυτοί θα χρησιµοποιηθούν για 

αγωγούς διέλευσης καλωδίων στα κτίρια ελέγχου και στις θέσεις που προβλέπεται από 

τα σχετικά σχέδια . 

Oι αµιαντοσωλήνες θα είναι µε κεφαλή και η σύνδεση θα γίνει ως εξής: 

Tο χωρίς κεφάλι άκρο του σωλήνα εισέρχεται στην κεφαλή του προηγούµενου και το 

κενό γεµίζει µε ισχυρή τσιµεντοκονία.  

Γι' αυτή την εργασία προβλέπονται τα κονδύλια: 

Κονδύλιο 1707 - Aµιαντοσωλήνες Φ10 εκ. 

Kονδύλιο 1708 - Aµιαντοσωλήνες Φ15 εκ. 

H τιµή µονάδας αναφέρεται σε ένα (1) µέτρο µήκους (µ.µ.) αµιαντοσωλήνων ανά 

διάµετρο που τοποθετήθηκε σύµφωνα µε τα παραπάνω και τα γενικά και περιλαµβάνει 

την  προµήθεια και µεταφορά των σωλήνων, την εργασία για την τοποθέτηση και τα 

υλικά τοποθέτησης καθώς και τα ειδικά τεµάχια. 
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17.4  Πλαστικοί σωλήνες Ρ.V.C. 

Θα είναι από χλωριούχο πολυβινύλιο (Ρ.V.C.), οξύµαχο και θα χρησιµοποιηθούν στο 

σύστηµα συγκέντρωσης λαδιού του M/Σ 400 KV και όπου  στα σχέδια φαίνεται. 

Γι' αυτή την εργασία προβλέπονται τα κονδύλια: 

Kονδύλιο 1709 - Πλαστικοί σωλήνες Ρ.V.C. Φ200 χλστ. 

H τιµή µονάδας αναφέρεται σε ένα (1) µέτρο µήκους (µ.µ.) πλαστικού σωλήνα Ρ.V.C. 

Φ200 χλστ. που τοποθετήθηκε σύµφωνα µε τα παραπάνω και τα γενικά και 

περιλαµβάνει την προµήθεια και µεταφορά των σωλήνων την τοποθέτηση καθώς και τα 

υλικά τοποθέτησης. 

 

Kονδύλιο 1710 - Kατασκευή στραγγιστηρίων µε τσιµεντοσωλήνες Φ20εκ.  

 (διάτρητοι κατά το ήµισυ) 

H τιµή µονάδας αναφέρεται σε ένα (1) µέτρο µήκους (µ.µ.) στραγγιστηρίου πλήρως 

κατασκευασµένου. 

Στην ανά µέτρο µήκους τιµή περιλαµβάνονται και δεν πληρώνονται ιδιαίτερα: 

1. Oι εκσκαφές των τάφρων αποστράγγισης για κάθε φύση εδάφους. 

2. H φόρτωση, µεταφορά και απόρριψη των προϊόντων εκσκαφών, σε θέσεις που 

επιτρέπονται από τις τοπικές Αρχές. 

3. Όλες οι δαπάνες για υλικά και εργασία που χρειάζονται για την πλήρη και έντεχνη 

εκτέλεση των στραγγιστηρίων. 

 

Kονδύλιο 1711 - Πλαστικοί σωλήνες Ρ.V.C. Φ100 χλστ. 

H τιµή µονάδας αναφέρεται σε ένα (1) µέτρο µήκους (µ.µ.) πλαστικού σωλήνα Ρ.V.C. 

Φ100 χλστ. που τοποθετήθηκε σύµφωνα µε τα παραπάνω και περιλαµβάνει την 

προµήθεια και µεταφορά των σωλήνων την τοποθέτηση καθώς και τα υλικά 

τοποθέτησης. 

 

Κονδύλιο 1714 -  Πλαστικοί  σωλήνες P.V.C Φ160 χλστ. 

H τιµή µονάδας αναφέρεται σε ένα (1) µέτρο µήκους (µ.µ.) πλαστικού σωλήνα Ρ.V.C. 

Φ160 χλστ. που τοποθετήθηκε σύµφωνα µε τα παραπάνω και περιλαµβάνει την 

προµήθεια και µεταφορά των σωλήνων την τοποθέτηση καθώς και τα υλικά 

τοποθέτησης. 
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Κονδύλιο 1717 -  Πλαστικοί  σωλήνες P.V.C Φ300 χλστ. 

H τιµή µονάδας αναφέρεται σε ένα (1) µέτρο µήκους (µ.µ.) πλαστικού σωλήνα Ρ.V.C. 

Φ300 χλστ. που τοποθετήθηκε σύµφωνα µε τα παραπάνω και περιλαµβάνει την 

προµήθεια και µεταφορά των σωλήνων την τοποθέτηση καθώς και τα υλικά 

τοποθέτησης. 

 

17.5  Στραγγιστήρια µε τσιµεντοσωλήνες Φ50 εκ. (διάτρητοι κατά τo ήµισυ) 

Θα κατασκευαστούν σύµφωνα µε την τυπική διατοµή στραγγιστηρίου που υπάρχει στο 

σχέδιο 30413, µε τη διαφορά ότι ισχύει και για διάφορες διατοµές τσιµεντοσωλήνων. H 

θέση και το βάθος κατασκευής τους φαίνονται στο σχέδιο της Γενικής ∆ιάταξης. 

Γι' αυτή την εργασία προβλέπεται το κονδύλιο: 

Kονδύλιο 1712 - Στραγγιστήρια µε τσιµεντοσωλήνες Φ50εκ.  

 (διάτρητοι κατά τo ήµισυ) 

Η τιµή µονάδας αναφέρεται σε ένα (1) µέτρο µήκους (µ.µ.) τσιµεντοσωλήνα, που θα 

τοποθετηθεί σύµφωνα µε τα παραπάνω. Στην ανά µέτρο µήκους τιµή περιλαµβάνεται η 

προµήθεια και µεταφορά των σωλήνων, η εργασία τοποθέτησης καθώς και τα υλικά 

τοποθέτησης αυτών (τσιµεντοκονία κ.λ.π.). 

Κονδύλιο 1713 - Κατασκευή στραγγιστηρίων µε τσιµεντοσωλήνες Φ30εκ.  

 (διάτρητοι κατά το ήµισυ) 

Η τιµή µονάδας αναφέρεται σε ένα (1) µέτρο µήκους (µ.µ.) στραγγιστηρίου πλήρως 

κατασκευασµένου. 

 

17.6 Στραγγιστήρια µε διάτρητους τσιµεντοσωλήνες Φ20εκ. και    γεωύφασµα µη 

υφαντό 

Θα κατασκευαστούν σύµφωνα µε την τυπική διατοµή στραγγιστηρίου που υπάρχει στο 

σχέδιο 40015 µε τη διαφορά ότι η τάφρος θα ντυθεί µε γεωύφασµα µη υφαντό βάρους 

140 gr/m2 τύπου Fibertex (F-2b).  

Η θέση και το βάθος κατασκευής τους φαίνεται στο σχέδιο της Γενικής ∆ιάταξης. 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνεται η εκσκαφή, η προµήθεια του γεωυφάσµατος, η κοπή 

στις κατάλληλες διαστάσεις, η προσέγγιση στη θέση τοποθέτησης, η τοποθέτηση, η 

προµήθεια χαλικιών για την πλήρωση των τάφρων και η προµήθεια και τοποθέτηση των 

τσιµεντοσωλήνων. 

Γι' αυτή την εργασία προβλέπεται το κονδύλιο: 
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Κονδύλιο 1715 - Στραγγιστήρια µε διάτρητους τσιµεντοσωλήνες Φ20 εκ.  και 

 γεωύφασµα µη υφαντό 

Η τιµή µονάδας αναφέρεται σε ένα (1) µέτρο µήκους (µ.µ.) στραγγιστηρίου πλήρως 

κατασκευασµένου. 

 

17.7 Χαλυβδοσωλήνες πυράντοχοι Φ160 χλστ. 

Θα είναι χαλυβδοσωλήνες εξωτερικής διαµέτρου 168,3 χλστ. και πάχους 5 χλστ. που 

τηρούν την απαίτηση αντοχής σε λάδια µετασχηµατιστών θερµοκρασίας 150οC. 

Χρησιµοποιούνται στην παροχέτευση λαδιών της βάσης µετασχηµατιστή ή ΑΜ/Σ προς 

τη δεξαµενή λαδιού. 

Γι' αυτή την εργασία προβλέπεται το κονδύλιο: 

Κονδύλιο 1716 - Χαλυβδοσωλήνες πυράντοχοι Φ160 χλστ. 

Η τιµή µονάδας αναφέρεται σε ένα (1) µέτρο µήκους (µ.µ.) πυράντοχου σωλήνα Φ160 

χλστ. που τοποθετήθηκε σύµφωνα µε τα παραπάνω και περιλαµβάνει την προµήθεια, 

µεταφορά των σωλήνων µε τα απαιτούµενα ειδικά τεµάχια, την τοποθέτηση, τις 

συγκολλήσεις καθώς και τα υλικά τοποθέτησης  και συγκόλλησης τους. 

 

17.8 Γεωύφασµα στραγγιστηρίων 

Για την προµήθεια, µεταφορά και τοποθέτηση µη υφαντού γεωυφάσµατος από 

πολυπροπυλένιο συνεχών ινών µηχανικής κατεργασίας για την κατασκευή 

στραγγιστηρίων αποστράγγισης της οδού και πίσω από τοίχους ή βάθρα, ελάχιστου 

βάρους 135 gr/m2 εφελκυστικής αντοχής τουλάχιστον 7 ΚΝ/m (κατά DIN 53857/2) ή 

350Ν/5cm (κατά ΕΝ ISO 10319), επιµήκυνση σε θραύση (κατά DIN 53857/2) >60% και 

αντοχή σε διάτρηση τουλάχιστον 1000Ν (κατά DIN 54307 και ΕΝ 12236) σύµφωνα µε τη 

σχετική µελέτη και τις οδηγίες της Υπηρεσίας και την ΤΣΥ. 

Στη τιµή περιλαµβάνεται η προµήθεια του γεωυφάσµατος επί τόπου του έργου, η κοπή 

του στις κατάλληλες διαστάσεις, η προσέγγιση στη θέση τοποθέτησης, η τοποθέτησή 

του, η προσωρινή στερέωση, η διαµόρφωση αντιστήριξης (µε ξυλότυπους ή µε άλλη 

µέθοδο) για τη στερέωση του γεωυφάσµατος και για τη µόρφωση της διατοµής του 

στραγγιστηρίου σύµφωνα µε τη µελέτη, το τελικό κλείσιµο της διατοµής του 

στραγγιστηρίου µε τις προβλεπόµενες επικαλύψεις του γεωυφάσµατος, η τυχόν 

συρραφή των φύλλων, όπως και κάθε άλλη εργασία, υλικά, µικροϋλικά, οι µεταφορές 

από οποιαδήποτε απόσταση στον τόπο του έργου µε τις φορτοεκφορτώσεις κλπ, οι 

χρήσεις ικριωµάτων, συσκευών, µηχανηµάτων κλπ. για πλήρη εργασία σύµφωνα µε τη 

σχετική µελέτη και τους λοιπούς όρους δηµοπράτησης. Στην τιµή περιλαµβάνονται 

επίσης ανηγµένα οι φθορές, οι αλληλοεπικαλύψεις, οι αποµειώσεις, οι οποιεσδήποτε 
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ειδικές διαµορφώσεις του γεωυφάσµατος στα άκρα και σε θέσεις εγκάρσιων αγωγών 

κ.λ.π., η δαπάνη των τυχόν απαιτούµενων αντλήσεων υδάτων και κάθε είδους 

δυσχερειών από παρουσία νερού καθώς και κάθε άλλη δαπάνη εργασίας και υλικών για 

την έντεχνη εκτέλεση της κατασκευής σύµφωνα και µε τους λοιπούς όρους 

δηµοπράτησης. 

Επισηµαίνεται η ανάγκη χρήσης κατάλληλων µηχανηµάτων και υλικών για την πλήρωση 

του στραγγιστηρίου µε κατάλληλα σκύρα ή χαλίκια (σύµφωνα µε το αντίστοιχο άρθρο 

τιµολογίου) και την κάλυψη του στραγγιστηρίου, ώστε να αποφευχθούν τυχόν φθορές 

στο γεωύφασµα. 

Γι' αυτή την εργασία προβλέπεται το εξής κονδύλιο: 

Κονδύλιο 1718 – Γεωύφασµα στραγγιστηρίων 

Η τιµή αναφέρεται σε ένα (1) τετραγωνικό µέτρο (µ2) γεωυφάσµατος στραγγιστηρίων, 

που προµηθεύτηκε, µεταφέρθηκε και τοποθετήθηκε σύµφωνα µε τα παραπάνω. 

 

17.9 Γεωύφασµα διαχωρισµού 

Για την προµήθεια, µεταφορά και τοποθέτηση µη υφαντού γεωυφάσµατος από 

πολυπροπυλένιο συνεχών ινών µηχανικής κατεργασίας, ελάχιστου βάρους 285 gr/m2 

εφελκυστικής αντοχής τουλάχιστον 7 ΚΝ/m (κατά DIN 53857/2) ή 350Ν/5cm (κατά ΕΝ 

ISO 10319), επιµήκυνση σε θραύση (κατά DIN 53857/2) >60% και αντοχή σε διάτρηση 

τουλάχιστον 1000Ν (κατά DIN 54307 και ΕΝ 12236), για το διαχωρισµό δυο εδαφικών 

στρώσεων ώστε να µη επιτρέπεται η ανάµιξη των υλικών, σύµφωνα µε τη σχετική 

µελέτη, τις οδηγίες της Υπηρεσίας και την Τ.Σ.Υ. 

Στη τιµή περιλαµβάνεται η προµήθεια του γεωυφάσµατος επί τόπου του έργου, η κοπή 

του στις κατάλληλες διαστάσεις, η προσέγγιση στη θέση τοποθέτησης, η τοποθέτησή 

του, η προσωρινή στερέωση, η διαµόρφωση αντιστήριξης (µε ξυλότυπους ή µε άλλη 

µέθοδο) για τη στερέωση του γεωυφάσµατος, σύµφωνα µε τη µελέτη, οι προβλεπόµενες 

επικαλύψεις του, η τυχόν συρραφή των φύλλων, όπως και κάθε άλλη εργασία, υλικά, 

µικροϋλικά, οι µεταφορές από οποιαδήποτε απόσταση στον τόπο του έργου µε τις 

φορτοεκφορτώσεις κλπ, οι χρήσεις ικριωµάτων, συσκευών, µηχανηµάτων κλπ. για 

πλήρη εργασία σύµφωνα µε τη σχετική µελέτη και τους λοιπούς όρους δηµοπράτησης. 

Στην τιµή περιλαµβάνονται επίσης ανηγµένα οι φθορές, οι αλληλοεπικαλύψεις, οι 

αποµειώσεις, οι οποιεσδήποτε ειδικές διαµορφώσεις του γεωυφάσµατος, η δαπάνη των 

τυχόν απαιτούµενων αντλήσεων υδάτων και κάθε είδους δυσχερειών από παρουσία 

νερού καθώς και κάθε άλλη δαπάνη εργασίας και υλικών για την έντεχνη εκτέλεση της 

κατασκευής σύµφωνα και µε τους λοιπούς όρους δηµοπράτησης. 

Επισηµαίνεται η ανάγκη χρήσης κατάλληλων µηχανηµάτων και υλικών, ώστε να 

αποφευχθούν τυχόν φθορές στο γεωύφασµα. 
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Γι' αυτή την εργασία προβλέπεται το εξής κονδύλιο: 

Κονδύλιο 1719 – Γεωύφασµα διαχωρισµού 

Η τιµή αναφέρεται σε ένα (1) τετραγωνικό µέτρο (µ2) γεωυφάσµατος στραγγιστηρίων, 

που προµηθεύτηκε, µεταφέρθηκε και τοποθετήθηκε σύµφωνα µε τα παραπάνω. 

 

17.10 Πλαστικά κατακόρυφα στραγγιστήρια 

Για την πλήρη κατασκευή κατακορύφων πλαστικών στραγγιστηρίων, µε προδιάτρηση 

και τοποθέτηση σωλήνα πλάτους 0,10 µ και πάχους 5÷10 χλστ, αποτελούµενου από 

εξωτερική περιέλιξη µε υδατοπερατό µη υφαντό γεωύφασµα και εσωτερική λωρίδα από 

διαπερατό πλαστικό ή άλλου τύπου υλικό και µε τη µεταλλική πλάκα αγκύρωσης. 

Στην τιµή περιλαµβάνεται η δαπάνη προµήθειας των υλικών για την κατασκευή των 

πλαστικών στραγγιστηρίων µετά της µεταφοράς τους από οποιαδήποτε απόσταση στον 

τόπο ενσωµάτωσης, η δαπάνη προδιάτρησης µε οποιοδήποτε κατάλληλο µηχανικό 

µέσο, η δαπάνη τοποθέτησης, η δαπάνη φθορών κλπ, ως και κάθε άλλη δαπάνη 

εργασίας και υλικού που δεν αναφέρεται αλλά απαιτείται για την πλήρη και έντεχνη 

κατασκευή τους σύµφωνα µε τους λοιπούς όρους δηµοπράτησης και τις διαταγές της 

Υπηρεσίας. 

Γι' αυτή την εργασία προβλέπεται το εξής κονδύλιο: 

Κονδύλιο 1720 – Πλαστικά κατακόρυφα στραγγιστήρια 

Η τιµή αναφέρεται σε ένα (1) µέτρο µήκους (µ.µ) πλαστικών κατακόρυφων 

στραγγιστηρίων, που προµηθεύτηκαν, µεταφέρθηκαν και τοποθετήθηκαν σύµφωνα µε 

τα παραπάνω, καθώς και στη διάτρηση για την τοποθέτησή τους µε τον απαραίτητο 

µηχανολογικό εξοπλισµό. 

 

17.11 Αποστραγγιστική στρώση µε υλικό τύπου ENKADRAIN-ST 

Για την προµήθεια, µεταφορά και πλήρη τοποθέτηση κατακόρυφης ή οριζόντιας 

αποστραγγιστικής στρώσης συνολικού πάχους 22 χλστ. και βάρους 950 g/m2 

αποτελούµενο από αποστραγγιστικό στρώµα ινών πολυαιθυλενίου υψηλής πυκνότητας 

(HDPE) ενσωµατωµένου µεταξύ δύο µη υφαντών γεωυφασµάτων ενεργούς διαµέτρου 

πόρων D=0,14mm, τύπου ENKADRAIN-ST ή ισοδύναµου, χρησιµοποιούµενο σε 

µεγάλα βάθη και σε έργα υψηλών απαιτήσεων σύµφωνα µε τη σχετική µελέτη και τις 

οδηγίες της Υπηρεσίας.  

Στην τιµή περιλαµβάνεται η δαπάνη προµήθειας της αποστραγγιστικής στρώσης επί 

τόπου του έργου, η δαπάνη προσέγγισης στη θέση τοποθέτησης, η δαπάνη κοπής, 

διάστρωσης µε οποιαδήποτε ειδική διαµόρφωσή της στα άκρα προσωρινής στερέωσης, 
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κόλλησης ή µε οποιοδήποτε άλλο τρόπο στερέωσης µεταξύ των, η δαπάνη υλικών - 

µικροϋλικών, που απαιτούνται, η δαπάνη µεταφοράς τους από οποιαδήποτε απόσταση 

στον τόπο του έργου µε τις φορτοεκφορτώσεις και κάθε είδους σταλίες, η δαπάνη 

χρήσης ικριωµάτων, συσκευών, κατάλληλων µηχανηµάτων, υλικών κ.λ.π. ώστε να 

αποφευχθούν τυχόν βλάβες κατά την τοποθέτηση της αποστραγγιστικής στρώσης, η 

δαπάνη φθορών αλληλοεπικαλύψεων µεταξύ των στρώσεων - µε προεξοχή τουλάχιστον 

κατά 10εκ. του ενός γεωυφάσµατος - αποµειώσεων κ.λ.π., καθώς και κάθε άλλη δαπάνη 

υλικών και εργασιών, που απαιτούνται για την έντεχνη εκτέλεση της κατασκευής 

σύµφωνα µε τη µελέτη και τους λοιπούς όρους δηµοπράτησης και τις εντολές της 

υπηρεσίας. 

Στην τιµή περιλαµβάνονται επίσης ανηγµένα η δαπάνη κάθε είδους άντλησης υδάτων 

και αντιµετώπισης κάθε είδους δυσχέρειας από τυχόν ύπαρξη υπόγειου νερού. 

Γι' αυτή την εργασία προβλέπεται το εξής κονδύλιο: 

Κονδύλιο 1721 – Αποστραγγιστική στρώση µε υλικό τύπου    

                    ENKADRAIN-ST 

Η τιµή αναφέρεται σε ένα (1) τετραγωνικό µέτρο (µ2) αποστραγγιστικής στρώσης µε 

υλικό τύπου ENKADRAIN-ST, που προµηθεύτηκε, µεταφέρθηκε και τοποθετήθηκε 

σύµφωνα µε τα παραπάνω. 

 

17.12 ∆ιάτρητοι σωλήνες στραγγιστηρίων από PVC Φ160 

Για την προµήθεια και πλήρη εγκατάσταση πλαστικού σωλήνα διάτρητου κατά ένα 

µέρος, από σκληρό PVC-100 οι οπές του οποίου δηµιουργούνται κατά την κατασκευή 

του, για την κατασκευή στραγγιστηρίου, σύµφωνα µε τη µελέτη και τους λοιπούς όρους 

δηµοπράτησης.  

Στην τιµή περιλαµβάνεται η δαπάνη προµήθειας των σωλήνων και όλων των 

εξαρτηµάτων σύνδεσης και έδρασης, η δαπάνη των µεταφορών από οποιαδήποτε 

απόσταση στον τόπο ενσωµάτωσης µε τις φορτοεκφορτώσεις και το χαµένο χρόνο, η 

δαπάνη τοποθέτησης, κοπής, συναρµολόγησης και κάθε άλλη δαπάνη, που απαιτείται 

για την έντεχνη εκτέλεση της εργασίας σύµφωνα µε τους λοιπούς όρους δηµοπράτηση. 

Επίσης περιλαµβάνεται ανηγµένα η δαπάνη κάθε είδους άντλησης υδάτων και κάθε 

είδους δυσχέρειας από τυχόν ύπαρξη νερού.  

Στο µήκος των σωλήνων δεν προσµετρούνται οι εσωτερικές διαστάσεις των φρεατίων 

που παρεµβάλλονται. 

Γι' αυτή την εργασία προβλέπεται το εξής κονδύλιο: 
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Κονδύλιο 1722 – ∆ιάτρητοι σωλήνες στραγγιστηρίων από PVC  Φ160                  

Η τιµή αναφέρεται σε ένα (1) µέτρο µήκους (µ.µ) διάτρητου σωλήνα στραγγιστηρίων 

από PVC, που προµηθεύτηκε, µεταφέρθηκε και τοποθετήθηκε σύµφωνα µε τα 

παραπάνω. 

 

17.13 Γεώπλεγµα αντοχής Tult 100 ΚΝ/m 

Για την προµήθεια και τοποθέτηση γεωπλέγµατος πολυεστερικής σύστασης µε 

προστασία PVC ή πολυµερικής σύστασης από πολυαιθυλένιο υψηλής πυκνότητας, ή 

πολυπροπυλένιο, χαρακτηριστικής ονοµαστικής οριακής αντοχής (Tult) στην κύρια 

διεύθυνση του υλικού, όπως παρακάτω, για διάρκεια ζωής 120 ετών (Tult 100 KN/m στα 

120 έτη), µε βάση εγκεκριµένα πιστοποιητικά ποιότητας (ΒΒΑ ή παρόµοια), σύµφωνα µε 

την τεχνική µελέτη και τους όρους δηµοπράτησης του έργου, για την ενίσχυση και 

βελτίωση της µηχανικής αντοχής του εδάφους (οπλισµένο επίχωµα). 

Στην τιµή περιλαµβάνεται η δαπάνη προµήθειας και µεταφοράς από οποιαδήποτε 

απόσταση στον τόπο διάστρωσής του µε τις φορτοεκφορτώσεις κλπ του γεωπλέγµατος 

και όλων των απαιτούµενων υλικών, η δαπάνη διάστρωσης, αναδίπλωσης και 

στερέωσης του γεωπλέγµατος στις προβλεπόµενες θέσεις σύµφωνα µε τις σχετικές 

οδηγίες, η δαπάνη των µέτρων προστασίας του διαστρωµένου γεωπλέγµατος από τις 

καιρικές και ατµοσφαιρικές επιδράσεις και από την κυκλοφορία µέχρι την οριστική 

κάλυψή του µε εδαφικό υλικό, η δαπάνη των φθορών συνδέσεων και 

αλληλοεπικαλύψεων του γεωπλέγµατος καθώς και κάθε άλλη δαπάνη εργασίας και 

υλικού, που απαιτείται για την έντεχνη εκτέλεση της κατασκευής. 

 Η επιµέτρηση του γεωπλέγµατος γίνεται µε βάση την καλυπτόµενη από γεώπλεγµα 

επιφάνεια σύµφωνα µε τα εγκεκριµένα κατασκευαστικά σχέδια, χωρίς να επιµετρώνται οι 

φθορές και οι αλληλοεπικαλύψεις των γειτονικών λωρίδων. 

Γι' αυτή την εργασία προβλέπεται το εξής κονδύλιο: 

Κονδύλιο 1723 – Γεώπλεγµα  αντοχής Tult 100 ΚΝ/m 

Η τιµή αναφέρεται σε ένα (1) τετραγωνικό µέτρο (µ2) γεωπλέγµατος αντοχής Tult 

100KN/m, που προµηθεύτηκε, µεταφέρθηκε και τοποθετήθηκε σύµφωνα µε τα 

παραπάνω. 

 

17.14 Στραγγιστήρια µε διάτρητους σωλήνες πολυαιθυλενίου (HDPE)  

Το κονδύλιο αυτό αναφέρεται στην πλήρη κατασκευή στραγγιστηρίου το οποίο 

αποτελείται από διάτρητους σωλήνες δοµηµένου τοιχώµατος υψηλής πυκνότητας 
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πολυαιθυλενίου (HDPE), φίλτρο διαβαθµισµένων υλικών και περιβάλλεται µε 

γεωύφασµα.  

Η τοποθέτηση γεωυφάσµατος βάρους 140gr/m2 τύπου Fibertex (F-2b) πραγµατοποιείται 

αφού το γεωύφασµα θα έχει απλωθεί και διευθετηθεί κατάλληλα ώστε να µην εµφανίζει 

πτυχώσεις.  

Ο σωλήνας τοποθετείται σε άµµο πάχους 10εκ. και καλύπτεται από χαλίκι στρώσης 

πάχους 30εκ.~40εκ.. Αριστερά και δεξιά του σωλήνα αφήνεται περιθώριο 25εκ. για 

πλήρωση µε χαλίκι. Η πρώτη συµπύκνωση θα γίνεται αφού διαστρωθεί χαλίκι διαµέτρου 

10~15χλστ. άνω της ηµιδιαµέτρου του σωλήνα για την αποφυγή µετακινήσεων. Θα 

χρησιµοποιείται ελαφρός δονητικός εξοπλισµός, τουλάχιστον κατά την συµπύκνωση των 

πρώτων στρώσεων (δονητικές πλάκες των 100kg, ή δονητικοί κύλινδροι πεζού χειριστή 

ισχύος δόνησης 15KN/m).  

Οι σωλήνες θα έχουν διάταξη διάτρησης κατά 220ο ή 360ο και τα εξαρτήµατά τους θα 

πρέπει να πληρούν τα κάτωθι πρότυπα δοκιµών: ΕΛΟΤ 1169.1 (γενικοί µέθοδοι 

δοκιµών), ΕΛΟΤ 1169.3 (προδιαγραφές ΡΕ-MD και PE-HD), ΕΛΟΤ ΕΝ ISO 1133 

(µέτρηση δείκτη ροής), ΕΝ 9967 (προσδιορισµός του λόγου ερπυσµού), ΕΝ 9969 

(µέτρηση ακαµψίας δακτυλίου). 

Οι οπές θα είναι καθαρά κοµµένες και σταθερής διατοµής σε όλο το πάχος του 

τοιχώµατος του σωλήνα. Η διαπερατότητα θεωρείται επαρκής όταν η συνολική 

επιφάνεια οπών είναι τουλάχιστον 1500χλστ2 ανά τρέχον µέτρο σωλήνα.  

Ως προς την ακαµψία (αντοχή) δακτυλίου οι διάτρητοι σωλήνες δοµηµένου τοιχώµατος 

πολυαιθυλενίου διακρίνονται στις εξής κατηγορίες (ΕΝ ISO 9969):  

α) SN4 (4 ΚΝ/m2), β) SN8 (8 KN/m2). 

Απαγορεύεται η χρήση λίθων ή άλλων µέσων σηµειακής φόρτισης για την ευθυγράµµιση 

και προσωρινή στήριξη των σωλήνων. Γενικά θα διασφαλίζεται για όλους τους τύπους 

των σωλήνων η έδραση κατά πλήρη επιφάνεια.  

Οι σωλήνες θα τοποθετούνται, θα συνδέονται και θα ευθυγραµµίζονται σύµφωνα µε τις 

οδηγίες του  κατασκευαστή και του Εντεταλµένου Μηχανικού.  

Πριν από την έναρξη τοποθέτησης των σωλήνων θα ελέγχεται η οµαλότητα και η κατά 

µήκος κλίση του πυθµένα. Οι µέθοδοι καταβιβασµού του σωλήνα στο φίλτρο και η 

τοποθέτησή του, πρέπει να είναι τέτοιες, ώστε να αποφεύγεται η ρύπανση του 

εσωτερικού του σωλήνα. Η τοποθέτηση των σωλήνων θα αρχίζει από το κατώτερο 

σηµείο του συστήµατος. Μετά την ολοκλήρωση της τοποθέτησης των σωλήνων, τον 

εγκιβωτισµό τους µε το προβλεπόµενο υλικό φίλτρου θα γίνεται έκπλυση του δικτύου για 

την αποµάκρυνση των υλικών που έχουν εισέλθει στην σωλήνωση κατά την κατασκευή 

του φίλτρου και διαπίστωση τυχόν ζηµιών που έγιναν κατά την συµπύκνωση (θραύση ή 
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σύνθλιψη σωληνώσεων). Τα στοιχεία των δοκιµών θα καταγράφονται στο πρωτόκολλο 

παραλαβής (χρόνος µεταξύ έναρξης εισόδου νερού και ανάβλυσης στο πρώτο σηµείο 

εκτόνωσης, σύγκριση εισερχοµένων εξερχοµένων ποσοτήτων). 

Θα γίνεται οπτικός έλεγχος των φρεατίων επίσκεψης και των στοµίων εξόδου του 

στραγγιστηρίου.  

Ο ανάδοχος θα παραδίδει επίσης πλήρη σειρά πιστοποιητικών εργαστηριακών δοκιµών 

των ενσωµατωθέντων υλικών.  

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνεται η προµήθεια, η κοπή στις κατάλληλες διαστάσεις και 

η τοποθέτηση του γεωυφάσµατος, η προµήθεια, η τοποθέτηση και η συµπύκνωση των 

υλικών φίλτρου όπως περιγράφεται στο άρθρο, η προµήθεια και τοποθέτηση των 

διάτρητων σωλήνων πολυαιθυλενίου (HDPE) συµπεριλαµβανοµένων των ειδικών 

τεµαχίων σύνδεσης και µικροϋλικών που απαιτούνται για την πλήρη και έντεχνη 

κατασκευή.  

Γι' αυτή την εργασία προβλέπεται το κονδύλιο: 

Κονδύλιο 1724 - Στραγγιστήρια µε διάτρητους σωλήνες πολυαιθυλενίου (HDPE), 

ακαµψίας δακτυλίου 4KN/m2, εξωτερικής διαµέτρου 110χλστ.  

Η τιµή µονάδας αναφέρεται σε ένα (1) µέτρο µήκους (µ.µ.) στραγγιστηρίου πλήρως 

κατασκευασµένου. 

Κονδύλιο 1725 - Στραγγιστήρια µε διάτρητους σωλήνες πολυαιθυλενίου (HDPE), 

ακαµψίας δακτυλίου 4KN/m2, εξωτερικής διαµέτρου 200χλστ.  

Η τιµή µονάδας αναφέρεται σε ένα (1) µέτρο µήκους (µ.µ.) στραγγιστηρίου πλήρως 

κατασκευασµένου. 

Κονδύλιο 1726 - Στραγγιστήρια µε διάτρητους σωλήνες πολυαιθυλενίου (HDPE), 

ακαµψίας δακτυλίου 4KN/m2, εξωτερικής διαµέτρου 400χλστ.  

Η τιµή µονάδας αναφέρεται σε ένα (1) µέτρο µήκους (µ.µ.) στραγγιστηρίου πλήρως 

κατασκευασµένου. 

Κονδύλιο 1727 - Στραγγιστήρια µε διάτρητους σωλήνες πολυαιθυλενίου (HDPE), 

ακαµψίας δακτυλίου 4KN/m2, εξωτερικής διαµέτρου 800χλστ.  

Η τιµή µονάδας αναφέρεται σε ένα (1) µέτρο µήκους (µ.µ.) στραγγιστηρίου πλήρως 

κατασκευασµένου. 

Κονδύλιο 1728 - Στραγγιστήρια µε διάτρητους σωλήνες πολυαιθυλενίου (HDPE), 

ακαµψίας δακτυλίου 4KN/m2, εξωτερικής διαµέτρου 1200χλστ. 

Η τιµή µονάδας αναφέρεται σε ένα (1) µέτρο µήκους (µ.µ.) στραγγιστηρίου πλήρως 

κατασκευασµένου. 
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Κονδύλιο 1729 - Στραγγιστήρια µε διάτρητους σωλήνες πολυαιθυλενίου (HDPE), 

ακαµψίας δακτυλίου 8KN/m2, εξωτερικής διαµέτρου 110χλστ.  

Η τιµή µονάδας αναφέρεται σε ένα (1) µέτρο µήκους (µ.µ.) στραγγιστηρίου πλήρως 

κατασκευασµένου. 

Κονδύλιο 1730 - Στραγγιστήρια µε διάτρητους σωλήνες πολυαιθυλενίου (HDPE), 

ακαµψίας δακτυλίου 8KN/m2, εξωτερικής διαµέτρου 200χλστ. 

Η τιµή µονάδας αναφέρεται σε ένα (1) µέτρο µήκους (µ.µ.) στραγγιστηρίου πλήρως 

κατασκευασµένου. 

Κονδύλιο 1731 - Στραγγιστήρια µε διάτρητους σωλήνες πολυαιθυλενίου (HDPE), 

ακαµψίας δακτυλίου 8KN/m2, εξωτερικής διαµέτρου 400χλστ. 

Η τιµή µονάδας αναφέρεται σε ένα (1) µέτρο µήκους (µ.µ.) στραγγιστηρίου πλήρως 

κατασκευασµένου. 

Κονδύλιο 1732 - Στραγγιστήρια µε διάτρητους σωλήνες πολυαιθυλενίου (HDPE), 

ακαµψίας δακτυλίου 8KN/m2, εξωτερικής διαµέτρου 800χλστ. 

Η τιµή µονάδας αναφέρεται σε ένα (1) µέτρο µήκους (µ.µ.) στραγγιστηρίου πλήρως 

κατασκευασµένου. 

.Κονδύλιο 1733 - Στραγγιστήρια µε διάτρητους σωλήνες πολυαιθυλενίου (HDPE), 

ακαµψίας δακτυλίου 8KN/m2, εξωτερικής διαµέτρου 1200χλστ. 

Η τιµή µονάδας αναφέρεται σε ένα (1) µέτρο µήκους (µ.µ.) στραγγιστηρίου πλήρως 

κατασκευασµένου. 

 

17.15 Στραγγιστήρια µε διάτρητους σωλήνες πολυαιθυλενίου (HDPE), σε 

κουλούρες µήκους 25 – 50 µέτρων.  

Το κονδύλιο αυτό αναφέρεται στην πλήρη κατασκευή στραγγιστηρίου το οποίο 

αποτελείται από διάτρητους σωλήνες πολυαιθυλενίου υψηλής πυκνότητας (HDPE) που 

περικλείεται από γεωύφασµα βάρους 140 gr/m2 ή κάλτσα γεωυφάσµατος, και χαλίκι 

διαµέτρου 10-15 χλστ. 

Οι σωλήνες θα είναι από πολυαιθυλένιο υψηλής πυκνότητας (HDPE), διπλού 

δοµηµένου τοιχώµατος, µε λεία εσωτερική επιφάνεια, διάτρητοι κατά 220ο ή 360ο 

θλιπτικής αντοχής µεγαλύτερη των 300Ν κατά την πρότυπη δοκιµή που καθορίζεται στο 

ΕΛΟΤ ΕΝ 50086 µε τυποποίηση ονοµαστικής διαµέτρου σωλήνων (DN) κατά την 

εξωτερική διάµετρο (DN/OD) κατά ΕΝ 50086.  

Οι σωλήνες θα παραλαµβάνονται σε κουλούρες µήκους 25-50 m. 
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Οι λεπτοµέρειες κατασκευής του στραγγιστηρίου καθώς και διαστάσεις πλήρωσης του 

φίλτρου θα γίνουν σύµφωνα µε το σχέδιο της µελέτης.  

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνεται η προµήθεια, η κοπή στις κατάλληλες διαστάσεις και 

η τοποθέτηση του γεωυφάσµατος, η προµήθεια και η τοποθέτηση των υλικών φίλτρου, η 

προµήθεια και τοποθέτηση των διάτρητων σωλήνων πολυαιθυλενίου (HDPE) 

συµπεριλαµβανοµένων των ειδικών τεµαχίων σύνδεσης και µικροϋλικών που 

απαιτούνται για την πλήρη και έντεχνη κατασκευή.  

Γι' αυτή την εργασία προβλέπεται το κονδύλιο: 

Κονδύλιο 1734 - Στραγγιστήρια µε διάτρητους σωλήνες πολυαιθυλενίου (HDPE), 

σε κουλούρες µήκους 25~50µ., διαµέτρου 63χλστ. 

Η τιµή µονάδας αναφέρεται σε ένα (1) µέτρο µήκους (µ.µ.) στραγγιστηρίου πλήρως 

κατασκευασµένου. 

Κονδύλιο 1735 - Στραγγιστήρια µε διάτρητους σωλήνες πολυαιθυλενίου (HDPE), 

σε κουλούρες µήκους 25~50µ., διαµέτρου 140χλστ. 

Η τιµή µονάδας αναφέρεται σε ένα (1) µέτρο µήκους (µ.µ.) στραγγιστηρίου πλήρως 

κατασκευασµένου. 

Κονδύλιο 1736 - Στραγγιστήρια µε διάτρητους σωλήνες πολυαιθυλενίου (HDPE), 

σε κουλούρες µήκους 25~50µ., διαµέτρου 200χλστ. 

Η τιµή µονάδας αναφέρεται σε ένα (1) µέτρο µήκους (µ.µ.) στραγγιστηρίου πλήρως 

κατασκευασµένου. 

 

17. 16 Σωλήνες Πολυαιθυλενίου (HDPE) 

Θα είναι από δοµηµένο τοίχωµα υψηλής πυκνότητας πολυαιθυλενίου (HDPE) σύµφωνα 

µε το πρότυπο ΕΛΟΤ 13476. 

Ως προς την ακαµψία (αντοχή) δακτυλίου οι σωλήνες δοµηµένου τοιχώµατος 

πολυαιθυλενίου διακρίνονται στις εξής κατηγορίες αντοχής α) SN4 (4 ΚΝ/m2), β) SN8 (8 

KN/m2). 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνεται η προµήθεια η µεταφορά και η τοποθέτηση των 

σωλήνων πολυαιθυλενίου υψηλής πυκνότητας (HDPE), κατηγορίας αντοχής όπως 

αναφέρεται παραπάνω, συµπεριλαµβανοµένων των ειδικών τεµαχίων σύνδεσης και 

µικροϋλικών που απαιτούνται για την πλήρη και έντεχνη κατασκευή.  

Γι' αυτή την εργασία προβλέπονται τα εξής κονδύλια: 

Κονδύλιο 1737 – Σωλήνες πολυαιθυλενίου (HDPE) εξωτερικής διαµέτρου    

                             Φ63χλστ, αντοχής 4 ΚΝ/m2. 
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H τιµή αναφέρεται σε ένα (1) µέτρο µήκους (µ.µ.) σωλήνα πολυαιθυλενίου πλήρως 

κατασκευασµένου. 

Κονδύλιο 1738 – Σωλήνες πολυαιθυλενίου (HDPE) εξωτερικής διαµέτρου    

                             Φ200χλστ, αντοχής 4 ΚΝ/m2. 

H τιµή αναφέρεται σε ένα (1) µέτρο µήκους (µ.µ.) σωλήνα πολυαιθυλενίου πλήρως 

κατασκευασµένου. 

Κονδύλιο 1739 – Σωλήνες πολυαιθυλενίου (HDPE) εξωτερικής διαµέτρου  

                             Φ200χλστ, αντοχής 8 ΚΝ/m2. 

H τιµή αναφέρεται σε ένα (1) µέτρο µήκους (µ.µ.) σωλήνα πολυαιθυλενίου πλήρως 

κατασκευασµένου. 

. Κονδύλιο 1740 – Σωλήνες πολυαιθυλενίου (HDPE) εξωτερικής διαµέτρου  

                             Φ400χλστ, αντοχής 4 ΚΝ/m2. 

H τιµή αναφέρεται σε ένα (1) µέτρο µήκους (µ.µ.) σωλήνα πολυαιθυλενίου πλήρως 

κατασκευασµένου. 

Κονδύλιο 1741 – Σωλήνες πολυαιθυλενίου (HDPE) εξωτερικής διαµέτρου  

                             Φ400χλστ, αντοχής 8 ΚΝ/m2. 

H τιµή αναφέρεται σε ένα (1) µέτρο µήκους (µ.µ.) σωλήνα πολυαιθυλενίου πλήρως 

κατασκευασµένου. 

 

17.17 ∆ιαµορφώσιµος κυµατοειδής σωλήνας βαρέως τύπου από ειδικό 

σταθεροποιηµένο θερµοπλαστικό υλικό (U-PVC) 

Το κονδύλιο αυτό αναφέρεται στους κυµατοειδής σωλήνες βαρέως τύπου (1250Nt) που 

είναι κατασκευασµένοι από ειδικά σταθεροποιηµένο θερµοπλαστικό υλικό U-PVC, 

σύµφωνα µε τις απαιτήσεις των Ευρωπαϊκών Προτύπων ΕΝ 61386.01 και ΕΝ 60670-1. 

Οι σωλήνες αυτοί είναι διαµορφώσιµοι και ιδιαίτερα εύκαµπτοι, προορίζονται για 

ηλεκτρικές εγκαταστάσεις αυξηµένων µηχανολογικών απαιτήσεων ήτοι, βιοµηχανικά 

κτίρια, έργα υποδοµής, έργα πολιτικού µηχανικού, εφαρµογές σε εξωτερικούς χώρους, 

σε χώρους µε πιθανή παρουσία τρωκτικών, κ.α. 

Οι σωλήνες θα παραλαµβάνονται σε κουλούρες µήκους 25 – 50 µ. 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνεται η προµήθεια η µεταφορά και η τοποθέτηση των 

σωλήνων βαρέως τύπου από ειδικό σταθεροποιηµένο θερµοπλαστικό υλικό (U-PVC), 

συµπεριλαµβανοµένων των ειδικών τεµαχίων σύνδεσης και µικρουλικών που 

απαιτούνται για την πλήρη και έντεχνη κατασκευή. 
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Γι αυτή την εργασία προβλέπεται το κονδύλιο: 

Κονδύλιο 1742 - ∆ιαµορφώσιµος κυµατοειδής σωλήνας εξωτερικής διαµέτρου 

Φ40χλστ. βαρέως τύπου από ειδικό σταθεροποιηµένο θερµοπλαστικό υλικό (U-

PVC). 

Η τιµή αναφέρεται σε ένα (1) µέτρο µήκους (µ.µ.) σωλήνα πλήρως κατασκευασµένου. 

Κονδύλιο 1743 - ∆ιαµορφώσιµος κυµατοειδής σωλήνας εξωτερικής διαµέτρου 

Φ50χλστ. βαρέως τύπου από ειδικό σταθεροποιηµένο θερµοπλαστικό υλικό (U-

PVC). 

Η τιµή αναφέρεται σε ένα (1) µέτρο µήκους (µ.µ.) σωλήνα πλήρως κατασκευασµένου. 

Κονδύλιο 1744 - ∆ιαµορφώσιµος κυµατοειδής σωλήνας εξωτερικής διαµέτρου 

Φ63χλστ. βαρέως τύπου από ειδικό σταθεροποιηµένο θερµοπλαστικό υλικό (U-

PVC). 

Η τιµή αναφέρεται σε ένα (1) µέτρο µήκους (µ.µ.) σωλήνα πλήρως κατασκευασµένου. 

 

17.18 Προστατευτικός σωλήνας καλωδίων από PVC, για υπόγεια ηλεκτρικά 

δίκτυα.  

Το κονδύλιο αυτό αναφέρεται σε σωλήνες που είναι κατασκευασµένοι από 

πολυβινυλοχλωρίδιο (PVC), ελάχιστης κλάσης πίεσης 6atm. Οι σωλήνες στο εσωτερικό 

τους θα είναι λείοι και οµαλοί, για την εύκολη όδευση των καλωδίων, χωρίς κίνδυνο 

τραυµατισµού αυτών. Σε περίπτωση που απαιτηθεί σύνδεση των σωλήνων µε άλλους, 

διαφορετικού υλικού ή διαφορετικής διατοµής, απαιτείται η προµήθεια και εγκατάσταση 

κατάλληλου συνδέσµου που να εξασφαλίζει τη συνέχεια των σωλήνων διατηρώντας την 

εσωτερική επιφάνεια αυτών οµαλή (χωρίς εγκοπές ή προεξοχές) προκειµένου να 

καθίσταται εύκολη και ασφαλής η όδευση των καλωδίων.  

Οι σωλήνες αυτοί, προορίζονται για την προστασία των καλωδίων σε ηλεκτρικές 

εγκαταστάσεις αυξηµένων µηχανολογικών απαιτήσεων ήτοι, βιοµηχανικά κτίρια, έργα 

υποδοµής, έργα πολιτικού µηχανικού, εφαρµογές σε εξωτερικούς χώρους, σε χώρους 

µε πιθανή παρουσία τρωκτικών, για εγκιβωτισµό σε σκυρόδεµα κ.α.  

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνεται η προµήθεια, η µεταφορά και η τοποθέτηση των 

ανωτέρω σωλήνων, συµπεριλαµβανοµένων των απαιτούµενων ειδικών τεµαχίων 

σύνδεσης και µικροϋλικών, προκειµένου να είναι πλήρης και έντεχνη κατασκευή.  

Γι’ αυτή την εργασία προβλέπεται το κονδύλιο:  

Κονδύλιο 1745 –  Προστατευτικός σωλήνας (PVC) καλωδίων, Φ160χλστ.. 

Η τιµή αναφέρεται σε ένα (1) µέτρο µήκους (µ.µ.) σωλήνα πλήρως κατασκευασµένου. 
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Κονδύλιο 1746 –  Προστατευτικός σωλήνας (PVC) καλωδίων, Φ200χλστ..  

Η τιµή αναφέρεται σε ένα (1) µέτρο µήκους (µ.µ.) σωλήνα πλήρως κατασκευασµένου. 

 

17.19 Εύκαµπτος προστατευτικός σωλήνας καλωδίων από PE, για υπόγεια 

ηλεκτρικά δίκτυα.  

Το κονδύλιο αυτό αναφέρεται σε σωλήνες που είναι κατασκευασµένοι από 

πολυαιθυλένιο (PE), ελάχιστης κλάσης πίεσης 6atm. Οι σωλήνες στο εσωτερικό τους θα 

είναι λείοι, για την εύκολη όδευση των καλωδίων, χωρίς κίνδυνο τραυµατισµού αυτών. 

Σε περίπτωση που απαιτηθεί σύνδεση των σωλήνων µε άλλους, διαφορετικού υλικού ή 

διαφορετικής διατοµής, απαιτείται η προµήθεια και εγκατάσταση κατάλληλου συνδέσµου 

που να εξασφαλίζει τη συνέχεια των σωλήνων διατηρώντας την εσωτερική επιφάνεια 

αυτών οµαλή (χωρίς εγκοπές ή προεξοχές) προκειµένου να καθίσταται εύκολη και 

ασφαλής η όδευση των καλωδίων.  

Οι σωλήνες αυτοί είναι εύκαµπτοι και διαµορφώσιµοι, προορίζονται για την προστασία 

των καλωδίων σε ηλεκτρικές εγκαταστάσεις αυξηµένων µηχανολογικών απαιτήσεων 

ήτοι, βιοµηχανικά κτίρια, έργα υποδοµής, έργα πολιτικού µηχανικού, εφαρµογές σε 

εξωτερικούς χώρους, σε χώρους µε πιθανή παρουσία τρωκτικών, για εγκιβωτισµό σε 

σκυρόδεµα κ.α.  

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνεται η προµήθεια, η µεταφορά και η τοποθέτηση των 

ανωτέρω σωλήνων, συµπεριλαµβανοµένων των απαιτούµενων ειδικών τεµαχίων 

σύνδεσης και µικροϋλικών, προκειµένου να είναι πλήρης και έντεχνη κατασκευή.  

Γι’ αυτή την εργασία προβλέπεται το κονδύλιο:  

Κονδύλιο 1747 –  Εύκαµπτος προστατευτικός σωλήνας (PE) καλωδίων, 

Φ160χλστ..  

Η τιµή αναφέρεται σε ένα (1) µέτρο µήκους (µ.µ.) σωλήνα πλήρως κατασκευασµένου. 

Κονδύλιο 1748 –  Εύκαµπτος προστατευτικός σωλήνας (PE) καλωδίων, 

Φ200χλστ..  

Η τιµή αναφέρεται σε ένα (1) µέτρο µήκους (µ.µ.) σωλήνα πλήρως κατασκευασµένου. 
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Π Ρ Ο ∆ Ι Α Γ Ρ Α Φ Η  Τ – 23 

 

Κ A Θ A I Ρ E Σ E I Σ 

 

Π Ε Ρ Ι Ε Χ Ο Μ Ε Ν Α 

 

Kονδύλιο 2301 - Kαθαίρεση άοπλου σκυροδέµατος. 

Kονδύλιο 2302 - Kαθαίρεση οπλισµένου σκυροδέµατος. 

Kονδύλιο 2303 - Kαθαίρεση οπτοπλινθοδοµής. 

Kονδύλιο 2304 - Kαθαίρεση ασφαλτοτάπητα. 

Kονδύλιο.2305 - Aναµόχλευση και συµπλήρωµα βάσης  υπάρχοντος δρόµου. 

Kονδύλιο 2306 - Kαθαίρεση ξηρολιθοδοµής. 

Kονδύλιο 2307 - Kαθαίρεση µανδρότοιχου από τσιµεντολιθοδοµή. 

Kονδύλιο 2308 - Kαθαίρεση υπάρχουσας περίφραξης  από  συρµατόπλεγµα. 

Κονδύλιο 2309 - Καθαίρεση µανδρότοιχου από  λιθοδοµή. 

Κονδύλιο 2310 - Καθαίρεση µανδρότοιχου από οπλισµένο σκυρόδεµα. 

Κονδύλιο 2311 - Αποξήλωση υπάρχουσας µεταλλικής αποθήκης ή υποστέγου 

Κονδύλιο 2312 - Καθαίρεση δρόµου. 

Κονδύλιο 2313 - Καθαίρεση βάσης δρόµου ή επιφανειακού στρώµατος  

                          χαλικόδροµου βάθους α... εκ. 

Κονδύλιο 2314 - Αποξήλωση και επανατοποθέτηση υπάρχουσας περίφραξης   

                           και µεταφορά της πόρτας εισόδου. 

Κονδύλιο 2315 - Kαθαίρεση επιχρίσµατος µανδρότοιχου και κατασκευή νέου  

                           επιχρίσµατος.  

Κονδύλιο 2316 - Αποξήλωση και µεταφορά καταθλιπτικού σιδερένιου  

                           αγωγού 12’’. 

Κονδύλιο 2317 - Αποξήλωση απορροφητικού και σηπτικού βόθρου. 

Κονδύλιο 2318 - Καθαίρεση υπάρχοντος αγωγού άρδευσης. 
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Κονδύλιο 2319 – Αποξήλωση και επανατοποθέτηση σιδερένιας πόρτας  

                            εισόδου. 

Κονδύλιο 2320 - Καθαίρεση υπάρχουσας περίφραξης µε αγκαθωτό 

                           συρµατόπλεγµα. 

Κονδύλιο 2321 - Καθαίρεση υπάρχουσας ξύλινης περίφραξης. 

Κονδύλιο 2322 - Καθαίρεση σκαλοπατιών- φασών- τοιχοποιίας. 

Κονδύλιο 2323 - Καθαίρεση  υπάρχοντος οικίσκου- Καθαρισµός γηπέδου.  

Κονδύλιο 2324 - Αποξήλωση  και αποµάκρυνση  κουφωµάτων           

                           υπάρχοντος Κ.Ε. εκτός Υ/Σ – ΚΥΤ. 

Κονδύλιο 2325 - Εκρίζωση – κοπή δένδρων και αποµάκρυνση  

                           εκτός Υ/Σ – ΚΥΤ. 

Κονδύλιο 2326 - Αφαίρεση  υπάρχοντος συρµατοπλέγµατος περίφραξης και   

                           επανατοποθέτησή του.  

Κονδύλιο 2327 - Καθαιρέσεις – Επιφανειακός καθαρισµός χώρου   

                           αποµάκρυνσή τους εκτός Υ/Σ – ΚΥΤ και επανεπίχωση  

                           σκαµµάτων. 

Κονδύλιο 2328 - Καθαίρεση  υπάρχοντος  καναλιού καλωδίων ή   

                           αποστράγγισης.   

Κονδύλιο 2329 - Αποξήλωση και  επανατοποθέτηση της πόρτας εισόδου  

                           κτιρίου ελέγχου.  

Κονδύλιο 2330 - Αποξήλωση στέγης από «ΕΛΕΝΙΤ». 

Κονδύλιο 2331 - Αποξήλωση και επανατοποθέτηση υπάρχουσας περίφραξης. 

Κονδύλιο 2332 - Αποξήλωση µόνωσης δώµατος Κτιρίου Ελέγχου και   

                           κατασκευή ξύλινης στέγης. 

Κονδύλιο 2333 - Καθαίρεση αγκαθωτού συρµατοπλέγµατος στο πάνω µέρος 

 περίφραξης  

Κονδύλιο 2334 - Καθαίρεση επένδυσης πρανούς από λιθορριπή και  

        επανατοποθέτηση. 
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23.1  Kαθαίρεση σκυροδέµατος. 

H εργασία αυτή αναφέρεται στην καθαίρεση άοπλου ή οπλισµένου σκυροδέµατος, όπως 

στερεά εγκιβωτισµού, πεζοδρόµια, δάπεδα, κανάλια, τοιχεία, διάνοιξη οπών σε τοιχεία, 

µαρκίζες κ.λ.π. 

H εργασία µπορεί να γίνει είτε µε µηχανικά µέσα είτε εάν απαιτείται µε τα χέρια και 

αφορά οποιαδήποτε επιφάνεια ή όγκο σκυροδέµατος που καθαιρείται και σε 

οποιαδήποτε στάθµη υπό και υπέρ της στάθµης εργασίας. 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνεται η εργασία καθαίρεσης, φορτοεκφόρτωση, η σταλία, η 

µεταφορά και απόρριψη των αχρήστων προϊόντων σε χώρους που επιτρέπονται από τις 

Τοπικές Αρχές, και η τυχόν εργασία και υλικά διαµόρφωσης των παρειών του 

ανοίγµατος. 

H επιµέτρηση θα γίνει σε κυβικά µέτρα (µ3). 

Γι' αυτή την εργασία προβλέπονται τα εξής κονδύλια: 

 

Kονδύλιο 2301 - Kαθαίρεση άοπλου σκυροδέµατος. 

 

Kονδύλιο 2302 - Kαθαίρεση οπλισµένου σκυροδέµατος. 

H τιµή µονάδας αναφέρεται σε ένα (1) κυβικό µέτρο (µ3) καθαιρέσεως, µετρουµένου 

πριν από την καθαίρεση. 

 

23.2   Kαθαίρεση οπτοπλινθοδοµών. 

Tο κονδύλιο αυτό αναφέρεται στην καθαίρεση οπτοπλινθοδοµών είτε σε µπατικούς, σε 

ψαθωτούς ή σε δροµικούς τοίχους. 

H εργασία µπορεί να γίνει ή µε µηχανικά µέσα ή µε τα χέρια και αφορά οποιονδήποτε 

όγκο ή επιφάνεια καθαιρέσεως και σε οποιαδήποτε στάθµη από το δάπεδο εργασίας και 

η τυχόν εργασία και υλικά διαµορφώσεως των παρειών του ανοίγµατος. 

H επιµέτρηση θα γίνει σε κυβικά µέτρα (µ3). 

Γι' αυτή την εργασία προβλέπεται το εξής κονδύλιο: 

 

Kονδύλιο 2303 - Kαθαίρεση οπτοπλινθοδοµών. 

H τιµή µονάδας αναφέρεται σε ένα (1) κυβικό µέτρο (µ3) οπτοπλινθοδοµής που 

καθαιρέθηκε, µετρουµένου πριν από την καθαίρεση. 
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∆ιευκρινίζεται ότι στην τιµή µονάδας περιλαµβάνεται και η καθαίρεση των επιχρισµάτων 

που τυχόν υπάρχουν. 

 

23.3  Kαθαίρεση ασφαλτοτάπητα. 

Το κονδύλιο αυτό αναφέρεται στην αποξήλωση µε προσοχή, υπάρχοντος 

ασφαλτοτάπητα έτσι ώστε κατά το δυνατόν να µην τραυµατιστεί η οδοστρωσία. 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνεται η αποξήλωση, η φόρτωση, η σταλία και η µεταφορά 

των άχρηστων προϊόντων σε µέρη που επιτρέπονται από τις Τοπικές Αρχές. 

H επιµέτρηση θα γίνει σε τετραγωνικά µέτρα (µ2). 

Γι' αυτή την εργασία προβλέπεται το κονδύλιο: 

 

Kονδύλιο 2304 - Kαθαίρεση ασφαλτοτάπητα. 

Η τιµή µονάδας αναφέρεται σε ένα (1) τετραγωνικό µέτρο (µ2) ασφάλτου, που 

καθαιρέθηκε. 

 

23.4   Aναµόχλευση και συµπλήρωµα βάσης δρόµου. 

Στο τµήµα που αποξηλώνεται η άσφαλτος, η βάση από το 3A πρέπει να αναµοχλευτεί 

και να συµπληρωθεί συγχρόνως µε την κατασκευή της βάσης της διαπλάτυνσης του 

δρόµου. 

H επιµέτρηση θα γίνει σε τετραγωνικά µέτρα (µ2). 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνεται κάθε εργασία, υλικά, µεταφορά υλικών και σταλία για 

την πλήρη και έντεχνη κατασκευή. 

Γι' αυτή την εργασία προβλέπεται το κονδύλιο: 

 

Kονδύλιο 2305 - Aναµόχλευση και συµπλήρωµα βάσης δρόµου. 

H τιµή µονάδας αναφέρεται σε ένα (1) τετραγωνικό µέτρο (µ2) επιφανείας όπου έχει 

αποξηλωθεί η άσφαλτος. 

 

23.5  Kαθαίρεση ξηρολιθοδοµής. 

Το κονδύλιο αυτό αναφέρεται στην καθαίρεση ξηρολιθοδοµής σε οποιαδήποτε στάθµη 

από το δάπεδο εργασίας, µε µηχανικά µέσα ή µε τα χέρια. 
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H επιµέτρηση θα γίνει σε µέτρα µήκους (µ.µ.) ξηρολιθοδοµής πριν γίνει η καθαίρεση. 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνεται η καθαίρεση, η αποµάκρυνση των προϊόντων 

καθαίρεσης σε µέρη που προβλέπεται από τις Τοπικές Αρχές και η τυχόν διαµόρφωση 

του χώρου όπου έγινε η καθαίρεση. 

 

Kονδύλιο 2306 - Kαθαίρεση ξηρολιθοδοµής. 

H τιµή µονάδας αναφέρεται σε ένα (1) µέτρο µήκους (µ.µ.) ξηρολιθοδοµής που 

καθαιρέθηκε. 

 

23.6  Kαθαίρεση τσιµεντολιθοδοµής. 

Το κονδύλιο αυτό αφορά καθαίρεση ολοκλήρου ή τµήµατος, υπάρχοντος µανδροτοίχου 

από τσιµεντολιθοδοµή, σε υποσταθµούς και K.Y.T. 

H επιµέτρηση θα γίνει σε κυβικά µέτρα (µ3) όγκου τσιµεντολιθοδοµής µετρούµενης πριν 

από την καθαίρεση. 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνεται η αποξήλωση του συρµατοπλέγµατος που υπάρχει 

στην στέψη του µανδροτοίχου, η κατεδάφιση των τσιµεντόλιθων και του οπλισµένου 

σκυροδέµατος της στέψης, των υποστυλωµάτων και των θεµελίων, την αποµάκρυνση 

των προιόντων κατεδαφίσεως, σε χώρους που επιτρέπεται από τις τοπικές αρχές, την 

αποκατάσταση του εδάφους και των µερεµετιών που τυχόν είναι απαραίτητα στις άκρες 

της τσιµεντολιθοδοµής, και γενικά ότι είναι απαραίτητο για την πλήρη και έντεχνη 

εργασία που περιγράφεται παραπάνω. 

Γι’ αυτή την εργασία προβλέπεται το εξής κονδύλιο: 

 

Kονδύλιο 2307 - Kαθαίρεση µανδρότοιχου από τσιµεντολιθοδοµή. 

H τιµή µονάδας αναφέρεται σε ένα (1) κυβικό µέτρο (µ3) τσιµεντολιθοδοµής πριν από 

την κατεδάφιση. 

 

23.7  Kαθαίρεση υπάρχουσας περίφραξης από συρµατόπλεγµα. 

Το κονδύλιο αυτό αφορά την καθαίρεση περίφραξης από συρµατόπλεγµα σε 

υποσταθµούς ή KYT. 

H επιµέτρηση σε υποσταθµούς γίνεται σε µέτρα µήκους (µ.µ.) συρµατοπλέγµατος που 

καθαιρέθηκε. 
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Στην τιµή µονάδος περιλαµβάνεται η αποξήλωση του συρµατοπλέγµατος, η καθαίρεση 

του σκυροδέµατος και των ορθοστατών, η αποµάκρυνση των αχρήστων υλικών και η 

επανεπίχωση των σκαµµάτων που θα έχουν δηµιουργηθεί. 

Tα υλικά που µπορούν να ξαναχρησιµοποιηθούν θα παραδοθούν στον Α∆ΜΗΕ. 

Γι’ αυτή την εργασία προβλέπεται το εξής κονδύλιο. 

 

Kονδύλιο 2308 - Kαθαίρεση υπάρχοντος συρµατοπλέγµατος. 

H τιµή µονάδας αναφέρεται σε ένα (1) µέτρο µήκους (µ.µ.) συρµατοπλέγµατος που 

καθαιρέθηκε. 

 

23.8  Καθαίρεση µανδρότοιχου από λιθοδοµή. 

Το κονδύλιο αυτό αφορά την καθαίρεση υπάρχοντος µανδροτοίχου από λιθοδοµή σε 

υποσταθµούς και Κ.Υ.Τ. 

Η επιµέτρηση θα γίνεται σε κυβικά µέτρα (µ3) όγκου λιθοδοµής µετρούµενης πριν από 

την καθαίρεση. 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνεται η αποξήλωση του συρµατοπλέγµατος που υπάρχει 

στην στέψη του µανδροτοίχου, η κατεδάφιση του µανδροτοίχου από λιθοδοµή, η 

αποµάκρυνση των προϊόντων κατεδαφίσεως σε χώρους που επιτρέπεται από τις 

Τοπικές Αρχές, η αποκατάσταση του εδάφους και των µερεµετιών που τυχόν είναι 

απαραίτητα στις άκρες της λιθοδοµής, και γενικά ότι είναι απαραίτητο για την πλήρη και 

έντεχνη εργασία που περιγράφεται παραπάνω. 

Γι’ αυτή την εργασία προβλέπεται το εξής κονδύλιο : 

 

Κονδύλιο 2309 - Καθαίρεση µανδρότοιχου από λιθοδοµή. 

Η τιµή µονάδας αναφέρεται σε ένα (1) κυβικό µέτρο (µ3) λιθοδοµής πριν από την 

κατεδάφιση. 

 

23.9  Καθαίρεση µανδρότοιχου από οπλισµένο σκυρόδεµα. 

Το κονδύλιο αφορά στην καθαίρεση υπάρχοντος µανδροτοίχου από οπλισµένο 

σκυρόδεµα σε υποσταθµούς και Κ.Υ.Τ. 

Η επιµέτρηση θα γίνει σε κυβικά µέτρα (µ3) όγκου µανδροτοίχου µετρουµένου πριν από 

την καθαίρεση. 
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Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνεται η αποξήλωση του συρµατοπλέγµατος που υπάρχει 

στη στέψη του µανδροτοίχου, η κατεδάφιση του µανδροτοίχου από οπλισµένο 

σκυρόδεµα, η αποµάκρυνση των προϊόντων κατεδάφισης σε χώρους που επιτρέπεται 

από τις Τοπικές Αρχές, η αποκατάσταση του εδάφους και των µερεµετιών που τυχόν 

είναι απαραίτητα στις άκρες του µανδροτοίχου που παραµένει και γενικά ότι είναι 

απαραίτητο για την πλήρη και έντεχνη εργασία της καθαίρεσης. 

 

Κονδύλιο 2310 - Καθαίρεση µανδρότοιχου από οπλισµένο σκυρόδεµα. 

Η τιµή µονάδας αναφέρεται σε ένα (1) κυβικό µέτρο (µ3) µανδροτοίχου από οπλισµένο 

σκυρόδεµα που καθαιρέθηκε σύµφωνα µε τα παραπάνω. 

 

23.10  Αποξήλωση υπάρχουσας µεταλλικής αποθήκης ή υπόστεγου. 

Το κονδύλιο αυτό αναφέρεται στην αποξήλωση  µεταλλικών αποθηκών ή υπόστεγων και 

τα προϊόντα  αποξήλωσης  παραλαµβάνει και ανήκουν στον Ανάδοχο.  

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνεται η αποξήλωση της αποθήκης ή υπόστεγου, η 

καθαίρεση του σκυροδέµατος του δαπέδου , η αποµάκρυνση των προϊόντων 

καθαίρεσης, η επανεπίχωση των σκαµµάτων που θα έχουν δηµιουργηθεί, o καθαρισµός 

του χώρου.  

Γι’ αυτή την εργασία προβλέπεται το εξής κονδύλιο : 

 

Κονδύλιο 2311 - Αποξήλωση υπάρχουσας µεταλλικής αποθήκης ή  

                         υπόστεγου. 

Η τιµή µονάδας αναφέρεται σε ένα (1) τεµάχιο (τεµ.) µεταλλικής αποθήκης ή υπόστεγου  

που θα αποξηλωθεί. 

 

23.11  Καθαίρεση δρόµου. 

Το κονδύλιο αυτό αναφέρεται στην καθαίρεση δρόµου από άσφαλτο ή σκυρόδεµα σε 

Υ/Σ ή ΚΥΤ. 

Ιδιαίτερη προσοχή θα πρέπει να δοθεί στο όριο µεταξύ καθαιρούµενου και 

παραµένοντος τµήµατος δρόµου. Στο όριο αυτό θα πρέπει πρώτα να γίνει κοπή µε 

κατάλληλο κοπτικό µηχάνηµα έτσι ώστε να εξασφαλιστεί ικανοποιητικό τελείωµα του 

παραµένοντος δρόµου.  

Η επιµέτρηση θα γίνει σε τετραγωνικά µέτρα (µ2) δρόµου που καθαιρείται. 
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Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνεται η κοπή και καθαίρεση όλων των στρώσεων του 

δρόµου και των στερεών εγκιβωτισµού, η αποµάκρυνση των άχρηστων υλικών, και η 

επανεπίχωση των σκαµµάτων που θα έχουν δηµιουργηθεί. 

Γι’ αυτή την εργασία προβλέπεται το εξής κονδύλιο : 

 

Κονδύλιο 2312 - Καθαίρεση δρόµου. 

Η τιµή µονάδας αναφέρεται σε ένα (1) τετραγωνικό µέτρο (µ2) δρόµου που καθαιρέθηκε. 

 

23.12  Καθαίρεση βάσης δρόµου ή επιφανειακού στρώµατος   

           χαλικόδροµου βάθους α… εκ. 

Το κονδύλιο αυτό αναφέρεται στην αποξήλωση υπάρχουσας βάσης ή επιφανειακού 

στρώµατος χαλικόδροµου βάθους α. εκ. (το βάθος θα καθορίζεται από την εκάστοτε 

µελέτη) και την κυλίνδρωση µε οδοστρωτήρα της επιφάνειας που εναποµένει µετά την 

εκσκαφή. 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνεται η αποξήλωση, η φόρτωση, η σταλία, η κυλίνδρωση 

και η µεταφορά των άχρηστων υλικών σε µέρη που επιτρέπονται από τις τοπικές αρχές. 

Η επιµέτρηση θα γίνει σε κυβικά µέτρα (µ3). 

Γι’ αυτή την εργασία προβλέπεται το εξής κονδύλιο : 

 

Κονδύλιο 2313 - Καθαίρεση βάσης δρόµου ή επιφανειακού στρώµατος    

                             χαλικόδροµου βάθους α. εκ. 

Η τιµή µονάδας αναφέρεται σε ένα (1) κυβικό µέτρο (µ3) βάσης ή στρώµατος που 

καθαιρέθηκε. 

 

23.13  Αποξήλωση και επανατοποθέτηση υπάρχουσας περίφραξης και   

        µεταφορά της πόρτας εισόδου. 

Το κονδύλιο αυτό αναφέρεται στην αποξήλωση της υπάρχουσας περίφραξης από 

δικτυωτό συρµατόπλεγµα και την επανατοποθέτησή της σε άλλη θέση, και στη 

µεταφορά της πόρτας εισόδου σε νέα θέση. 

Αφού αποξηλωθεί το υπάρχον συρµατόπλεγµα, οι ορθοστάτες και οι αντηρίδες από 

γαλβανισµένο σιδηροσωλήνα 2" θα κοπούν όσο το δυνατόν κοντύτερα στο θεµέλιό τους 

το οποίο είναι από οπλισµένο σκυρόδεµα. Εάν είναι δυνατό, αντί να κοπούν οι σωλήνες, 
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να σπάσουν τα θεµέλια. Τα οριζόντια στοιχεία και όσα είναι βιδωµένα µε ειδικά τεµάχια, 

να ξεβιδώνονται µε προσοχή. Στη νέα θέση θα κατασκευαστούν καινούργια θεµέλια και 

θα τοποθετηθεί η περίφραξη από δικτυωτό χρησιµοποιώντας τα υλικά που 

αποξηλώθηκαν. 

 Για τη µεταφορά της πόρτας, θα δηµιουργηθεί αρχικά κενό στην περίφραξη στη νέα 

θέση καθαιρώντας το συρµατόπλεγµα, όσους ορθοστάτες απαιτείται και το θεµέλιο. Η 

πόρτα θα βγει από τους ακραίους ορθοστάτες στους οποίους στηρίζεται, αυτοί θα 

καθαιρεθούν µε προσοχή και το κενό θα αποκατασταθεί µε δικτυωτό συρµατόπλεγµα. 

Στη νέα θέση θα κατασκευαστούν τα θεµέλια, θα τοποθετηθούν οι ακραίοι ορθοστάτες 

και στη συνέχεια η πόρτα. 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται όλα τα υλικά, οι καθαιρέσεις και οι  εργασίες που 

απαιτούνται για την αποξήλωση της περίφραξης, η καθαίρεση σκυροδέµατος 

θεµελίωσης της, την τοποθέτησή της σε νέα θέση, τη µεταφορά της πόρτας εισόδου και 

την αποκατάσταση της περίφραξης µε δικτυωτό συρµατόπλεγµα, έτσι ώστε η νέα 

κατάσταση να είναι όπως ακριβώς η υπάρχουσα. 

Γι’ αυτή την εργασία προβλέπεται το εξής κονδύλιο : 

 

Kονδύλιο 2314 - Αποξήλωση και επανατοποθέτηση υπάρχουσας  

                             περίφραξης και µεταφορά της πόρτας εισόδου. 

Η τιµή µονάδας αναφέρεται σε ένα (1) τεµάχιο (τεµ.) υπάρχουσας περίφραξης που 

αποξηλώθηκε και τοποθετήθηκε σε νέα θέση και πόρτας που µεταφέρθηκε. 

 

23.14  Kαθαίρεση επιχρίσµατος µανδρότοιχου και κατασκευή νέου  

            επιχρίσµατος. 

Το κονδύλιο αυτό αναφέρεται στην καθαίρεση του επιχρίσµατος του µανδρότοιχου που 

έχει καταστραφεί λόγω καιρικών συνθηκών και στην κατασκευή επιχρίσµατος ριπτού σε 

τρεις στρώσεις όπως περιγράφεται στο Κονδύλιο 707 των Τ.Π. στα σηµεία που θα έχει 

καθαιρεθεί. 

Η επιµέτρηση θα γίνει σε τετραγωνικά µέτρα (µ2). 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνεται η καθαίρεση, η αποµάκρυνση των προϊόντων 

κατεδαφίσεως σε χώρους που επιτρέπεται από τις Τοπικές Αρχές και η πλήρη και 

έντεχνη εργασία του επιχρίσµατος στα σηµεία που θα κατασκευασθεί.  

Γι’ αυτή την εργασία προβλέπεται το εξής κονδύλιο : 
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Κονδύλιο 2315 - Καθαίρεση επιχρίσµατος µανδρότοιχου και κατασκευή  

                             νέου   επιχρίσµατος.  

Η τιµή µονάδας αναφέρεται σε ένα (1) τετραγωνικό µέτρο (µ2) καθαίρεσης επιχρίσµατος 

µανδρότοιχου και την κατασκευή νέου επιχρίσµατος στα σηµεία που έγινε η καθαίρεση. 

 

23.15  Αποξήλωση και µεταφορά καταθλιπτικού σιδερένιου αγωγού 12". 

Το κονδύλιο αυτό αναφέρεται στην αποξήλωση υπάρχοντος καταθλιπτικού αγωγού, 

σιδερένιου 12" και την κατασκευή του σε νέα θέση. Ο νέος αγωγός θα κατασκευασθεί εν 

µέρει σε εκσκαφές και εν µέρει θα είναι επιφανειακός. 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνεται η εργασία της εκσκαφής και αποξήλωσης του 

υπάρχοντος αγωγού σε όσο τµήµα χρειάζεται, η αποµάκρυνση των άχρηστων υλικών, η 

προµήθεια και επί τόπου µεταφορά του νέου αγωγού µε τα απαραίτητα ειδικά τεµάχια, 

υλικά και µικροϋλικά, η εργασία τοποθέτησης, η εκσκαφή και επανεπίχωση των 

τµηµάτων που είναι σε εκσκαφή και ότι άλλο είναι απαραίτητο για την πλήρη και έντεχνο 

κατασκευή του νέου αγωγού. 

Η επιµέτρηση θα γίνει σε µέτρα µήκους (µ.µ.). 

Γι’ αυτή την εργασία προβλέπεται το εξής κονδύλιο : 

 

Κονδύλιο 2316 - Αποξήλωση και µεταφορά καταθλιπτικού σιδερένιου   

                             αγωγού 12". 

Η τιµή µονάδας αναφέρεται σε ένα (1) µέτρο µήκους (µ.µ.) αποξήλωσης και µεταφοράς 

καταθλιπτικού σιδερένιου αγωγού 12". 

 

23.16  Αποξήλωση σηπτικού και απορροφητικού βόθρου. 

Το κονδύλιο αυτό αναφέρεται στην αποξήλωση υπάρχοντος σηπτικού και 

απορροφητικού βόθρου και την µεταφορά του σωλήνα αποχέτευσης στους νέους 

βόθρους που προβλέπονται από τα αντίστοιχα κονδύλια. Ο νέος σωλήνας αποχέτευσης 

θα κατασκευαστεί στη θέση που φαίνεται από τα σχετικά σχέδια. Στην τιµή µονάδας 

περιλαµβάνεται η εργασία της εκσκαφής και αποξήλωσης των υπαρχόντων βόθρων και 

του σωλήνα αποχέτευσης, η αποµάκρυνση των άχρηστων υλικών, η προµήθεια και επί 

τόπου µεταφορά του νέου αγωγού µε τα απαραίτητα ειδικά τεµάχια και υλικά, 

µικροϋλικά, η εργασία τοποθέτησης, η επανεπίχωση των τµηµάτων που είναι σε 

εκσκαφή τα απαραίτητα φρεάτια και ότι άλλο είναι απαραίτητο για την πλήρη και έντεχνο 

κατασκευή του νέου σωλήνα. 
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Η επιµέτρηση θα γίνει σε τεµάχιο (τεµ.) ένα (1). 

Γι’ αυτή την εργασία προβλέπεται το εξής κονδύλιο : 

 

Κονδύλιο 2317 - Αποξήλωση σηπτικού και απορροφητικού βόθρου.  

Η τιµή µονάδας αναφέρεται σε ένα (1) τεµάχιο (τεµ.) αποξήλωσης σηπτικού και 

απορροφητικού βόθρου. 

23.17   Καθαίρεση υπάρχοντος αγωγού άρδευσης. 

Στο χώρο που πρόκειται να κατασκευαστεί η επέκταση του ΚΥΤ υπάρχει αγωγός 

άρδευσης του οποίου τα χαρακτηριστικά φαίνονται στο σχέδιο (51016-26), ο οποίος 

πρέπει να καθαιρεθεί.  

Η εργασία αυτή µπορεί να γίνει είτε µε µηχανικά µέσα είτε εάν απαιτείται µε τα χέρια και 

µε τις οδηγίες της διεύθυνσης εγγείων βελτιώσεων νοµού Άρτας.  

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνεται, η εργασία αποσύνδεσης του αγωγού από το δίκτυο, 

καθώς και η εργασία και τα υλικά για την σφράγιση των σηµείων αποσύνδεσης, η 

εργασία καθαίρεσης του αγωγού των φρεατίων ή άλλων τεχνικών που υπάρχουν στον 

αγωγό αυτό, η µεταφορά και απόρριψη των άχρηστων προϊόντων σε χώρους που 

επιτρέπονται από τις τοπικές αρχές, η εργασία επανεπίχωσης του σκάµµατος, µε υλικά 

κατάλληλα που θα συµπυκνωθούν, όπως και κάθε υλικό ή εργασία που απαιτείται για 

την πλήρη και έντεχνη καθαίρεση του παραπάνω αγωγού. 

Η επιµέτρηση θα γίνει σε µέτρα µήκους (µ.µ) αγωγού που καθαιρείται σύµφωνα µε τα 

παραπάνω. 

Γι’ αυτή την εργασία προβλέπεται το εξής κονδύλιο. 

 

Κονδύλιο 2318 - Καθαίρεση υπάρχοντος αγωγού άρδευσης. 

Η τιµή µονάδας αναφέρεται σε ένα µέτρο µήκους (µ.µ.) αγωγού άρδευσης που 

καθαιρείται σύµφωνα µε τα παραπάνω.  

 

23.18  Αποξήλωση και επανατοποθέτηση σιδερένιας πόρτας εισόδου. 

Το κονδύλιο αυτό αναφέρεται στην αποξήλωση σιδερένιας πόρτας εισόδου. 

Η επιµέτρηση θα γίνει σε ένα (1) τεµάχιο (τεµ.) σιδερένιας πόρτας εισόδου.  Στην τιµή 

µονάδας περιλαµβάνεται η εργασία της αποξήλωσης και η τοποθέτηση σε σηµείο που 

θα οριστεί από τον Εντεταλµένο Εκπρόσωπο του Α∆ΜΗΕ. Να ληφθεί υπ' όψη ότι η 

πόρτα θα παραµείνει στην ιδιοκτησία           του Α∆ΜΗΕ. 
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Γι’ αυτή την εργασία προβλέπεται το εξής κονδύλιο: 

 

Κονδύλιο 2319 – Αποξήλωση και επανατοποθέτηση σιδερένιας πόρτας  

                             εισόδου. 

Η τιµή µονάδας αναφέρεται σε ένα (1) τεµάχιο (τεµ) σιδερένιας πόρτας εισόδου που 

πρόκειται να αποξηλωθεί ή επανατοποθετηθεί.  

 

23.19  Καθαίρεση υπάρχουσας περίφραξης µε αγκαθωτό 

            συρµατόπλεγµα. 

Το  κονδύλιο  αυτό  αναφέρεται  στην καθαίρεση υπάρχουσας  περίφραξης  µε  

αγκαθωτό   συρµατόπλεγµα.  

Η  επιµέτρηση  θα  γίνει σε  µέτρα  µήκους (µ.µ)  αγκαθωτού  συρµατοπλέγµατος  που  

καθαιρέθηκε. 

Στην  τιµή   µονάδας  περιλαµβάνεται  η  αποξήλωση  του αγκαθωτού  

συρµατοπλέγµατος, η καθαίρεση  του  σκυροδέµατος, των ορθοστατών και  των  

αντηρίδων, η  αποµάκρυνση  των  άχρηστων   υλικών   και  των προϊόντων  καθαίρεσης  

σε  χώρους  που  επιτρέπεται  από  τις  τοπικές  αρχές, η  αποκατάσταση  του  εδάφους  

όπου  απαιτείται  και  γενικά  ότι  είναι  απαραίτητο  για  την  πλήρη  και  έντεχνη  

εργασία  που  περιγράφεται  παραπάνω. 

Γι’ αυτή την  εργασία προβλέπεται  το  εξής  κονδύλιο: 

 

Κονδύλιο 2320 - Καθαίρεση υπάρχουσας  περίφραξης  µε  αγκαθωτό   

                             συρµατόπλεγµα. 

Η τιµή µονάδας  αναφέρεται  σε  ένα (1) µέτρο  µήκους  (µ.µ) περίφραξης  µε  αγκαθωτό  

συρµατόπλεγµα   που  καθαιρείται  σύµφωνα  µε  τα   παραπάνω. 

 

23.20 Καθαίρεση υπάρχουσας ξύλινης περίφραξης. 

Το  κονδύλιο   αυτό  αναφέρεται  στην καθαίρεση  υπάρχουσας ξύλινης περίφραξης. 

Η  επιµέτρηση  θα  γίνει  σε µέτρα  µήκους  (µ.µ)   ξύλινης  περίφραξης  που 

καθαιρέθηκε. 

Στην  τιµή  µονάδας  περιλαµβάνεται  η  αποξήλωση  της ξύλινης  περίφραξης, η  

καθαίρεση   του  σκυροδέµατος, η  αποµάκρυνση  των άχρηστων  υλικών  και  των  
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προϊόντων  καθαίρεσης  σε χώρους  που επιτρέπεται  από  τις  τοπικές  αρχές, η  

αποκατάσταση  του  εδάφους  όπου  απαιτείται  και γενικά  ότι  είναι  απαραίτητο για την  

πλήρη  και  έντεχνη  εργασία  που  περιγράφεται  παραπάνω. 

Γι’ αυτή την εργασία  προβλέπεται  το  εξής  κονδύλιο: 

 

Κονδύλιο  2321 - Καθαίρεση  υπάρχουσας  ξύλινης περίφραξης. 

Η  τιµή µονάδας  αναφέρεται  σε  ένα  (1)  µέτρο  µήκους (µ.µ)  ξύλινης περίφραξης   

που καθαιρείται  σύµφωνα  µε  τα παραπάνω.  

 

23.21  Καθαίρεση σκαλοπατιών – φασών – Τοιχοποιία. 

Το κονδύλιο αυτό αναφέρεται στην καθαίρεση- αποξήλωση µε προσοχή: 

των υπάρχοντων επενδεδυµένων σκαλοπατιών (µε τα σκυροδέµατά τους),τµήµατος 

σκυροδετηµένης πλατείας µπροστά από την υπάρχουσα είσοδο του κτιρίου ελέγχου 

,του προκατασκευασµένου τµήµατος πάνω στο στηθαίο µόνωσης (µαρµάρου ή 

ολόσωµου) αν απαιτηθεί επί τόπου, στη διάνοιξη µε περιστροφικό ανοίγµατος στον 

υπάρχοντα τοίχο από σκυρόδεµα, έτσι ώστε κατά το δυνατό να µην προκληθούν ζηµιές 

στην  διάνοιξη πόρτας, και το ξαναχτίσιµό της-σοβάντισµά της µε την ολοκλήρωσή της 

εργολαβίας- στην καθαίρεση όλων των εξωτερικών φασών γύρω από τα κουφώµατα. 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνεται η αποξήλωση, η φόρτωση, η σταλία και η µεταφορά  

των άχρηστων προϊόντων  σε µέρη που επιτρέπονται από τις τοπικές αρχές  καθώς 

επίσης και οι τυχόν µικρές ή µεγάλες επιδιορθώσεις-µερεµετίσµατα- µορφώσεις- 

οξυγονοκολλήσεις  κ.λ.π. που θα απαιτηθούν να γίνουν για την έντεχνη και πλήρη 

αποκατάσταση των µερεµετιών σε όλα τα σηµεία  ένωσης µε τις υπάρχουσες 

κατασκευές. 

Η επιµέτρηση θα γίνει σε τεµάχιο (τεµ). 

Γι΄ αυτή  την εργασία προβλέπεται το κονδύλιο: 

 

Κονδύλιο 2322 -  Καθαίρεση σκαλοπατιών-φασών και τοιχοποιία.  

Η τιµή µονάδας αναφέρεται σε ένα (1) τεµάχιο συνολικά που καθαιρέθηκε σύµφωνα µε 

τα παραπάνω. 
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23.22  Καθαίρεση  υπάρχοντος  οικίσκου – καθαρισµός  γηπέδου. 

Το  κονδύλιο αυτό αναφέρεται  στην καθαίρεση ενός υπάρχοντος οικίσκου, τον 

καθαρισµό  του γηπέδου, καθώς και στην αποµάκρυνση  των προϊόντων καθαίρεσης  

και καθαρισµού  σε χώρους  που  επιτρέπεται  από  τις αρχές. 

Στην τιµή µονάδας  περιλαµβάνεται η καθαίρεση του οικίσκου, η αποξήλωση  του  

σκυροδέµατος του δαπέδου, καθώς και η τυχούσα  θεµελίωση , η  αποµάκρυνση  των 

προϊόντων  καθαίρεσης , η  επανεπίχωση των  σκαµµάτων  που   θα  έχουν  

δηµιουργηθεί, ο  καθαρισµός  του χώρου  από  µπάζα, σκουπίδια,  συρµατοπλέγµατα. 

Γι’ αυτή την  εργασία προβλέπεται  το εξής κονδύλιο: 

 

Κονδύλιο 2323 - Καθαίρεση  οικίσκου – Καθαρισµός γηπέδου. 

Η  τιµή  µονάδας  αναφέρεται  σε  ένα  (1)   τεµάχιο  (τεµ.)  υπάρχοντος κτιρίου  που θα  

καθαιρεθεί  και  ο  καθαρισµός του γηπέδου. 

 

23.23  Aποξήλωση – Αποµάκρυνση  κουφωµάτων  υπάρχοντος  Κ.Ε.  

            εκτός  Υ/Σ – ΚΥΤ. 

Το κονδύλιο αυτό  αναφέρεται  στην αποξήλωση  των υπαρχόντων  κουφωµάτων 

(πόρτες – παράθυρα) σε λειτουργία Κ.Ε., στην αποκατάσταση  όλων των ζηµιών  που 

θα προκληθούν  στα ανοίγµατα κατά την αποξήλωση των  κουφωµάτων  και τέλος  στην  

αποµάκρυνση των προϊόντων  εκτός     Υ/Σ –ΚΥΤ  σε χώρους  που επιτρέπεται από τις 

αρχές.    

Στην τιµή µονάδας   περιλαµβάνεται η αποξήλωση  όλων των κουφωµάτων  (πόρτες – 

παράθυρα) υπάρχοντος Κ.Ε. λειτουργία, η αποκατάσταση  των ζηµιών  που θα 

προκληθούν στα ανοίγµατα, η αποµάκρυνση  των προϊόντων αποξήλωσης και 

οποιουδήποτε άχρηστου  υλικού  εκτός Υ/Σ ή ΚΥΤ  σε χώρους  που επιτρέπεται  από τις 

αρχές  και γενικά ότι είναι απαραίτητο για  την πλήρη  και  έντεχνη εργασία που 

περιγράφεται παραπάνω. 

Γι’ αυτή την εργασία προβλέπονται τα εξής κονδύλια: 

 

Κονδύλιο 2324 - Αποξήλωση- Αποµάκρυνση  κουφωµάτων  

                              υπάρχοντος  Κ.Ε. εκτός Υ/Σ – ΚΥΤ. 

Η τιµή µονάδας   αναφέρεται σε ένα (1) τεµάχιο  (τεµ.) υπάρχοντος  κτιρίου ελέγχου  στο 

οποίο  θα  πραγµατοποιηθούν οι εργασίες  αποξήλωσης και αποµάκρυνσης 

κουφωµάτων, όπως  περιγράφεται παραπάνω. 
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 Κονδύλιο  2325 - Εκρίζωση  - κοπή δένδρων  και αποµάκρυνση       

                                εκτός  Υ/Σ – ΚΥΤ.         

Το κονδύλιο   αυτό αναφέρεται στην εκρίζωση, κοπή δένδρων, καθαρισµός ριζικού  

συστήµατος  και αποµάκρυνση  εκτός Υ/Σ – ΚΥΤ .Τα προϊόντα υλοτόµησης   ανήκουν  

στον Ανάδοχο. 

Η  τιµή  µονάδας  αναφέρεται  σε ένα (1) τεµάχιο (τεµ.) δένδρου όπως περιγράφεται  στο  

άρθρο. 

 

Κονδύλιο 2326 - Αφαίρεση  υπάρχοντος συρµατοπλέγµατος   

                              περίφραξης  και επανατοποθέτηση του. 

Το κονδύλιο  αυτό αναφέρεται στην αφαίρεση  του  υπάρχοντος  συρµατοπλέγµατος  

περίφραξης  και στην  επανατοποθέτησή  του . 

Η τιµή µονάδας αναφέρεται  σε 1 (µ.µ.) αφαίρεσης και επανατοποθέτησης του 

υπάρχοντος  συρµατοπλέγµατος.  

 

23.24    Καθαιρέσεις – Επιφανειακός καθαρισµός χώρου – αποµάκρυνσή  

             τους εκτός Υ/Σ - ΚΥΤ και επανεπίχωση σκαµµάτων. 

Το κονδύλιο αυτό αναφέρεται στην καθαίρεση βάσεων, από οπλισµένο ή µη σκυρόδεµα, 

κολώνων, τοίχου αντιστήριξης, περίφραξης από συρµατόπλεγµα, κανάλια και τον 

επιφανειακό καθαρισµό του γηπέδου, καθώς και στην αποµάκρυνση των προϊόντων 

καθαίρεσης και καθαρισµού, σε χώρους που επιτρέπεται από τις τοπικές αρχές. 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται όλες οι καθαιρέσεις των βάσεων, υψίκορµων 

κολώνων, τοίχου αντιστήριξης, περίφραξης, καναλιών καθώς και η θεµελίωση όπου 

υπάρχει. Επίσης ο επιφανειακός καθαρισµός του γηπέδου, η επανεπίχωση των 

σκαµµάτων που έχουν δηµιουργηθεί, ο καθαρισµός του χώρου από µπάζα, σκουπίδια, 

συρµατοπλέγµατα, όλα τα προϊόντα από τον Επιφανειακό καθαρισµό καθώς και η 

αποµάκρυνση τους από το χώρο του Υ/Σ – ΚΥΤ σε χώρους που επιτρέπουν οι τοπικές 

αρχές.   

Γι’ αυτή την  εργασία προβλέπεται  το εξής κονδύλιο: 

Κονδύλιο 2327 -  Καθαιρέσεις - Επιφανειακός καθαρισµός χώρου αποµάκρυνση 

τους εκτός Υ/Σ – ΚΥΤ και επανεπίχωση σκαµµάτων. 

Η τιµή µονάδας αναφέρεται σε ένα (1) τεµάχιο (τεµ.) όπως περιγράφεται στο άρθρο.       
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23.25   Kαθαίρεση υπάρχοντος καναλιού καλωδίων και αποστράγγισης.  

Το κονδύλιο αυτό αναφέρεται  στην καθαίρεση  καναλιού καλωδίων και αποστράγγισης. 

Η Εργασία αυτή  µπορεί να γίνει  είτε µε µηχανικά µέσα  είτε εάν απαιτείται  µε τα χέρια. 

Στην τιµή µονάδας  περιλαµβάνεται  η εργασία καθαίρεσης   του καναλιού από 

οπλισµένο σκυρόδεµα, των φρεατίων  ή άλλων τεχνικών  που υπάρχουν   στα κανάλια   

αυτά, η αποµάκρυνση  των προκατασκευασµένων  πλακών, η µεταφορά  και απόρριψη  

των άχρηστων προϊόντων  σε χώρους που επιτρέπονται από τις Τοπικές Αρχές, η 

εργασία επανεπίχωσης  του σκάµµατος  µε υλικά κατάλληλα  που θα συµπυκνωθούν, 

όπως και  κάθε υλικό  ή εργασία που  απαιτείται για την πλήρη και έντεχνη  καθαίρεση  

των παραπάνω καναλιών. 

Η επιµέτρηση θα γίνει σε µέτρα µήκους (µ.µ.) καναλιού που καθαιρείται  σύµφωνα µε τα 

παραπάνω. 

Γι’ αυτή την εργασία προβλέπεται το  εξής κονδύλιο. 

Κονδύλιο 2328 – Καθαίρεση  υπάρχοντος καναλιού  καλωδίων  ή  

                              αποστραγγίσεως. 

Η τιµή µονάδας αναφέρεται σε ένα µέτρο µήκους (µ.µ.)  καναλιού που καθαιρείται 

σύµφωνα  µε τα παραπάνω.     

 

23.26   Αποξήλωση  και επανατοποθέτηση  της πόρτας  εισόδου  κτιρίου  

            ελέγχου. 

Το κονδύλιο  αυτό  αναφέρεται  στην αποξήλωση  και  επανατοποθέτηση   της πόρτας  

εισόδου  κτιρίου ελέγχου . 

Στην τιµή µονάδας  περιλαµβάνεται  η εργασία καθαίρεσης, η µεταφορά, η εργασία  και 

τα υλικά που  απαιτούνται  για την επανατοποθέτησή της όπως και η  αποκατάσταση  

µερεµετιών  λόγω της αποξήλωσης. 

Η επιµέτρηση γίνεται σε τεµάχια (τεµ.).     

Γι’ αυτή την  εργασία προβλέπεται  το εξής κονδύλιο: 

Κονδύλιο 2329 – Αποξήλωση  και επανατοποθέτηση της πόρτας  

                             εισόδου κτιρίου ελέγχου. 

Η τιµή µονάδας αναφέρεται σε  ένα (1) τεµάχιο (τεµ.) που  αποξηλώνεται και 

επανατοποθετείται , όπως αναφέρεται  παραπάνω.  
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23.27  Αποξήλωση στέγης από «ΕΛΕΝΙΤ» 

Το κονδύλιο αυτό αναφέρεται στην αποξήλωση στέγης κατασκευασµένης από 

«ΕΛΕΝΙΤ». 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται οι εργασίες αποξήλωσης και µεταφοράς εκτός Υ/Σ 

των υλικών της υφιστάµενης στέγης όπως πλάκες «ΕΛΕΝΙΤ», µεταλλικά στοιχεία 

στήριξης, τυχόν υπάρχοντα στηθαία, στοιχεία θερµοµόνωσης-υγροµόνωσης, πλάκες 

επικάλυψης δώµατος καθώς και οποιαδήποτε άλλα υλικά που είναι απαραίτητο να 

αποξηλωθούν ώστε να µπορέσει να τοποθετηθεί έντεχνα και µε ασφάλεια η νέα στέγη.  

Η µεταφορά των υλικών αποξήλωσης θα γίνει σε χώρο αποδεκτό από τις αρχές. 

Η επιµέτρηση θα γίνει σε τετραγωνικά µέτρα (m2) στέγης που αποξηλώνεται σύµφωνα 

µε τα παραπάνω. 

Γι΄ αυτή την εργασία προβλέπεται το εξής κονδύλιο: 

Κονδύλιο 2330 - Αποξήλωση  στέγης από «ΕΛΕΝΙΤ». 

Η τιµή µονάδος αναφέρεται σε ένα (1) τετραγωνικό µέτρο (m2) στέγης που 

αποξηλώνεται και µεταφέρεται εκτός Υ/Σ, όπως αναφέρεται παραπάνω. 

 

23.28  Αποξήλωση και επανατοποθέτηση υπάρχουσας περίφραξης. 

Το κονδύλιο αυτό αναφέρεται στην αποξήλωση της υπάρχουσας περίφραξης από 

προκατασκευασµένο βιοµηχανοποιηµένο κιγκλίδωµα µε υποστυλώµατα από λάµα 

πάνω σε τοιχείο από σκυρόδεµα ύψους               κατ΄ ελάχιστο – το 1000 m.m. που το  

καθαρό ύψος του κιγκλιδώµατος θα είναι 1700  m.m. και την επανατοποθέτησή της σε 

άλλη θέση. 

Αφού αποξηλωθεί το υπάρχον κιγκλίδωµα, οι ορθοστάτες και οι αντηρίδες θα κοπούν 

όσο το δυνατόν κοντύτερα στο θεµέλιό τους το οποίο είναι από οπλισµένο σκυρόδεµα. 

Εάν είναι δυνατό, αντί να κοπούν οι ορθοστάτες, να σπάσουν τα θεµέλια. Τα οριζόντια 

στοιχεία και όσα είναι βιδωµένα µε ειδικά τεµάχια, να ξεβιδώνονται µε προσοχή. Στη νέα 

θέση θα κατασκευαστούν καινούργια θεµέλια και θα τοποθετηθεί η περίφραξη από 

προκατασκευασµένο βιοµηχανοποιηµένο κιγκλίδωµα χρησιµοποιώντας τα υλικά που 

αποξηλώθηκαν. 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται όλα τα υλικά, οι καθαιρέσεις και οι εργασίες που 

απαιτούνται για την αποξήλωση της περίφραξης, την καθαίρεση σκυροδέµατος 

θεµελίωσης της και την τοποθέτησή της σε νέα θέση. Επίσης   η αποµάκρυνση  των  

άχρηστων   υλικών   και  των προϊόντων  καθαίρεσης  σε  χώρους  που  επιτρέπεται  

από  τις  τοπικές  αρχές, η  αποκατάσταση  του  εδάφους  όπου  απαιτείται  και  γενικά  
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ότι  είναι  απαραίτητο  για  την  πλήρη  και  έντεχνη  εργασία  που  περιγράφεται  

παραπάνω. 

Γι’ αυτή την εργασία προβλέπεται το εξής κονδύλιο : 

Κονδύλιο 2331 - Αποξήλωση και επανατοποθέτηση υπάρχουσας  

                             Περίφραξης. 

Η τιµή µονάδας αναφέρεται σε ένα (1) µέτρο µήκους (µ.µ.) υπάρχουσας περίφραξης 

που αποξηλώθηκε και τοποθετήθηκε σε νέα θέση. 

 

23.29  Αποξήλωση µόνωσης δώµατος Κτιρίου Ελέγχου και κατασκευή ξύλινης 

στέγης. 

Το κονδύλιο αυτό αναφέρεται στην αποξήλωση της υπάρχουσας µόνωσης δώµατος του 

Κτιρίου Ελέγχου και στην κατασκευή ξύλινης στέγης.  

Η υπάρχουσα µόνωση στο δώµα του Κτιρίου Ελέγχου θα αποξηλωθεί, θα καθαριστεί η 

πλάκα και τα προϊόντα αποξήλωσης θα αποµακρυνθούν σε µέρη που επιτρέπεται από 

τις αρχές.  

Σε περίπτωση εµφάνισης ρωγµών µικρού πλάτους (0,1mm έως 3,0mm) οι ρωγµές 

επισκευάζονται µε χρήση εποξειδικών ρητινών. Σε περίπτωση εµφάνισης πολλαπλών 

ρηγµάτων στην επιφάνεια της πλάκας, προκειµένου να ενισχυθεί η άνω επιφάνεια της 

πλάκας, πραγµατοποιείται επάλειψη µε εποξειδική ρητίνη, στη συνέχεια τοποθετείται 

οπλισµός από δοµικό πλέγµα ή οπλισµός µε πυκνές διανοµές και τέλος ακολουθεί 

διάστρωση σκυροδέµατος σε πάχος τουλάχιστον 3εκ.   

Αφού αποξηλωθεί η υπάρχουσα µόνωση και γίνουν οι απαραίτητες εργασίες ενίσχυσης 

της πλάκας, θα διαστρωθεί πατητή τσιµεντοκονία έτσι ώστε η επιφάνεια του δώµατος να 

γίνει επίπεδη. 

Η ξύλινη στέγη που θα κατασκευαστεί θα είναι τετράριχτη. Η ξυλεία που θα 

χρησιµοποιηθεί για την κατασκευή της στέγης να είναι ποιότητας C24, χωρίς ρόζους και 

χωρίς ελαττώµατα. 

Τα ξύλινα στοιχεία θα επαλειφτούν µε κατάλληλο υλικό για την προστασία τους από 

σήψη, έντοµα, µύκητες. 

Όλη η πάνω επιφάνεια της πλάκας σκυροδέµατος, καθώς και όλα τα από σκυρόδεµα 

στοιχεία τα οποία έρχονται σε άµεση επαφή µε τα ξύλινα στοιχεία της στέγης θα 

επαλειφθούν µε ασφαλτικό υλικό σε δύο στρώσεις. 

Οι συνδέσεις των ξύλινων στοιχείων θα γίνουν µε βλήτρα και µεταλλικές  πλάκες 

συνδέσεων όπως προβλέπει ο στατικός υπολογισµός της ξύλινης στέγης. 



  

         
                  ∆ιακήρυξη ∆∆ΠΕΑ- 41825 / ΤΕΥΧΟΣ 7– ΤΕΧΝΙΚΟ ΜΕΡΟΣ 
 

107 
 
 

Η επιστέγαση να γίνει µε ρωµαϊκά κεραµίδια. 

Με την σειρά τοποθετούνται τα εξής υλικά µετά την κατασκευή                         των 

ζευκτών: 

1. Τεγίδες 5/6 ανά 0,70 µ. 

2. Πέτσωµα (σανίδωµα) 

3. Πισσόχαρτο 

4. Επιτεγίδες 5/6 ανά 0,33 µ. στις οποίες καρφώνονται κεραµίδια Ρωµαϊκού 

τύπου. 

Στα τελειώµατα του κτιρίου Ελέγχου και πινάκων θα τοποθετηθούν κολυµβητά κεραµίδια 

ρωµαϊκού τύπου όπως φαίνεται στο σχετικό σχέδιο καθώς και οι διαστάσεις και οι 

λεπτοµέρειες της κατασκευής της στέγης. 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνεται η αποξήλωση της υπάρχουσας µόνωσης της στέγης, 

ο καθαρισµός της πλάκας, η εργασίες ενίσχυσης της πάνω επιφάνειας της πλάκας και η 

διάστρωση της επιφάνειας µε πατητή τσιµεντοκονία. Επίσης, περιλαµβάνεται η 

προµήθεια, επί τόπου του έργου, των υλικών και µικροϋλικών, η εργασία τοποθέτησης, 

το ασφαλτικό υλικό επάλειψης, το σανίδωµα, τεγίδες, επιτεγίδες, το πισσόχαρτο, τα 

κεραµίδια, τα ειδικά κεραµίδια των κορφιάδων, το γέµισµα των κενών µεταξύ των 

κεραµιδιών και πλάκας στην απόληξή τους (γιαγλάντισµα) η κατασκευή της µαρκίζας 

στο πλάι της στέγης, όπως και κάθε άλλη εργασία και δαπάνη απαραίτητη για την 

έντεχνη τοποθέτηση των κεραµιδιών και την κατασκευή και εγκατάσταση της ξύλινης 

στέγης, όπως φαίνεται και στα σχετικά σχέδια. Επίσης, περιλαµβάνεται η αποµάκρυνση 

των άχρηστων υλικών και των προϊόντων  αποξήλωσης σε χώρους που επιτρέπεται 

από τις τοπικές  αρχές, και  γενικά ότι είναι απαραίτητο  για  την  πλήρη  και  έντεχνη  

εργασία  που  περιγράφεται παραπάνω. 

Γι’ αυτή την εργασία προβλέπεται το εξής κονδύλιο : 

 

Κονδύλιο 2332 - Αποξήλωση µόνωσης δώµατος Κτιρίου Ελέγχου και  

          κατασκευή ξύλινης στέγης. 

Η τιµή µονάδας αναφέρεται σε ένα (1) τεµάχιο (τεµ.) Κτιρίου Ελέγχου στο οποίο θα γίνει 

αποξήλωση µόνωσης δώµατος και κατασκευή ξύλινης στέγης όπως περιγράφεται 

παραπάνω. 
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23.30  Καθαίρεση αγκαθωτού συρµατοπλέγµατος στο πάνω µέρος περίφραξης 

Το κονδύλιο αυτό αναφέρεται στην καθαίρεση αγκαθωτού συρµατοπλέγµατος που είναι 

κατασκευασµένο στο πάνω µέρος περίφραξης από λιθοδοµή ή τσιµεντόλιθους, ή 

οπλισµένο σκυρόδεµα. 

Η επιµέτρηση θα γίνει σε µέτρα µήκους (µ.µ.) 

Στην τιµή µονάδος περιλαµβάνεται η αποξήλωση του αγκαθωτού συρµατοπλέγµατος, 

των ορθοστατών από σιδερογωνιά, η αποµάκρυνση των άχρηστων υλικών και των 

προϊόντων καθαίρεσης σε χώρους που επιτρέπεται από τις τοπικές αρχές, η 

αποκατάσταση της στέψης του τοίχου όπου απαιτηθεί και γενικά ό,τι είναι απαραίτητο 

για την πλήρη και έντεχνη εργασία που περιγράφεται παραπάνω. 

 Γι’ αυτή την εργασία προβλέπεται το εξής κονδύλιο : 

Κονδύλιο 2333 - Καθαίρεση αγκαθωτού συρµατοπλέγµατος στο πάνω µέρος 

περίφραξης  

H τιµή µονάδας αναφέρεται σε ένα (1) µέτρο µήκους (µ.µ.) καθαίρεσης αγκαθωτού 

συρµατοπλέγµατος στο πάνω µέρος περίφραξης σύµφωνα περιγράφεται παραπάνω. 

23.31 Καθαίρεση επένδυσης πρανούς από λιθορριπή και επανατοποθέτηση. 

Το κονδύλιο αυτό αφορά την καθαίρεση επένδυσης πρανούς από λιθορριπή 

οποιουδήποτε πάχους, η οποία πραγµατοποιείται µε ή χωρίς βοήθεια µηχανικών 

µέσων. 

Στην τιµή µονάδος περιλαµβάνονται: 

• Η καθαίρεση της επένδυσης από λιθορριπή. 

• Η δαπάνη συγκέντρωσης, αποκοµιδής και απόθεσης όλων των προϊόντων που θα 

προκύψουν αρχικά σε προσωρινές θέσεις και µετά σε χώρους επιτρεπόµενους από 

τις αρµόδιες Αρχές σε οποιαδήποτε απόσταση. 

• Η φορτοεκφόρτωση και µεταφορά των προϊόντων καθαίρεσης, η σταλία του 

εξοπλισµού.  

• Η δαπάνη καθαρισµού του χώρου. 

• Η επανατοποθέτηση της λιθορριπής . 

Γι’ αυτή την εργασία προβλέπεται το εξής κονδύλιο : 

Κονδύλιο 2334 - Καθαίρεση επένδυσης πρανούς από λιθορριπή και 

επανατοποθέτηση. 

H τιµή µονάδας αναφέρεται σε ένα (1) κυβικό µέτρο (µ3) καθαιρέσεως, µετρουµένου 

πριν από την καθαίρεση και επανατοποθέτησης όπως περιγράφεται παραπάνω. 


